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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Στη συγκεκριμένη διπλωματική εργασία γίνεται μια προσπάθεια διερεύνησης και 

ανάλυσης των οικονομικών καταστάσεων  των ναυτιλιακών εταιριών Minoan Lines, 

Blue Star Ferries και οι Anek Lines. Οι συγκεκριμένες εταιρείες δραστηριοποιούνται 

τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό και είναι συνυφασμένες με το υψηλό επίπεδο 

εξυπηρέτησης. 

Το περιεχόμενο της συγκεκριμένης μελέτης αφορά την λεπτομερή ανάλυση των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων των παραπάνω εταιριών με τη χρήση 

αριθμοδεικτών για τα έτη 2010-2019 και την εξαγωγή συμπερασμάτων με βάση τη 

σύγκριση των αποτελεσμάτων αυτών για την κάθε εταιρία με σκοπό την πιθανή λήψη 

επενδυτικών αποφάσεων στο μέλλον.  

Στο πρώτο κεφάλαιο έχει γίνει αναφορά στον κλάδο της ναυτιλίας και συγκεκριμένα 

στην ελληνική ναυτιλία με ιδιαίτερη έμφαση στο πώς επηρεάστηκαν οι θαλάσσιες 

μεταφορές από την μετάδοση του κορωνοϊού, της πανδημίας που μαστίζει ολόκληρο 

τον κόσμο από τα τέλη του έτους 2019.  

Το δεύτερο κεφάλαιο  αποτελείται από γενικές πληροφορίες σχετικά με τη 

χρηματοοικονομική ανάλυση και τις κατηγορίες των σημαντικότερων αριθμοδεικτών 

ρευστότητας, κυκλοφοριακής ταχύτητας, χρηματοοικονομικής μόχλευσης και 

αποδοτικότητας. 

Το τρίτο κεφάλαιο  περιλαμβάνει την παρουσίαση των βασικών στοιχείων των 

παραπάνω ναυτιλιακών επιχειρήσεων και το πώς επηρεάστηκαν από το κορωνοϊό με 

σκοπό να γίνει γνωστή η δράση τους στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Το τέταρτο κεφάλαιο  περιέχει το σχολιασμό των αριθμοδεικτών για την κάθε 

ναυτιλιακή εταιρία  για το χρονικό διάστημα των 10 ετών με τη χρήση διαγραμμάτων 

και πινάκων, έτσι ώστε να είναι σε θέση ένας δυνητικός επενδυτής να γνωρίζει αν θα 

αποβεί κερδοφόρα μια επένδυση στις συγκεκριμένες εταιρείες. 

Το πέμπτο κεφάλαιο   περιέχει όλα τα σχετικά συμπεράσματα και τη συγκριτική 

ανάλυση αριθμοδεικτών αναφορικά με τις συγκεκριμένες εταιρείες, παρέχοντας 

σημαντικές πληροφορίες για τις προοπτικές ανάπτυξης και εξέλιξης των 

συγκεκριμένων εταιριών. 
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Η παρούσα διπλωματική ολοκληρώνεται με την παράθεση του παραρτήματος στο 

οποίο παρουσιάζονται οι οικονομικές καταστάσεις των 3 εταιριών, οι οποίες 

εμπεριέχουν τον ισολογισμό, τα αποτελέσματα χρήσης, τις ταμειακές ροές και τις 

μεταβολές ιδίων κεφαλαίων. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 : ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟΥ ΚΛΑΔΟΥ 

 

1.1 Ελληνική Ναυτιλία Και Κυριαρχία 

Η ελληνική ναυτιλία διαδραματίζει κυρίαρχο ρόλο στην παγκόσμια ναυτιλιακή 

κατάταξη και σημαντικό παράγοντα διεξαγωγής του διεθνούς εμπορίου, ενώ 

παράλληλα αποτελεί έναν καθοριστικής σημασίας πυλώνα για την ελληνική́ οικονομία, 

γιατί από το κλείσιμο του καναλιού του Σουέζ το 1967 ο ελληνόκτητος στόλος 

αντιπροσωπεύει μέχρι σήμερα περίπου το 21% του παγκόσμιου και το 53% της ΕΕ σε 

όρους χωρητικότητας. 

Στις πέντε κορυφαίες στον κόσμο ναυτιλιακές χώρες ανήκουν η Ελλάδα, η Ιαπωνία, η 

Κίνα, η Σιγκαπούρη και το Χονγκ Κονγκ, οι οποίες αντιπροσωπεύουν περισσότερο από 

το 50% της παγκόσμιας χωρητικότητας. Τα τελευταία χρόνια, η Γερμανία, η Ιαπωνία 

και η Δημοκρατία της Κορέας έχουν μειώσει το στόλο τους, ενώ η Ελλάδα, η 

Σιγκαπούρη, η Κίνα και το Χονγκ Κονγκ έχουν αυξήσει το μέγεθος του στόλου τους. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Vessels Value (ένα από τα πιο ολοκληρωμένα συστήματα 

αποτίμησης των πλοίων και της αξίας του στόλου)  από τα τέλη Απριλίου του έτους 

2020, ο ελληνόκτητος στόλος εκτιμάται σήμερα στα 100,45 δισ. δολ. και καταλαμβάνει 

τη 2η θέση σε παγκόσμιο επίπεδο, πίσω από την Ιαπωνία, η αξία του στόλου της οποίας 

κυμαίνεται κοντά στα 108 δισ. δολ. αν και μειώθηκε κατά 9 δισ. δολ. το τελευταίο 

12μηνο, εξαιτίας κατά κύριο λόγο της μείωσης των τιμών των φορτηγών πλοίων. Η 

αξία του ελληνόκτητου στόλου από την άλλη πλευρά, μειώθηκε ελάχιστα το 2020, ως 

αποτέλεσμα της αύξησης της αξίας των δεξαμενοπλοίων στα οποία η ελληνόκτητη 

ναυτιλία είναι κυρίαρχος αφού ελέγχει το 26% του παγκόσμιου στόλου 

δεξαμενοπλοίων. 

Το 2020 η Ελλάδα έλαβε την 1η θέση παγκοσμίως σε δύο κατηγορίες, τόσο στα 

δεξαμενόπλοια όσο και στα LNG-πλοία μεταφοράς υγροποιημένου φυσικού αερίου, 

με αξία στόλου 41,3 δισ. δολ. (έναντι 22,6 δισ. δολ. των Ιαπώνων) και 19,8 δισ. δολ. 

(έναντι 14,2 δισ. δολ. των Ιαπώνων) αντίστοιχα. Σύμφωνα μάλιστα με τα στοιχεία της 

Vessels Value, οι ελληνικές ναυτιλιακές εταιρείες από τον Μάρτιο του έτους 2019 έως 

τον Απρίλιο του 2020 αγόρασαν στο σύνολο 320 πλοία, εκ των οποίων το 50% είναι 

bulkers. 
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Επίσης, με βάσει στοιχεία των Lloyd’s, οι Έλληνες εφοπλιστές κυριαρχούν πλήρως 

πλέον στον τομέα της μεταφοράς υγροποιημένου φυσικού αερίου, αφού έχουν τον 

μεγαλύτερο και πιο ακριβό στόλο με αξία 19,8 δισεκατομμυρίων δολαρίων, ενώ στη 

δεύτερη θέση, με στόλο αξίας 14,2 δισεκατομμυρίων δολαρίων, βρίσκεται η Ιαπωνία. 

Για μια χώρα όπως η Ελλάδα που αντιπροσωπεύει μόλις το 0,15% του παγκόσμιου 

πληθυσμού (σε σχέση με την Κίνα των 1,4 δισεκατομμυρίων κατοίκων), είναι 

πραγματικά εντυπωσιακό το γεγονός πως τα πλοία που ανήκουν σε Έλληνες 

εφοπλιστές αντιπροσωπεύουν περίπου το 21% της παγκόσμιας χωρητικότητας. Και 

στους περισσότερους τύπους πλοίων, οι εκπρόσωποι του ελληνικού εφοπλιστικού 

κλάδου είναι είτε πρώτοι σε παγκόσμιο επίπεδο είτε ακολουθούν με μικρή διαφορά μία 

από τις μεγάλες οικονομικές δυνάμεις του πλανήτη. 

Ο κλάδος της ναυτιλίας αποτελεί σε βάθος χρόνου την πηγή ζωής για την παγκόσμια 

οικονομία. Χωρίς τη ναυτιλία, το διεθνές εμπόριο, η μεταφορά πρώτων υλών και 

καυσίμων και οι εξαγωγές προϊόντων και αγαθών είναι καταδικασμένες να αμβλυνθούν 

δραματικά αφού οι αερομεταφορές  δεν δύνανται να καλύψουν την παγκόσμια ζήτηση 

,αλλά απλώς τις βασικές απαιτήσεις σε αγαθά πρώτης ανάγκης. Τα τελευταία 120 

χρόνια οι θαλάσσιες μεταφορές υποστήριξαν την παγκοσμιοποίηση της οικονομίας και 

αποτέλεσαν τον βασικό παράγοντα ανάπτυξης, σύμφωνα με πρόσφατες έρευνες της 

Παγκόσμιας Τράπεζας, του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου και της 

συμβουλευτικής εταιρίας Deloitte (Φεβρουάριος 2020). 

 

Η Ελληνική Ναυτιλία Σε Αριθμούς 

Στις αρχές του 2020 ο ελληνικός εμπορικός στόλος είχε στη διάθεση του 636 πλοία, 

ενώ οι Έλληνες πλοιοκτήτες είχαν στην κατοχή τους περίπου 4.000 πλοία διαφόρων 

κατηγοριών, με χωρητικότητα μεταφοράς άνω των 340 εκατομμυρίων dwt, 

κατανεμημένα σε δεκάδες διαφορετικές σημαίες ανά τον κόσμο. 

Ο ελληνόκτητος στόλος λαμβάνει την πρώτη θέση αντιπροσωπεύοντας το 21% και το 

53% της παγκόσμιας και της ευρωπαϊκής dwt χωρητικότητας, αντίστοιχα. Σύμφωνα με 

τον υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Γιάννη Πλακιωτάκη, πάνω από 

1.430 ναυτιλιακές εταιρείες δραστηριοποιούνταν στην υπερπόντια ναυτιλία και 

επιπλέον άλλες 3.674 ναυτιλιακές εταιρείες απασχολούνταν κυρίως στις 
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ενδομεταφορές και στις θαλάσσιες μεταφορές μικρών αποστάσεων. Οι εταιρείες 

προσέφεραν άμεση απασχόληση σε περισσότερους από 16.000 εργαζομένους και 

αποτελούν την κινητήρια δύναμη για ολόκληρο το ναυτιλιακό κλάδο, απασχολώντας 

περίπου 200.000 άτομα.  

Σχεδόν 50.000 εμπορικά πλοία με σημαίες από 150 διαφορετικές χώρες μεταφέρουν 

διεθνώς κάθε είδους περιεχόμενο (cargo), εκπροσωπώντας πάνω από ένα εκατομμύριο 

ναυτιλιακές εταιρείες, με τους Έλληνες εφοπλιστές να βρίσκονται στην πρώτη θέση 

και να αποτελούν την κινητήρια δύναμη της παγκόσμιας ναυτιλίας. 

 

1.2 Ελληνική Ναυτιλία και COVID 19 

Η υγειονομική κρίση που προκάλεσε ο COVID-19 κλιμακώθηκε σε έντονο βαθμό τον 

Μάρτιο του 2019, με σοβαρό αντίκτυπο στα εθνικά συστήματα υγειονομικής 

περίθαλψης, στους ανθρώπους και στην παγκόσμια οικονομία. Οι εθνικές κυβερνήσεις 

μεταξύ άλλων και η Ελλάδα, προκειμένου να αντιμετωπίσουν την έξαρση της 

πανδημίας, οδηγήθηκαν στην επιβολή της προσωρινής παύσης της οικονομικής 

δραστηριότητας και στην εφαρμογή μέτρων κοινωνικής αποστασιοποίησης. 

Σύμφωνα με την Alpha Bank, η εξάπλωση της νόσου κατόρθωσε μεταξύ των άλλων 

να έχει αντίκτυπο και στην παγκόσμια ναυτιλία, επηρεάζοντας κάθε είδους ναυτιλιακές 

δραστηριότητες. Οι εθνικές κυβερνήσεις ανά τον κόσμο και οι ναυτιλιακές εταιρείες 

από την έναρξη της πανδημίας εφάρμοσαν διάφορα μέτρα προστασίας προκειμένου να 

διασφαλίσουν την ασφάλεια των ναυτιλιακών δραστηριοτήτων και του διεθνούς 

ανεφοδιασμού. Με την εξάπλωση της νόσου, πολλές ναυτιλιακές εταιρείες 

αντιμετώπισαν διάφορες λειτουργικές δυσκολίες (απαγόρευση ταξιδιών στα 

πληρώματα και στο προσωπικό των εταιριών, αδυναμία αλλαγής πληρωμάτων) 

σημειώνοντας παράλληλα σημαντική ελάττωση  στον κύκλο εργασιών τους. 

Η σημαντική μείωση της ναυτιλιακής δραστηριότητας ξεκίνησε την εβδομάδα μεταξύ 

16-22 Μαρτίου του 2020,  μια εβδομάδα μετά την απόφαση του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), να κηρύξει τον COVID-19, ως παγκόσμια πανδημία. 

Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Ασφάλεια στη Θάλασσα (EMSA),  ο 

αριθμός των πλοίων που προσέγγισαν λιμένες της ΕΕ από την αρχή του έτους μέχρι 

και τις 16 Αυγούστου, διαμορφώθηκε στις 473.235, έναντι 561.385 πλοίων την 
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αντίστοιχη περίοδο του 2019, σημειώνοντας σημαντική μείωση με ποσοστό 15,7%. Ο 

κορωνοϊός επηρέασε σημαντικά την κυκλοφορία των πλοίων, καθώς υπάρχουν 

περιορισμοί στις μετακινήσεις των επιβατών και των μελών των πληρωμάτων. Οι 

περιορισμοί αυτοί αφορούν κυρίως τα επιβατηγά πλοία και τα κρουαζιερόπλοια και 

είναι απόρροια των μέτρων που λήφθηκαν αναφορικά με τη διακοπή της οικονομικής 

δραστηριότητας σε διάφορα κράτη, με αποτέλεσμα τον περιορισμό του διεθνούς 

εμπορίου.  

Σύμφωνα με τον EMSA, μείωση σημείωσαν οι ναυτιλιακές διαδρομές από την Ευρώπη 

στην Κίνα και από την Ευρώπη προς τις ΗΠΑ. Ειδικότερα, από τον Μάρτιο μέχρι  και 

τον Ιούλιο του 2020, η κυκλοφορία των πλοίων από την Ευρώπη προς την Κίνα και τις 

ΗΠΑ ελαττώθηκε σε έντονο βαθμό συγκριτικά με το 2019. Ειδικότερα, στο διάστημα 

από την αρχή του έτους μέχρι και τις 16 Αυγούστου, σημειώθηκε σημαντική μείωση 

κατά 48,6% από Ευρώπη προς Κίνα, ενώ η κυκλοφορία των πλοίων από την Κίνα προς 

την Ευρώπη παρουσίασε μείωση 27,7%. Συγκρίνοντας την ίδια περίοδο την κίνηση 

στη διαδρομή μεταξύ Ευρώπης και ΗΠΑ, παρατηρείται άμβλυνση κατά 28,3%, ενώ 

μεταξύ ΗΠΑ και Ευρώπης η μείωση είναι σε μεγαλύτερα επίπεδα σε ποσοστό 39,8%. 

Η Drewry, η οποία είναι εταιρία ερευνών για τη ναυτιλία, συγκέντρωσε στοιχεία από 

τις εταιρείες διαχείρισης των λιμένων της Κίνας, όπου προκύπτει πως ο όγκος των 

θαλάσσιων μεταφορών φορτίου μειώθηκε από 20% έως 40% το διάστημα από τα τέλη 

Ιανουαρίου μέχρι το Φεβρουάριο. Είναι γεγονός ότι γίνεται αισθητή η μείωση και σε 

λιμάνια εκτός Κίνας, αφού δεν καταφθάνουν τα πλοία από την Ασία με τα 

εμπορευματοκιβώτια που θα έπρεπε να έχουν φορτωθεί από την Κίνα. Σύμφωνα, 

πάντα, με την Drewry, μια πτώση περίπου  30% στις μεταφορές εμπορευματοκιβωτίων 

από την Κίνα συνεπάγεται μείωση τουλάχιστον 9% στις παγκόσμιες μεταφορές 

εμπορευματοκιβωτίων. 

 

1.2.1 Προβλήματα στην Αλυσίδα Εφοδιασμού και στην Αντιμετώπιση της 

Πανδημίας 

Πολλές εθνικές κυβερνήσεις, ανταποκρινόμενες στην πανδημία επέβαλλαν 

περιοριστικούς όρους στην κυκλοφορία εμπορευμάτων με αποτέλεσμα ορισμένες 

αλυσίδες λιανικού εμπορίου να μη μπορούν να παραλάβουν τα εμπορεύματά τους, 
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επειδή οι αποθήκες τους ήταν κλειστές. Ορισμένοι λιμένες, παρέμειναν σε λειτουργία 

αλλά με μειωμένο εργατικό δυναμικό, γεγονός που προκάλεσε συμφόρηση στην 

κίνηση των εμπορευματοκιβωτίων. Η κατάσταση αυτή με τη σειρά της οδήγησε σε 

διακοπή λειτουργίας της αλυσίδας εφοδιασμού, συμπεριλαμβανομένης και της 

μεταφοράς βασικών αγαθών και τροφίμων. Τα εμπορεύματα που δεν μπορούσαν να 

συλλεχθούν από τους λιμένες άρχισαν να προκαλούν συμφόρηση, καθώς 

καταλάμβαναν χώρο, μειώνοντας παράλληλα τη δυνατότητα παραλαβής-παράδοσης 

νέων εμπορευματοφορτίων. Το κλείσιμο των λιμένων και η συμφόρηση επηρέασαν την 

αλυσίδα εφοδιασμού βλάπτοντας δραστικά τόσο τις εισαγωγές, όσο και τις εξαγωγές.  

Είναι γεγονός ότι η πανδημική κρίση επηρέασε ιδιαίτερα τη λειτουργία της παγκόσμιας 

αλυσίδας εφοδιασμού, δημιουργώντας προβλήματα και στην παροχή σημαντικού 

ιατρικού εξοπλισμού (αναπνευστήρες, προστατευτικές μάσκες) που ήταν απαραίτητος 

για την καταπολέμηση της πανδημίας.  

 

1.2.2   Οι Περιορισμοί στις Μετακινήσεις των Πληρωμάτων 

Σύμφωνα με την Alpha Bank, οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί που επιβλήθηκαν από τις 

εθνικές κυβερνήσεις σε ολόκληρο τον κόσμο προκάλεσαν σημαντικά προβλήματα στις 

αλλαγές των πληρωμάτων και στον επαναπατρισμό των ναυτικών για τους οποίους 

έληξε η σύμβαση εργασίας, γεγονός που δημιούργησε ανησυχίες για την ασφάλεια των 

ναυτικών και της ναυτιλίας γενικότερα. Οι αλλαγές των πληρωμάτων ανεστάλησαν τον 

περασμένο Μάρτιο, ως μια βραχυπρόθεσμη κίνηση για να αποφευχθεί η διακοπή του 

συστήματος εφοδιασμού. Ο Διεθνής Οργανισμός Ναυσιπλοΐας (International Maritime 

Organization-ΙΜΟ) παρενέβη, προτρέποντας τα κράτη-μέλη που τον απαρτίζουν, να 

ορίσουν τους ναυτικούς ως βασικούς εργαζόμενους "key workers", έτσι ώστε να 

μπορούν να μετακινούνται ευκολότερα μεταξύ των πλοίων ,τα οποία αποτελούν και το 

χώρο εργασίας τους αλλά και των χωρών διαμονής τους.  
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1.3  Η Ενδεχόμενη Αύξηση των Ασφαλίστρων Μεταφορών και τα Νομικά 

Ζητήματα που αναδεικνύει η Πανδημία 

Η διακοπή της ναυτιλιακής δραστηριότητας και τα προβλήματα στην εφοδιαστική 

αλυσίδα εξαιτίας της πανδημίας είχε ως αποτέλεσμα να αυξηθεί ιδιαίτερα  το κόστος 

της θαλάσσιας ασφάλισης. Οι εμπλεκόμενοι στις θαλάσσιες μεταφορές (ιδιοκτήτες 

φορτίων, εισαγωγείς, ασφαλιστές) με την έξαρση της πανδημίας, πρέπει να 

παρακολουθούν συστηματικά κάθε είδους εμπορική δραστηριότητα όπως η 

αποθήκευση φορτίου, η καθυστέρηση, η ρήτρα καθυστέρησης, οι αποζημιώσεις, η 

ανωτέρα βία (μέγιστη επιτρεπόμενη καθυστέρηση) και οι διακοπές στη θαλάσσια 

συγκοινωνία.  

Το πρόβλημα της περιορισμένης διαθεσιμότητας εργατικού δυναμικού στους λιμένες 

ενδέχεται να ελαττώσει σημαντικά την ικανότητα διακίνησης των φορτίων-

εμπορευμάτων. Στην περίπτωση αυτή, τα φορτία είναι πολύ πιθανόν να αποθηκευτούν 

για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα προκαλώντας αύξηση του όγκου των 

αποθηκευμένων φορτίων, με αποτέλεσμα μελλοντικά να προκληθεί κάλυψη 

ολόκληρου του διαθέσιμου χώρου, ο οποίος ενδέχεται να επιφέρει καθυστερήσεις στις 

μελλοντικές διακινήσεις. Οι περισσότερες ασφαλιστικές συμβάσεις για μεταφορά 

φορτίων αποκλείουν την απώλεια ή τη ζημία που προκαλείται αποκλειστικά από 

καθυστέρηση, με αποτέλεσμα να υπάρχουν πρόσθετες χρεώσεις για τον ναυλωτή 

προκειμένου να ολοκληρωθεί η αποθήκευση ή μεταφορά των αγαθών σε εναλλακτικό 

προορισμό.  

Αξίζει να τονιστεί, ότι οι διαταραχές που έχει προκαλέσει η πανδημική κρίση 

δημιούργησαν και κάποια νομικά ζητήματα. Ο ιδιοκτήτης/ναυλωτής του φορτίου 

οφείλει να ορίσει έναν "ασφαλή λιμένα" , δηλαδή ένα λιμένα στον οποίο μπορεί να 

πλεύσει με ασφάλεια το πλοίο για να εκτελέσει τις εργασίες φόρτωσης και 

εκφόρτωσης. Όταν το λιμάνι-προορισμός είναι κλειστό, ο ιδιοκτήτης/ναυλωτής του 

φορτίου θα πρέπει να ορίσει έναν εναλλακτικό λιμένα, γεγονός το οποίο είναι ιδιαίτερα 

δύσκολο ,καθώς δεν υπάρχει εύκολα εναλλακτικός προορισμός.  

Επιπρόσθετα, στις χώρες που έχουν πληγεί από την πανδημία, η διαδικασία ελέγχου 

του πληρώματος από τις υγειονομικές αρχές του λιμένα μπορεί να διαρκέσει αρκετό 
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χρονικό διάστημα, με αποτέλεσμα η καθυστέρηση να επιβαρύνει τον πλοιοκτήτη και 

όχι τον ναυλωτή.  

 

1.4   Οι Προκλήσεις της Ναυτιλίας στη Μετά COVID-19 Εποχή 

Ο κλάδος της ναυτιλίας είναι λογικό ότι έχει να αντιμετωπίσει έντονες προκλήσεις 

λόγω της εξάπλωσης της πανδημίας. Η βαρύτητα του κλάδου στην παγκόσμια 

εμπορική δραστηριότητα είναι ιδιαίτερα σημαντική, αφού περίπου το 90% του 

παγκόσμιου εμπορίου πραγματοποιείται μέσω πλοίων. Ωστόσο, τα προβλήματα που 

επέφερε η πανδημία θα πρέπει να αποτελέσουν το έναυσμα για τον επανασχεδιασμό 

του ναυτιλιακού κλάδου, έτσι ώστε να αντιμετωπισθούν οι  αδυναμίες της παγκόσμιας 

αλυσίδας εφοδιασμού. 

 Η εξάρτηση της προσφοράς από συγκεκριμένες γεωγραφικές περιοχές του πλανήτη 

έχει οξύνει τους κινδύνους για την παγκόσμια αλυσίδα εφοδιασμού, γεγονός που 

οδήγησε τις επιχειρήσεις να λάβουν μέτρα για την ανασυγκρότηση της προμηθευτικής 

τους αλυσίδας , καθώς η πανδημία το κατέστησε μείζον ζήτημα. Προκειμένου να 

καταστεί δυνατή η καλύτερη συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων μερών στο 

ναυτιλιακό κλάδο και για να υπάρξει καλύτερη διαχείριση της παγκόσμιας αλυσίδας 

εφοδιασμού θεωρούνται απαραίτητες οι επενδύσεις στη τεχνολογία, η οποία θα μπορεί 

να αξιοποιηθεί στις μεταφορές εμπορευμάτων και σε συνδυασμό με τη σωστότερη 

διαχείριση της αποδοτικότητας και της χωρητικότητας είναι δυνατόν να διασφαλισθεί 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στη νέα αυτή πραγματικότητα.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 : ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

 

2.1 Χρηματοοικονομική Ανάλυση 

Χρηματοοικονομική Ανάλυση ονομάζεται η διαδικασία άντλησης οικονομικών 

πληροφοριών από τα χρηματοοικονομικά στοιχεία μιας επιχείρησης. Τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία μπορεί να περιλαμβάνονται στις οικονομικές ή λογιστικές 

καταστάσεις των επιχειρήσεων, αλλά μπορεί και όχι. 

Η ανάλυση λογιστικών καταστάσεων αντλεί πληροφορίες , οι οποίες προέρχονται μόνο 

από τις λογιστικές καταστάσεις της επιχείρησης ή γενικότερα από τα λογιστικά της 

βιβλία. 

Οι οικονομικές ή λογιστικές καταστάσεις είναι πίνακες  στους οποίους εμφανίζονται 

τα στοιχεία της χρηματοοικονομικής κατάστασης της επιχείρησης , τα αποτελέσματα 

της διαχείρισης αυτών και η διάθεση αυτών των αποτελεσμάτων. Σε προσάρτημα των 

οικονομικών αυτών καταστάσεων εμφανίζονται επεξηγηματικές πληροφορίες , οι 

οποίες έχουν σκοπό να διευκολύνουν τους αναγνώστες στην αναγκαία και πλήρη 

ενημέρωση τους. Οι σημαντικότερες δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις είναι οι 

εξής: 

 Η κατάσταση του Ισολογισμού τέλους χρήσης 

 Η κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης  

 Ο πίνακας Διάθεσης των Αποτελεσμάτων και 

 Η κατάσταση Ταμειακών Ροών 

Η ανάλυση των παραπάνω οικονομικών καταστάσεων βοηθά τους αναλυτές να 

καθορίσουν τις ανάγκες χρηματοδότησης της επιχείρησης , καθώς επίσης και τις 

δυνατότητες διαπραγμάτευσης που έχει με τους εξωτερικούς της χρηματοδότες. Τα 

μέσα τα οποία χρησιμοποιούνται για την ανάλυση αυτή είναι οι χρηματοοικονομικοί 

δείκτες ή αριθμοδείκτες.  

Οι αριθμοδείκτες είναι η πιο ευρύτατα διαδεδομένη τεχνική που χρησιμοποιείται στην 

ανάλυση χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Οι δείκτες αυτοί βοηθούν τον αναλυτή 

να συγκρίνει: 
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 Τα σημερινά χρηματοοικονομικά στοιχεία της επιχείρησης με τα αντίστοιχα 

στοιχεία της ίδιας επιχείρησης στο παρελθόν ή και με τα προβλεπόμενα στο 

μέλλον (διαχρονική ανάλυση). 

 Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία της επιχείρησης με τα αντίστοιχα παρόμοιων 

επιχειρήσεων ή με τη μέση τιμή του κλάδου, στον οποίο ανήκει η επιχείρηση 

το ίδιο χρονικό διάστημα (διαστρωματική ανάλυση). 

Στην πρώτη περίπτωση, ο αναλυτής εξετάζει εάν η χρηματοοικονομική κατάσταση και 

απόδοση της επιχείρησης έχει βελτιωθεί ή έχει χειροτερεύσει με την πάροδο του 

χρόνου. Στη δεύτερη περίπτωση, ο αναλυτής παρατηρεί τη σχετική, συγκριτική 

χρηματοοικονομική κατάσταση και απόδοση της επιχείρησης. Άρα, η ανάλυση 

αριθμοδεικτών είναι η εξέταση των σχέσεων μεταξύ διάφορων μεγεθών, λογιστικής 

κυρίως προέλευσης ,με σκοπό τον υπολογισμό της προηγούμενης, τωρινής και 

προβλεπόμενης χρηματοοικονομικής κατάστασης και απόδοσης μιας επιχείρησης. Με 

τον τρόπο αυτό ,αποκαλύπτονται τα δυνατά και αδύνατα σημεία της εξεταζόμενης 

επιχείρησης. Η αναγνώριση των δυνατών και αδύνατων σημείων είναι ιδιαίτερα 

σημαντική για μια επιχείρηση , καθώς μόνο τότε μπορούν να χρησιμοποιηθούν αυτά 

προς όφελος της επιχείρησης και τη βοηθούν να λάβει και τα απαραίτητα διορθωτικά 

μέτρα αντίστοιχα. 

Οι αριθμοδείκτες μπορούν να ομαδοποιηθούν ανάλογα με τις διάφορες οικονομικές 

πτυχές της δραστηριότητας της επιχείρησης στις ακόλουθες κατηγορίες: 

 

2.2  Θεωρητική Προσέγγιση Αριθμοδεικτών 

2.2.1 Αριθμοδείκτες Ρευστότητας 

Η ρευστότητα σε μια επιχείρηση είναι ιδιαίτερα σημαντική και έχει μεγάλη επίδραση 

στα κέρδη της, αφού αν τα στοιχεία του κυκλοφορούν ενεργητικού δεν μετατρέπονται 

εύκολα σε μετρητά, τότε δεν υπάρχουν επαρκή ρευστά διαθέσιμα και η επιχείρηση δεν 

μπορεί να αποπληρώσει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της με αποτέλεσμα να 

μειωθεί η εμπιστοσύνη που υπάρχει προς αυτή από τους συνεργάτες της. Η 

σπουδαιότητά της μπορεί να φανεί εκτενέστερα αν μελετήσουμε τις επιπτώσεις που 

υπάρχουν από την αδυναμία μιας οικονομικής μονάδας να αντιμετωπίσει τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της. Η έλλειψη ρευστότητας, λοιπόν, μπορεί να 
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οδηγήσει σε αναγκαστική πώληση επενδύσεων και περιουσιακών στοιχείων, ενώ στη 

πιο οδυνηρή μορφή της μπορεί να οδηγήσει σε χρεοκοπία και πτώχευση. 

Επομένως , οι αριθμοδείκτες ρευστότητας μετρούν την ικανότητα της επιχείρησης να 

ανταποκριθεί θετικά στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της κατά τον χρόνο λήξεως 

τους. Η διοίκηση της ρευστότητας μιας επιχείρησης συνίσταται στη συσχέτιση των 

υποχρεώσεων της με τη διάρκεια ζωής των περιουσιακών της στοιχείων , ώστε να 

αποφευχθεί η αδυναμία πληρωμής των προμηθευτών και των δανειστών της 

επιχείρησης και μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την αξιολόγηση της 

βραχυπρόθεσμης χρηματοοικονομικής δυνατότητας της επιχείρησης. 

Οι πιο σημαντικοί αριθμοδείκτες που χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό της 

ρευστότητας μιας επιχείρησης είναι οι εξής: 

 

Δείκτης Γενικής Ρευστότητας (ΔΓΡ) =  Κυκλοφορούν Ενεργητικό / 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

 

Πρόκειται για το πιο διαδεδομένο χρηματοοικονομικό δείκτη μέτρησης της 

ρευστότητας, ο οποίος εξετάζει τη σχέση μεταξύ του κυκλοφορούν ενεργητικού και 

των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων. Με άλλα λόγια μελετάμε αν το κυκλοφορούν 

ενεργητικό μπορεί να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

Ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει το βαθμό στον οποίο οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

και κυρίως οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις των πιστωτών καλύπτονται από τα 

περιουσιακά στοιχεία, τα οποία αναμένεται να μετατραπούν σε μετρητά κατά την 

περίοδο που θα πρέπει να εξοφληθούν οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Τα 

κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία είναι το μέγεθος από το οποίο θα ικανοποιηθούν 

κατά τη λήξη τους οι υποχρεώσεις της επιχείρησης. Επομένως, όσο μεγαλύτερη είναι 

η τιμή του συγκεκριμένου αριθμοδείκτη , τόσο μεγαλύτερο είναι και το περιθώριο 

ασφαλείας των βραχυπρόθεσμων πιστωτών. Γενικότερα, ένας δείκτης μεγαλύτερος της 

μονάδας ( >1) είναι αρκετά ικανοποιητικός και προδιαγράφει ,με μεγαλύτερη ασφάλεια 

την ικανότητα της επιχείρησης να ανταποκρίνεται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

της. 
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Δείκτης Ειδικής Ρευστότητας (ΔΕΡ)  = ( Κυκλοφορούν Ενεργητικό – Αποθέματα 

– Προπληρωθέντα Έξοδα)  /  Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

 

Ο αριθμοδείκτης ειδικής ρευστότητας εξετάζει τη σχέση μεταξύ των σχετικά εύκολων 

ρευστοποιήσιμων περιουσιακών στοιχείων του κυκλοφορούν ενεργητικού και των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων. Μας δείχνει, λοιπόν, πόσες φορές τα ταχέως 

ρευστοποιήσιμα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης, όπως είναι οι απαιτήσεις, τα 

χρεόγραφα και τα ταμειακά διαθέσιμα καλύπτουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

της. 

Ο δείκτης αυτός παρέχει καλύτερη ένδειξη για τη ρευστότητα μιας επιχείρησης από 

τον αριθμοδείκτη γενικής ρευστότητας, διότι δεν περιλαμβάνει από το κυκλοφοριακό 

ενεργητικό τα αποθέματα και τα προπληρωθέντα έξοδα. Τα μεν αποθέματα δεν 

μπορούν να χαρακτηριστούν ως ρευστοποιήσιμα στοιχεία, διότι δεν μπορούν να 

μετατραπούν σε μετρητά αμέσως, χωρίς απώλεια της αξίας τους, οι δε προπληρωμένες 

δαπάνες δεν μπορούν να χαρακτηριστούν ως ρευστοποιήσιμα στοιχεία, δεδομένου ότι 

δεν αναμένεται να μετατραπούν σε μετρητά , έτσι ώστε να αυξηθεί το επίπεδο 

ρευστότητας της επιχείρησης. Γενικότερα ,ένας δείκτης μεγαλύτερος της μονάδας ( >1) 

είναι αρκετά ικανοποιητικός, καθώς αυτό συνεπάγεται ότι η επιχείρηση μπορεί να 

ανταποκριθεί στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της χρησιμοποιώντας τα ρευστά και 

άμεσα ρευστοποιήσιμα στοιχεία της.  

 

2.2.2  Αριθμοδείκτες Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

Είναι οι αριθμοδείκτες που μετρούν το βαθμό αποτελεσματικής χρησιμοποίησης των 

απασχολούμενων από την επιχείρηση περιουσιακών στοιχείων με σκοπό τη δημιουργία 

πωλήσεων. Οι αριθμοδείκτες δραστηριότητας, δηλαδή μας βοηθάνε να 

προσδιορίσουμε το πόσο εύκολη είναι η μετατροπή ορισμένων περιουσιακών 

στοιχείων, όπως είναι τα αποθέματα και οι απαιτήσεις, σε ρευστοποιήσιμα περιουσιακά 

στοιχεία. Με άλλα λόγια, οι αριθμοδείκτες δραστηριότητας μας δείχνουν το βαθμό 
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αποτελεσματικής διαχείρισης των πόρων που έχει μια οικονομική μονάδα, 

προκειμένου να δημιουργήσει πωλήσεις. 

Οι πιο σημαντικοί αριθμοδείκτες δραστηριότητας είναι οι εξής: 

 

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας  Παγίων =  Πωλήσεις /  Πάγιο Ενεργητικό 

 

Ο δείκτης αυτός είναι ένας δείκτης παραγωγικότητας που δείχνει πόσο αποδοτικά και 

αποτελεσματικά χρησιμοποιεί η επιχείρηση τα πάγια στοιχεία για τη δημιουργία 

εσόδων, δηλαδή μετράει πόσες νομισματικές μονάδες από πωλήσεις εισρέουν στην 

επιχείρηση για κάθε μία που επενδύεται στο πάγιο ενεργητικό. Ο δείκτης είναι 

ιδιαίτερα χρήσιμος στους κλάδους εντάσεως κεφαλαίου, όπως αυτοκινητοβιομηχανία, 

ναυτιλία, όπου οι επιχειρήσεις επενδύουν σημαντικά κεφάλαια σε πάγια στοιχεία 

ενεργητικού. Γενικότερα, υψηλές τιμές του δείκτη είναι προτιμότερες, γιατί έτσι 

καταδεικνύεται ότι η επιχείρηση δεσμεύει λιγότερα χρήματα σε πάγια στοιχεία για 

κάθε νομισματική μονάδα πωλήσεων. 

 

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας  Ενεργητικού = Πωλήσεις  /  Σύνολο 

Ενεργητικού 

 

Δείχνει την αποτελεσματικότητα της επιχείρησης αναφορικά με τη χρησιμοποίηση του 

συνόλου των στοιχείων του Ενεργητικού για τη δημιουργία πωλήσεων. Ο δείκτης 

παρέχει χρησιμότητα για επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε κλάδους όπου 

απαιτούνται σημαντικές επενδύσεις σε στοιχεία ενεργητικού για τη δημιουργία 

πωλήσεων , όπως είναι ο κλάδος της ναυτιλίας. Γενικότερα, υψηλές τιμές του δείκτη 

σηματοδοτούν την αποτελεσματική διαχείριση του ενεργητικού , καθώς οι πόροι που 

δεσμεύονται για τη δημιουργία πωλήσεων είναι λίγοι. 
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2.2.3  Αριθμοδείκτες Χρηματοοικονομικής Μόχλευσης 

Οι δείκτες χρηματοοικονομικής μόχλευσης δείχνουν το βαθμό στον οποίο οι 

επιχειρήσεις χρέος (ξένα κεφάλαια) για τη χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων τους 

και την ικανότητα τους να εξυπηρετούν το δεδομένο επίπεδο χρέους. 

Οι πιο σημαντικοί αριθμοδείκτες χρηματοοικονομικής μόχλευσης είναι οι εξής: 

 

Δείκτης Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια (ΞΙΚ)  =  Ξένα Κεφάλαια  /  Ίδια Κεφάλαια 

 

Ο αριθμοδείκτης αυτός δείχνει το βαθμό χρηματοδότησης της εταιρίας με Ξένα 

Κεφάλαια, δηλαδή κατά πόσο οι συνολικές υποχρεώσεις της υπερβαίνουν τα Ίδια 

Κεφάλαια.. Γενικότερα, ένας δείκτης μικρότερος της μονάδας (< 1) είναι προτιμότερος 

και  υποδηλώνει μειωμένο κίνδυνο χρεοκοπίας για την επιχείρηση, καθώς η επιχείρηση 

είναι σε θέση να εξυπηρετήσει τις δανειακές της υποχρεώσεις χρησιμοποιώντας τα 

κεφάλαια που έχει στη διάθεσή της. 

 

Δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων   =   Ίδια Κεφάλαια   /   Σύνολο Κεφαλαίων 

 

Ο δείκτης ΙΚ/ΣΚ φανερώνει το ποσοστό του συνόλου του Ενεργητικού που έχει 

χρηματοδοτηθεί από τους μετόχους της εταιρίας. 

 

Δείκτης Ξένων Κεφαλαίων    =   Ξένα Κεφάλαια   /  Σύνολο Κεφαλαίων 

 

Ο δείκτης ΞΚ/ΣΚ δείχνει σε τι ποσοστό η επιχείρηση χρηματοδοτείται από δανειακά 

κεφάλαια. 
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2.2.4  Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας 

Με τον όρο αποδοτικότητα θα μπορούσαμε να ορίσουμε τη πιθανότητα του κεφαλαίου 

να παράγει κέρδος, καθώς και την ικανότητα που έχει η επιχείρηση να πραγματοποιεί 

κέρδη από τις διάφορες δραστηριότητές. 

Οι δείκτες αποδοτικότητας αξιολογούν την ικανότητα της επιχείρησης να παράγει 

κέρδη. Μετράνε το πόσο αποτελεσματικά μια επιχείρηση χρησιμοποιεί τα περιουσιακά 

στοιχεία της και διαχειρίζεται τις λειτουργίες της σε όρους κερδοφορίας. 

Οι πιο σημαντικοί αριθμοδείκτες αποδοτικότητας είναι οι εξής: 

 

Δείκτης Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους   =   Καθαρά Κέρδη   /   Πωλήσεις 

 

Ο Δείκτης Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους φανερώνει τα Καθαρά Κέρδη που παράγει 

η επιχείρηση  ως ποσοστό των πωλήσεων και αποτελεί ένα μέτρο αξιολόγησης της 

συνολικής αποτελεσματικότητας. Είναι φανερό πως ο δείκτης καθαρού κέρδους 

αποτελεί σημαντικό αριθμοδείκτη για κάθε επιχείρηση, αφού αρκετοί αναλυτές 

στηρίζονται σε αυτόν προκειμένου να κάνουν προβλέψεις για τα καθαρά μελλοντικά 

κέρδη μιας επιχείρησης. Όσο μεγαλύτερος είναι ο δείκτης καθαρού κέρδους για μια 

επιχείρηση, τόσο υψηλότερα θα είναι και τα κέρδη της. Υψηλές τιμές του δείκτη 

καταδεικνύουν ικανότητα της επιχείρησης να πουλάει σε υψηλές τιμές και να ασκεί 

καλό έλεγχο του κόστους. 

 

Δείκτης Αποδοτικότητας Ενεργητικού (ROA) =   Καθαρά Κέρδη    /    

Ενεργητικό 

 

Ο αριθμοδείκτης Αποδοτικότητας Ενεργητικού μετράει την αποδοτικότητα των 

περιουσιακών στοιχείων μιας επιχείρησης καθώς και των επιμέρους τμημάτων αυτής 

και αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους δείκτες αξιολόγησης και ελέγχου της 

διοίκησης της επιχείρησης.  
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Ο ROA, δηλαδή αντανακλά την ικανότητα της επιχείρησης να χρησιμοποιεί τους 

οικονομικούς της πόρους για τη δημιουργία καθαρών κερδών. Ο δείκτης είναι 

επιθυμητό να κυμαίνεται σε όσο το δυνατόν υψηλότερα επίπεδα, καθώς 

καταδεικνύεται αποτελεσματική διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων και υψηλή 

κερδοφορία και αποδοτικότητα. 

 

Δείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων (ROE)  = Καθαρά Κέρδη  / Ίδια 

Κεφάλαια 

 

Ο δείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων είναι από τους πλέον σημαντικότερους 

χρηματοοικονομικούς δείκτες για τις διοικήσεις και τους ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων, 

αφού μετρά την αποτελεσματικότητα και το βαθμό αξιοποίησης των ιδίων κεφαλαίων, 

την ικανότητα δηλαδή του επιχειρηματία να αξιοποιεί τα ίδια κεφάλαια για να παράγει 

από αυτά κέρδη.  

Ο ROE ,δηλαδή δείχνει την αποτελεσματικότητα με την οποία η επιχείρηση 

χρησιμοποιεί τα κεφάλαια των ιδιοκτητών της για τη δημιουργία κερδών με τη χρήση 

των κεφαλαίων που έχουν επενδυθεί από τους μετόχους της. Ο δείκτης είναι επιθυμητό 

να κυμαίνεται σε όσο το δυνατόν υψηλότερα επίπεδα, καθώς καταδεικνύεται 

αποτελεσματική αξιοποίηση των χρημάτων των μετόχων και υψηλή κερδοφορία. 

 

  



24 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 : ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΝΑΥΤΛΙΑΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

 

Πρωταγωνιστές του κλάδου της ελληνικής ακτοπλοΐας είναι οι Minoan Lines , οι Anek 

Lines και ο όμιλος Attica Group στον οποίο ανήκουν μεταξύ άλλων, οι Blue Star 

Ferries , oι Super Fast Ferries και οι Hellenic Seaways. Οι εταιρίες που θα ασχοληθούμε 

και θα αναλύσουμε στη συγκεκριμένη διπλωματική εργασία είναι οι Minoan Lines, 

Blue Star Ferries και οι Anek Lines. 

 

3.1   Παρουσίαση της Minoan Lines 

Η εταιρία Minoan Lines, γνωστή και ως Μινωικές Γραμμές, είναι  από τις κορυφαίες 

ελληνικές ναυτιλιακές εταιρίες που πρωταγωνιστεί για 46 χρόνια στο χώρο της 

ναυτιλίας και πιο συγκεκριμένα στην επιβατηγό ναυτιλία και διαθέτει ένα 

υπερσύγχρονο στόλο πλοίων.  

Η εταιρία ιδρύθηκε το 1972 στο Ηράκλειο Κρήτης και τα κεντρικά γραφεία της 

εταιρίας βρίσκονται επίσης στο Ηράκλειο. Βασικά χαρακτηριστικά της είναι η 

συνεχόμενη ανανέωση στον στόλο της που αποτελείται από ασφαλή και ταχύτατα σε 

σχέση με τον ανταγωνισμό πλοία, καθώς και η υψηλή παροχή υπηρεσιών. Η εταιρία 

Minoan Lines από το 2008 είναι μέλος της μεγάλης οικογένειας του Ομίλου Grimaldi 

ο οποίος εξαγόρασε το 88% των μετοχών της. 

Δρομολόγια πραγματοποιούνται μεταξύ Ηρακλείου ( Κρήτης ) - Πειραιά καθώς και 

Πειραιά - Χανίων ( Κρήτης ), ενώ επίσης δραστηριοποιείται και στη διασύνδεση 

Ελλάδας - Ιταλίας στην γραμμή ( Πάτρα- Ηγουμενίτσα- Ανκόνα). Επιπρόσθετα από 

τον Ιούνιο του 2018 προσέθεσε ακόμα μια επιβατική γραμμή με αφετηρία το Ηράκλειο 

Κρήτης ( Ηράκλειο - Σαντορίνη-  Ίος- Πάρος – Μύκονος ). Η εταιρία σήμερα διαθέτει 

ένα υπερσύγχρονο στόλο με 6 πλοία , τα 2 από τα οποία φέρουν την Ιταλική σημαία 

,ενώ τα 4 είναι νηολογημένα στην Ελλάδα και φέρουν την Ελληνική σημαία. 

Η Minoan Lines διαθέτει ένα στόλο από υπερσύγχρονα και νέα πλοία, 2 πλοία τύπου 

High Speed Ferries και 2 πλοία τύπου Cruise Ferries. Ως μέλος του ομίλου Grimaldi η 

Minoan Lines μπορεί να προσφέρει στις μεταφορικές εταιρίες ολοκληρωμένες, 

ασφαλής και οικονομικές υπηρεσίες. Η Minoan Lines έχει πρωτοπορήσει τα 
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προηγούμενα χρόνια με την αντικατάσταση των παλαιών πλοίων με νέα υπερσύγχρονα 

ταχύπλοα πλοία και έτσι κατάφερε να ενισχύσει την κυριαρχία της στις γραμμές 

Ελλάδας και Ιταλίας. 

Ο Κύκλος Εργασιών από συνεχιζόµενες δραστηριότητες παρουσίασε αύξηση της 

τάξεως των € 367 και διαµορφώθηκε σε € 92.104 το 2019 έναντι € 91.737 της χρήσης 

του 2018. Η βελτίωση αυτή οφείλεται στη δραστηριοποίηση του Οµίλου σε ετήσια 

βάση στις δύο νέες δροµολογιακές γραµµές (Ηράκλειο-Κυκλάδες και Πειραιάς-Σούδα 

Χανίων). 

 

3.2  Επίδραση του COVID-19 

Η πανδημία του κορωνοϊού ( Covid-19 ) που ξεκίνησε να λαμβάνει χώρα τον Μάρτιο 

του 2020, έχει εξαναγκάσει πολλές χώρες, συµπεριλαµβανοµένης της Ελλάδας, καθώς 

και κρατικούς φορείς, να λάβουν δραστικά µέτρα αντιµετώπισής του, με  καραντίνα, 

ταξιδιωτικούς περιορισµούς και περιορισµούς στις µετακινήσεις.  

Τέτοια µέτρα έχουν επηρεάσει και πιθανόν να προκαλέσουν προβλήματα στις 

εμπορικές συναλλαγές, τόσο σε τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, 

συμπεριλαμβανομένου και του κλάδου της επιβατηγού ναυτιλίας στον οποίο 

δραστηριοποιείται η Εταιρία και ο Όµιλος. Ο βαθµός που θα επηρεαστεί η 

χρηµατοοικονοµική κατάσταση της Εταιρίας και του Οµίλου µέσα στο 2020 από τις 

γενικευµένες οικονοµικές και κοινωνικές επιπτώσεις του κορωνοϊού εξαρτάται από 

µελλοντικά γεγονότα τα οποία είναι αβέβαια και δεν µπορούν να προβλεφθούν τη 

δεδοµένη χρονική στιγµή.  

Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας και του Οµίλου παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και πώς 

αυτές επηρεάζουν ή δύναται να επηρεάσουν τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση της 

Εταιρίας και του Οµίλου. Με βάση τρέχουσες εκτιµήσεις οι οποίες έχουν λάβει, όσο 

αυτό µπορεί να γίνει µε ακρίβεια, τις τρέχουσες εξελίξεις αναφορικά µε τον κορωνοϊό, 

η Εταιρία και ο Όµιλος έχουν τη ρευστότητα που απαιτείται, µαζί µε τις εκτιµώµενες 

λειτουργικές ταµειακές ροές που θα προκύψουν µέσα στο 2020, για να ανταπεξέλθουν 

βραχυπρόθεσμα σε οποιεσδήποτε αρνητικές επιπτώσεις του κορωνοϊού. 
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3.3      Παρουσίαση της Blue Star Ferries 

Η ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (Attica Group), κατέχει ηγετική θέση στην παροχή 

υπηρεσιών θαλασσίων μεταφορών για επιβάτες και φορτηγά στη Ανατολική Μεσόγειο. 

Εξυπηρετώντας 60 μοναδικούς προορισμούς, προσεγγίζοντας 71 λιμάνια. τόσο στην 

Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό (στις γραμμές Ελλάδας - Ιταλίας και μεταξύ Μαρόκου 

- Ισπανίας) , οι θυγατρικές εταιρίες Superfast Ferries , Blue Star Ferries, Africa 

Morocco Link (AML) και η νεοαποκτηθείσα Hellenic Seaways, έχουν καθιερωθεί στον 

κλάδο των θαλάσσιων μεταφορών στην Ευρώπη και είναι συνυφασμένες με το υψηλό 

επίπεδο εξυπηρέτησης. 

Η Blue Star Ferries, είναι μία από τις μεγαλύτερες Ελληνικές ακτοπλοϊκές εταιρείες 

που δραστηριοποιούνται στις θαλάσσιες μεταφορές επιβατών και φορτίων στην 

Ελλάδα και την ευρύτερη Μεσόγειο. Εξυπηρετεί δρομολόγια μεταξύ του Πειραιά και 

του Αιγαίου Πελάγους. Η εταιρία Blue Star Ferries Ναυτιλιακή Α.Ε. είναι αμιγώς 

Ναυτιλιακή Εταιρία και είναι πλοιοκτήτρια των παρακάτω υπό Ελληνική σημαία 

πλοίων : Blue Star 1, Blue Star 2, Blue Star Paros, Blue Star Naxos, Blue Star Patmos, 

Blue Star Delos, Blue Horizon, Diagoras και Blue Galaxy. Κυρίως δραστηριοποιείται 

εντός των ελληνικών συνόρων , αποτελώντας όμως την πρώτη ελληνική εταιρία που 

ταξίδεψε πέραν των Ελληνικών χωρικών υδάτων. Εκτός από τις γραμμές στην 

Αδριατική θάλασσα, η Attica απέκτησε σημαντική εμπειρία έχοντας δραστηριοποιηθεί 

με επιτυχία στην Ευρώπη, όπου εγκαινίασε νέα δρομολόγια και καθιέρωσε νέες 

συνδέσεις στη Βαλτική Θάλασσα, μεταξύ της Γερμανίας, της Φινλανδίας και της 

Σουηδίας, και στη Βόρεια Θάλασσα μεταξύ του Βελγίου και της Σκωτίας, στο 

Ηνωμένο Βασίλειο. 

O στόλος του Ομίλου Attica αποτελείται από 32 υπερσύγχρονα επιβατηγά - 

οχηματαγωγά πλοία και ταχύπλοα, που προσφέρουν υψηλό επίπεδο υπηρεσιών 

μεταφοράς σε επιβάτες, ΙΧ και φορτηγά. Οι πολυτελείς κοινόχρηστοι χώροι που έχουν 

σχεδιαστεί με γνώμονα τις ανάγκες του επιβάτη αλλά και η υψηλή ποιότητα υπηρεσιών 

έχουν εδραιώσει τη θέση της Attica στον κλάδο της ναυτιλίας.  

Ο συνολικός κύκλος εργασιών στη χρήση 2019, ανήλθε σε Ευρώ 185,22 εκ. και τα 

κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 

αποσβέσεων έφθασαν τα Ευρώ 32,92 εκ. έναντι κύκλου εργασιών Ευρώ 155,76 εκ. και 
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κερδών προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 

αποσβέσεων Ευρώ 11,90 εκ. της χρήσης 2018. Η Εταιρία σημείωσε στη χρήση 2019 

κέρδη μετά από φόρους Ευρώ 12,97 εκ. έναντι ζημιών Ευρώ 27 εκ. στη χρήση 2018. 

 

3.3.1      Επίδραση του Covid-19 

Η Εταιρία ξεκίνησε θετικά τους δύο πρώτους μήνες του έτους. Όμως από τις αρχές 

Μαρτίου η ραγδαία εξάπλωση του κορωνοϊού COVID-19 στην Ευρώπη άρχισε να 

περιορίζει σημαντικά τη διακίνηση επιβατών και οχημάτων. Στη συνέχεια, ελήφθησαν 

περιοριστικά μέτρα από την ελληνική πολιτεία για την καταπολέμηση της διασποράς 

της πανδημίας, η επίπτωση των οποίων έγινε άμεσα αισθητή στην Εταιρία. Η Attica 

ήρθε αντιμέτωπη με μια σημαντική πτώση στο μεταφορικό της έργο ,ενώ παράλληλα 

υποβλήθηκε μεγάλος αριθμός αιτήσεων για ακυρώσεις προεκδοθέντων εισιτηρίων 

καθώς και σημαντική ανάσχεση έως μηδενισμός στην είσοδο νέων κρατήσεων για την 

καλοκαιρινή περίοδο.  

Η πανδημία δημιουργεί σημαντικό αριθμό κινδύνων που θα μπορούσαν να έχουν 

επίπτωση στην οικονομική θέση και τα αποτελέσματα της χρήσης 2020, οι οποίοι 

εστιάζονται στους εξής τομείς:  

Μεταφορικό έργο: Από τα μέσα Μαρτίου 2020 που ανακοινώθηκαν τα περιοριστικά 

μέτρα στη διακίνηση των πολιτών λόγω εξάπλωσης της πανδημίας του COVID-19, 

σημειώθηκε κατακόρυφη μείωση στο μεταφορικό έργο και κατ’ επέκταση στον κύκλο 

εργασιών σε όλες τις γραμμές που δραστηριοποιείται η Εταιρία, η οποία συνεχίστηκε 

μέχρι τον Μάιο. Για τους επόμενους μήνες του έτους 2020, υπάρχει μεγάλη 

αβεβαιότητα σχετικά με την πορεία του μεταφορικού έργου, η οποία θα εξαρτηθεί από 

την εξέλιξη της πανδημίας καθώς και από τις αποφάσεις που θα λάβουν οι Αρχές 

αναφορικά με τη διακίνηση των πολιτών. 

Απώλεια εσόδων κατά την καλοκαιρινή περίοδο: Ο κλάδος έχει έντονη εποχικότητα 

στους επιβάτες και στα Ι.Χ. οχήματα. Η περίοδος Ιούλιος – Σεπτέμβριος είναι η  

περίοδος με την υψηλότερη κίνηση και είναι αυτή που καθορίζει σε μεγάλο βαθμό το 

αποτέλεσμα της χρήσης. Τυχόν νέες αποφάσεις για συνέχιση των περιοριστικών 

μέτρων στη διακίνηση των πολιτών ή αλλαγή δεδομένων στις συνήθειες των πολιτών 

όσον αφορά τα μέσα μεταφοράς στις καλοκαιρινές τους διακοπές ή τυχόν εμπόδια που 
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διαταράσσουν την τουριστική ανάπτυξη ,θα επηρεάσουν το μεταφορικό έργο της 

Εταιρίας και θα επιβαρύνουν σημαντικά τα αποτελέσματα της χρήσης. 

 Τιμές καυσίμων - Συμβόλαια αντιστάθμισης καυσίμου: Επισημαίνεται ότι από τον 

Φεβρουάριο του 2020 βρίσκεται σε εξέλιξη μία εξαιρετικά μεγάλη πτώση στις τιμές 

των καυσίμων με ακραίες διακυμάνσεις ως συνέπεια της μειωμένης ζήτησης λόγω 

κυρίως της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19,καθώς και της μη επίτευξης 

συμφωνίας για μείωση της παραγωγής από τις μεγάλες πετρελαιοπαραγωγές χώρες. 

Κίνδυνος απομείωσης περιουσιακών στοιχείων: Λόγω της αναμενόμενης επίδρασης 

της πανδημίας στην παγκόσμια οικονομία και στη χώρα μας και κατ’ επέκταση στην 

οικονομική απόδοση της Εταιρίας υπάρχει κίνδυνος τα περιουσιακά στοιχεία του, 

δηλαδή τα πλοία να αποτιμηθούν στις επόμενες χρήσεις σε χαμηλότερες αξίες και να 

προκύψουν ενδεχόμενες απομειώσεις οι οποίες να επιβαρύνουν τα αποτελέσματα και 

την οικονομική θέση της Εταιρίας. 

 Οικονομική θέση / ρευστότητα: Η Εταιρία έχει ισχυρή κεφαλαιακή διάρθρωση και 

χαμηλό συντελεστή μόχλευσης. Όμως, η πανδημία του κορωνοϊού δημιουργεί νέες 

συνθήκες όπως η δραματική μείωση της επιβατηγού κίνησης και των Ι.Χ. οχημάτων 

με αποτέλεσμα να στερείται η Εταιρία μίας σημαντικής πηγής άμεσης ρευστότητας.  

Πιστωτικός κίνδυνος: Η Εταιρία χειρίζεται ικανοποιητικά τον πιστωτικό κίνδυνο 

έχοντας αναπτύξει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με σκοπό την ελαχιστοποίηση των 

επισφαλειών. 

Ενδεχόμενη μη συμμόρφωση με περιοριστικές ρήτρες (covenants): Αναφορικά με τους 

όρους των συμβάσεων των δανείων, ο Όμιλος όπου ανήκει η Εταιρία πρέπει να 

συμμορφώνεται με ορισμένους όρους συμπεριλαμβανομένων χρηματοοικονομικών 

δεικτών.  

Ο οικονομικός αντίκτυπος του COVID-19 στις δραστηριότητες της Εταιρίας είναι 

αβέβαιος τη δεδομένη χρονική στιγμή. Ο Όμιλος παρακολουθεί συνεχώς την 

κατάσταση με σκοπό να ζητήσει έγκαιρα από τις τράπεζες κάποιο ενδεχόμενο 

διακανονισμό και να επιτύχει την παραίτηση τους σχετικά με τις προαναφερόμενες 

υποχρεώσεις συμμόρφωσης εφόσον αυτό χρειαστεί. 
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3.4      Παρουσίαση της Anek Lines 

Η ΑΝΕΚ ιδρύθηκε το 1967 με την επωνυμία «Ανώνυμη Ναυτιλιακή Εταιρία Κρήτης 

Α.Ε.» και έχει το διακριτικό τίτλο ΑΝΕΚ LINES. Από το Σεπτέμβριο του 1970 

δραστηριοποιείται στην επιβατηγό ναυτιλία και σήμερα περιλαμβάνει εννέα ιδιόκτητα 

πλοία ελληνικού νηολογίου, που είναι πιστοποιημένα με τα Διεθνή Συστήματα 

Ασφαλείας και Ποιότητας ISM και ISPSSystems, ISO και HACCP αντίστοιχα.  

Η εταιρία εδρεύει στα Χανιά και από το 1998 έχει εισαχθεί στο Χ.Α.Α. διασφαλίζοντας 

την ανοδική της πορεία, ενώ συνεχίζει να επενδύει στην ανάπτυξή της, στη βελτίωση 

του στόλου της και στην αναβάθμιση των υπηρεσιών της. Η εταιρία έφερε την ποιοτική 

εξέλιξη στις θαλάσσιες μεταφορές συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του κλάδου της 

ακτοπλοΐας και ανοίγοντας νέους δρόμους στις θάλασσες του Αιγαίου και της 

Αδριατικής. Τα πλοία της εταιρίας δραστηριοποιούνται στις γραμμές της Κρήτης, 

Ιταλίας και σε άγονες γραμμές με τη μορφή δημόσιας υπηρεσίας. 

 Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών της χρήσης 2019 ανήλθε σε € 173,9 εκατ. έναντι € 

168,2 εκατ. το 2018, τα μικτά κέρδη ανήλθαν σε € 40,3 εκατ. έναντι € 31,6 εκατ. και 

τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 

(EBITDA) του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε € 25,6 εκατ. το 2019 έναντι € 14,6 εκατ. το 

2018. Τέλος, τα ενοποιημένα αποτελέσματα μετά από φόρους ανήλθαν σε κέρδη € 3,8 

εκατ. έναντι ζημιών € 13,3 εκατ. το 2018, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα μετά από 

φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας διαμορφώθηκαν σε κέρδη € 2,6 εκατ. έναντι 

ζημιών € 13,8 εκατ. τη χρήση 2018. 

 

3.4.1   Επίδραση του COVID-19 

Η ταχεία εξάπλωση της πανδημίας COVID-19 σε παγκόσμια κλίμακα έχει οδηγήσει σε 

αυξημένους ταξιδιωτικούς περιορισμούς και έχει προκαλέσει διακοπή λειτουργίας 

πολλών επιχειρήσεων. Αυτό που κάνει ασυνήθιστη αυτή την κρίση είναι ότι στην 

προσπάθεια περιορισμού της εξάπλωσης του κορωνοϊού λαμβάνονται μέτρα που 

περιορίζουν την κοινωνική δραστηριότητα, με αποτέλεσμα να έχουν επιδεινωθεί 

σημαντικά οι προοπτικές της οικονομίας σε παγκόσμιο επίπεδο. 
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Αναφορικά με τον Όμιλο, η εκτίμηση της διοίκησης είναι ότι η επίπτωση από την 

πανδημία στη δραστηριότητά του θα είναι σημαντική τουλάχιστον για το β’ τρίμηνο 

του 2020. Οι αυστηροί περιορισμοί στη μετακίνηση επιβατών προς και από την Ιταλία 

και τα νησιά θα επιφέρουν κάθετη πτώση στην επιβατική κίνηση τόσο στις γραμμές 

της Αδριατικής όσο και στην ακτοπλοΐα, για όσο διάστημα αυτοί διαρκέσουν. Ωστόσο, 

τα κυβερνητικά μέτρα ενίσχυσης των επιχειρήσεων του κλάδου και η σημαντική πτώση 

των τιμών των καυσίμων αναμένεται να περιορίσουν ως ένα βαθμό τις επιπτώσεις της 

πανδημίας στην επιχειρηματική δραστηριότητα, στα λειτουργικά αποτελέσματα και 

στη χρηματοοικονομική κατάσταση του Ομίλου.  

Συνοπτικά, η επίδραση της πανδημίας στη δραστηριότητα του Ομίλου διατυπώνεται 

ως εξής: 

Πωλήσεις / λειτουργική δραστηριότητα: Αναμένεται αρνητική επίδραση στην κίνηση 

τόσο στην ακτοπλοΐα όσο και στις γραμμές της Αδριατικής, ιδίως για όσο διάστημα 

ισχύουν οι περιορισμοί. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι με βάση τα δεδομένα του Απριλίου 

του 2020, σε όλες τις γραμμές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος, η μείωση στην κίνηση 

των επιβατών και των Ι.Χ. προσεγγίζει το 100%, ενώ στην κίνηση των φορτηγών 

υπερβαίνει το 35%. Ως εκ τούτου, η απώλεια των εσόδων για το μήνα Απρίλιο 

εκτιμάται σε € 5 εκατ. περίπου. 

Τιμές Καυσίμων: Οι τιμές των καυσίμων έχουν επηρεαστεί από την πλευρά της 

ζήτησης με αποτέλεσμα να παρουσιάζουν σημαντική πτώση. Ενδεικτικά, αναφέρεται 

ότι στις 31.03.2020 οι τιμές είχαν υποχωρήσει κατά 50% σε σχέση με την 01.01.2020, 

ενώ κατά την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης η μείωση προσεγγίζει το 

70%. 

Ρευστότητα / κεφάλαιο κίνησης: Ο Όμιλος έχει υιοθετήσει  τα κατάλληλα κυβερνητικά 

μέτρα που μπορεί να ενισχύσουν τη ρευστότητά του (αναστολή συμβάσεων εργασίας, 

παράταση πληρωμής φόρων και εισφορών, ειδικευμένη χρηματοδότηση, 

αντικαταστάσεις εισιτηρίων κ.λπ.). 

Επιχειρησιακή συνέχεια: Η δραστηριότητα του Ομίλου συνεχίζεται κανονικά. Η 

διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και αξιολογεί το επιχειρησιακό πλάνο και τις 

ανάγκες για τη λήψη μέτρων που μπορεί να αφορούν στη συχνότητα των δρομολογίων, 
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στον ανασχεδιασμό τους και την αντικατάσταση πλοίων κ.λπ. Ήδη, έχει αποσυρθεί ένα 

πλοίο από τις γραμμές της Αδριατικής και έχει γίνει ανασχεδιασμός των δρομολογίων 

τόσο στην Αδριατική όσο και στην ακτοπλοΐα. 

Υγεία και ασφάλεια: Ο Όμιλος προκειμένου να συμβάλει αποτελεσματικά με την 

υπεύθυνη στάση του στην αντιμετώπιση της εξάπλωσης του COVID-19 και να 

διασφαλίσει την πληρέστερη προστασία των επιβατών και των ναυτικών στα πλοία, 

όπου υφίσταται και η μεγαλύτερη έκθεση, ενημερώνεται διαρκώς για τις εξελίξεις 

παρακολουθώντας στενά και εφαρμόζοντας τις οδηγίες που δίνονται από τον Ε.Ο.Δ.Υ., 

τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και το Διεθνές Ναυτιλιακό Επιμελητήριο. Πέρα από 

τη διαρκή ενημέρωση και εκπαίδευση των πληρωμάτων στα μέτρα πρόληψης και στην 

ασφαλή αντιμετώπιση κάθε ενδεχόμενου περιστατικού, ο Όμιλος, προ της έξαρσης 

εξάπλωσης του ιού, προέβη εγκαίρως και προληπτικά σε προμήθεια των απαραίτητων 

ποσοτήτων αναλώσιμου υγειονομικού υλικού, ώστε να εξασφαλιστεί επάρκεια στα 

πλοία καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημίας. 

Συμπερασματικά, στην παρούσα φάση δεν είναι εφικτό να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις 

όσον αφορά στην εξέλιξη της πανδημίας και στις οριστικές συνέπειές της στη 

δραστηριότητα του Ομίλου. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 : ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ 

 

Στο κεφάλαιο αυτό θα γίνει η ανάλυση των αριθμοδεικτών που παραθέσαμε στο 

Κεφάλαιο 2 για την κάθε ναυτιλιακή εταιρία, έτσι ώστε να είμαστε σε θέση να 

εξάγουμε τα συμπεράσματά μας για την οικονομική πορεία των εταιριών αυτών για τις 

περιόδους 2010-2019. Οι αριθμοδείκτες υπολογιστήκαν με βάσει τις δημοσιευμένες  

οικονομικές καταστάσεις για την κάθε εταιρία ξεχωριστά με τη χρήση του 

προγράμματος του Εxcel. 

 

  

4.1 Ανάλυση Αριθμοδεικτών για την Εταιρία Minoan Lines 

 

4.1.1  Αριθμοδείκτες Ρευστότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 1 

 

 

 

Όπως φαίνεται από το παραπάνω γράφημα οι τιμές των αριθμοδεικτών γενικής και 

ειδικής ρευστότητας έχουν μικρή απόκλιση μεταξύ τους ,αλλά παρουσιάζουν έντονες 

διακυμάνσεις κατά τη διάρκεια όλων των εξεταζόμενων ετών.  
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Συγκεκριμένα, οι τιμές των αριθμοδεικτών ρευστότητας μέχρι το έτος 2014 με 

εξαίρεση το έτος 2010 είναι μικρότερες της μονάδας (<1) , γεγονός που σημαίνει ότι η 

εταιρία δεν είναι σε θέση να αξιοποιήσει σωστά τα διαθέσιμα περιουσιακά στοιχεία 

της για να ικανοποιήσει μια ξαφνική απαίτηση καταβολής μετρητών ή μια 

αποπληρωμή ορισμένων βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της , με αποτέλεσμα το 

περιθώριο ασφαλείας των βραχυπρόθεσμων πιστωτών να είναι πολύ μικρό. Οι χαμηλές 

τιμές που παρουσιάζουν οι δείκτες ρευστότητας τα συγκεκριμένα έτη είναι απόλυτα 

δικαιολογημένες εξαιτίας της πρωτοφανής παγκόσμιας οικονομικής κρίσης που έφτασε 

και στην Ελλάδα το 2009, και σε συνδυασμό με την μεγάλη αύξηση στις τιμές των 

καυσίμων και τον συνεχώς εντεινόμενο ανταγωνισμό μεταξύ των εταιριών του κλάδου, 

οδήγησαν την Minoan Lines να αυξήσει σημαντικά το βραχυπρόθεσμο δανεισμό της 

και τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της, μειώνοντας σε μεγάλο βαθμό και τα 

ταμειακά διαθέσιμα της.  

Αντίθετα, κατά τη διάρκεια των ετών 2015-2108 οι τιμές των αριθμοδεικτών 

ρευστότητας είναι μεγαλύτερες της μονάδας (>1), γεγονός που σηματοδοτεί ότι η 

εταιρία διαθέτει αρκετά ταμειακά διαθέσιμα, και  µε κατάλληλο συνδυασμό ρευστών 

διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων, δύναται να καλύψει τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της και να αποπληρώσει τα δάνεια της για τη 

συγκεκριμένη περίοδο. Τέλος, το έτος 2019 παρουσιάζει σχετικά μειωμένη 

ρευστότητα, καθώς οι τιμές αριθμοδεικτών κυμαίνονται σε τιμές μικρότερες της 

μονάδας (<1), η οποία οφείλεται στην αύξηση των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων και 

στη μείωση των ταμειακών διαθεσίμων λόγω της χρηματοδότησης της επένδυσης για 

εγκατάσταση scrubbers (συστήματα καθαρισμού καυσαερίου πλοίου). 
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4.1.2  Αριθμοδείκτες Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 2 

 

  

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 2 οι τιμές του δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Παγίων 

χαρακτηρίζονται από μια σταθερότητα για το χρονικό διάστημα 2010-2019 και 

κυμαίνονται κατά μέσο όρο στο 0,33. Αυτό σημαίνει ότι η εταιρία δημιουργεί 0,33 € 

έσοδα για κάθε 1€ που επενδύεται σε πάγια στοιχεία. Οι τιμές που παρουσιάζει ο 

δείκτης είναι σχετικά ικανοποιητικές με υψηλότερη τιμή το 2011 ίση με 0,386, γεγονός 

που οφείλεται σε αύξηση των πωλήσεων της εταιρίας, οι οποίες προήλθαν από 

ενίσχυση δρομολογιακών γραμμών και μείωση του κόστους καυσίμων. Επομένως, η 

εταιρία χρησιμοποιεί τα διαθέσιμα πάγια στοιχεία με ιδιαίτερα αποδοτικό και 

αποτελεσματικό τρόπο, έτσι ώστε να αυξήσει τα έσοδα της. 

Είναι εμφανές από το Γράφημα 2 ότι οι τιμές του δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

Παγίων και Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ενεργητικού είναι πολύ κοντά, καθώς ένα 

μεγάλο ποσοστό το ενεργητικού αποτελείται από πάγια στοιχεία. Ο δείκτης 

Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ενεργητικού δεν παρουσιάζει έντονες διακυμάνσεις κατά 

τη διάρκεια των ετών 2010-2019 και κυμαίνεται κατά μέσο όρο στο 0,30,εμφανίζοντας 

υψηλότερη τιμή το 2015 και ίση με 0,327, γεγονός το οποίο οφείλεται στην αύξηση 

των πωλήσεων, σηματοδοτώντας την αποτελεσματικότητα της εταιρίας αναφορικά με 
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τη χρησιμοποίηση του συνόλου των στοιχείων του Ενεργητικού για τη δημιουργία 

κερδών. 

 

4.1.3  Αριθμοδείκτες Χρηματοοικονομικής Μόχλευσης 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 3 

 

 

Ο δείκτης Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια σύμφωνα με το Γράφημα 3 χαρακτηρίζεται από 

έντονες διακυμάνσεις κατά το χρονικό διάστημα 2010-2019. Το γεγονός ότι τα έτη 

2010-2014 ο δείκτης είναι μεγαλύτερος της μονάδας (>1), σημαίνει ότι η εταιρία 

παρουσιάζει κάποιο πρόβλημα στο να εξυπηρετήσει τις δανειακές της υποχρεώσεις 

χρησιμοποιώντας τα κεφάλαια που έχει στη διάθεσή της και έτσι εντείνεται η 

πιθανότητα χρεοκοπίας. Είναι απόλυτα λογικό τα συγκεκριμένα έτη η εταιρία να έχει 

αυξήσει τα ξένα κεφάλαια της και να παρουσιάζει προβλήματα στο να εκπληρώσει τις 

δανειακές της υποχρεώσεις, λόγω της βαθιάς ύφεσης που υπέστη η ελληνική οικονομία 

εξαιτίας της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, με αποτέλεσμα να μειώνονται σε 

σημαντικό βαθμό τα ίδια κεφάλαια της εταιρίας και να σημειώνονται υψηλές ζημίες. 

 Αντίθετα, τα έτη 2015-2019 ο δείκτης κυμαίνεται σε τιμές μικρότερες της μονάδας 

(<1), γεγονός που αποτελεί ένδειξη καλής κεφαλαιακής διάρθρωσης της εταιρίας, η 

οποία με την αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου και αυξάνοντας τα κέρδη της (με 

την επέκταση της υφιστάμενης γραμμής της Αδριατικής και αύξηση του μεταφορικού 
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της έργου),θα είναι σε θέση να εξυπηρετήσει τις δανειακές της υποχρεώσεις 

χρησιμοποιώντας τα κεφάλαια που έχει στη διάθεσή της. 

Οι δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων και ο δείκτης Ξένων Κεφαλαίων φανερώνουν το ποσοστό 

του συνόλου του Ενεργητικού που έχει χρηματοδοτηθεί από τους μετόχους της 

εταιρίας, και το ποσοστό που η επιχείρηση χρηματοδοτείται από δανειακά κεφάλαια, 

αντίστοιχα. Σύμφωνα με το παραπάνω γράφημα, διαφαίνεται ότι για τα έτη 2010-2014 

η εταιρία βασίζεται για τη χρηματοδότηση της στα διαθέσιμα κεφάλαια σε ποσοστό 

κατά μέσο όρο 39%, γεγονός που σημαίνει ότι 60% της χρηματοδότησης της 

προέρχεται από δανειακά κεφάλαια και πιστώσεις. Επομένως, η υψηλή αυτή 

δανειοδότηση την περίοδο αυτή ενέχει τον κίνδυνο μη αποπληρωμής των δανειακών 

της υποχρεώσεων και αποτελεί κρίσιμη ένδειξη για την οικονομική βιωσιμότητα και 

τη φερεγγυότητα της επιχείρησης. 

 

4.1.4  Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 4 

 

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 4 ο δείκτης Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους  για τα έτη 2010-

2014 παρουσιάζει αρνητικές τιμές, καθώς η εταιρία είχε ζημίες το διάστημα αυτό. Οι 

ζημίες αυτές οφείλονται στο υψηλό ποσοστό ύφεσης που ξεκίνησε το 2009 και σε 

συνδυασμό με την αύξηση του λειτουργικού κόστους (τιμές καυσίμων) και την 
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αδυναμία προσέλκυσης επενδύσεων επηρεάστηκε σημαντικά η οικονομική επίδοση 

της εταιρίας ,έχοντας ισχυρή αρνητική επίδραση στα έσοδα της. Για το υπόλοιπο 

εξεταζόμενο χρονικό διάστημα ο δείκτης παρουσίασε κάποια βελτίωση ,καθώς 

σημειώνει κυρίως θετικές τιμές, λόγω επέκτασης των δραστηριοτήτων σε νέες 

δρομολογιακές γραμμές . Οι αρνητικές τιμές τα έτη 2018 και 2019 είναι απόρροια της 

αύξησης των εξόδων της εταιρίας εκείνο το διάστημα, εξαιτίας της τοποθέτησης 

ειδικών φίλτρων καυσαερίων (scrubbers) στα πλοία του στόλου, γεγονός που θα 

επηρεάσει θετικά την αποδοτικότητα της και τα καθαρά της κέρδη μακροπρόθεσμα. 

Ο δείκτης ROA λόγω των ζημιών που σημειώνει η εταιρία παρουσιάζει κατά κύριο 

λόγο αρνητικές τιμές και κατ’ επέκταση αρνητική απόδοση, σηματοδοτώντας την 

αδυναμία της εταιρίας να χρησιμοποιεί σωστά τους οικονομικούς της πόρους για τη 

δημιουργία καθαρών κερδών. Και αυτό συμβαίνει γιατί η Minoan Lines και όπως όλος 

ο κλάδος της ακτοπλοΐας επηρεάστηκε σε έντονο βαθμό από την οικονομική κρίση και 

σε συνδυασμό  με την αύξηση της τιμής των καυσίμων, της μείωσης του μεταφορικού 

της έργου, την επιβολή των capital controls παρουσίασε αρνητική απόδοση στα καθαρά 

της κέρδη. Για την αντιμετώπιση της κατάστασης αυτής καθίσταται σημαντική η 

ανάγκη για βελτίωση της αποτελεσματικής διαχείρισης των περιουσιακών στοιχείων 

που έχει στη διάθεσή της η εταιρία και της απόδοσης των επενδυμένων κεφαλαίων της. 

Ο αριθμοδείκτης ROE χαρακτηρίζεται κυρίως από αρνητικές τιμές και κυμαίνεται σε 

μη ικανοποιητικά επίπεδα, καταδεικνύοντας την αδυναμία της επιχείρησης να  

χρησιμοποιεί τα κεφάλαια της για τη δημιουργία κερδών με τη χρήση των κεφαλαίων 

που έχουν επενδυθεί από τους μετόχους της. Η αρνητική αυτή απόδοση του δείκτη 

σηματοδοτεί την ανάγκη για βελτίωση της αποτελεσματικότητας των Ιδίων Κεφαλαίων 

,έτσι ώστε να υπάρξουν θετικές αποδόσεις από τα επενδυμένα κεφάλαια και συνεπώς 

θετική κερδοφορία για την εταιρία, για να είναι σε θέση να συνεχίσει την 

επιχειρηματική της δραστηριότητα και να προσελκύσει νέους επενδυτές. 
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4.2 Ανάλυση Αριθμοδεικτών για την ΕταιρίαBlue Star Ferries 

 

4.2.1  Αριθμοδείκτες Ρευστότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 5 

 

 

Όπως φαίνεται από το Γράφημα 5 οι τιμές των αριθμοδεικτών γενικής και ειδικής 

ρευστότητας έχουν μικρή απόκλιση μεταξύ τους ,αλλά παρουσιάζουν έντονες 

διακυμάνσεις κατά τη διάρκεια όλων των εξεταζόμενων ετών. 

Κατά κύριο λόγο οι δείκτες ρευστότητας παρουσιάζουν αρκετά ικανοποιητικές τιμές , 

καθώς κυμαίνονται σε τιμές μεγαλύτερες της μονάδας (>1). Συγκεκριμένα, τα έτη 2010 

και 2014-2017, καθώς και το έτος 2019, η εταιρία σημειώνει ιδιαίτερα αυξημένη 

ρευστότητα, αφού οι Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις της εταιρίας είναι σε πολύ χαμηλά 

επίπεδα και τα Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία της υπερβαίνουν σε έντονο 

βαθμό τις Υποχρεώσεις αυτές. Αυτό σημαίνει ότι η εταιρία είναι σε θέση να 

αξιοποιήσει σωστά τα διαθέσιμα κεφάλαια της για να ικανοποιήσει μια ξαφνική 

απαίτηση καταβολής μετρητών ή μια αποπληρωμή ορισμένων βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων της. Αναφορικά με τα υπόλοιπα έτη οι δείκτες χαρακτηρίζεται από μια 

σχετική μείωση, η οποία οφείλεται κυρίως σε αύξηση των δανειακών υποχρεώσεων 

και αποπληρωμής δανείου, καθώς οι επενδύσεις που έγιναν για απόκτηση πλοίων 

απαιτούν σημαντικού ύψους κεφάλαια , τα οποία χρηματοδοτούνται από τραπεζικό 

δανεισμό. Το γεγονός ότι οι δείκτες παρουσίασαν αυτή τη σχετική μείωση δε σημαίνει 
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ότι η εταιρία αδυνατεί να εξυπηρετήσει τις δανειακές της υποχρεώσεις , καθώς προέβη 

σε συνεχείς προσπάθειες για την αναδιάρθρωση των όρων αποπληρωμής και 

προϋποθέσεων του υφιστάμενου δανεισμού κατά τη διάρκεια όλων των ετών. 

 

4.2.2  Αριθμοδείκτες Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 6 

 

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 6 οι τιμές του δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Παγίων 

χαρακτηρίζονται από μια σταθερότητα για το χρονικό διάστημα 2010-2019 και 

κυμαίνονται κατά μέσο όρο στην τιμή 0,54, δηλαδή η εταιρία δημιουργεί 0,54 € έσοδα 

για κάθε 1€ που επενδύεται σε πάγια στοιχεία. Οι τιμές που παρουσιάζει ο δείκτης είναι 

σχετικά ικανοποιητικές με υψηλότερη τιμή το 2018 ίση με 0,63, γεγονός που οφείλεται 

σε αύξηση των πωλήσεων της εταιρίας, οι οποίες προήλθαν από αντικαταστάσεις, 

ουσιώδεις επισκευές βλαβών και εξοπλισμού πλοίων για να επιτευχθεί η βέλτιστη 

απόδοση τους, καθώς και από την ενίσχυση δρομολογιακών γραμμών ,αλλά και τη 

μείωση του κόστους καυσίμων. Επομένως, η εταιρία χρησιμοποιεί τα διαθέσιμα πάγια 

στοιχεία με ιδιαίτερα αποδοτικό και αποτελεσματικό τρόπο, έτσι ώστε να αυξήσει τα 

έσοδα της. 

Ο δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ενεργητικού δεν παρουσιάζει έντονες 

διακυμάνσεις κατά τη διάρκεια των ετών 2010-2019 και κυμαίνεται κατά μέσο όρο στο 
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0,37, εμφανίζοντας υψηλότερη τιμή το 2019 και ίση με 0,49, γεγονός το οποίο 

οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων και των καθαρών κερδών . Αυτό σημαίνει ότι η 

εταιρία χρησιμοποιεί αποτελεσματικά και αποδοτικά το σύνολο των στοιχείων του 

Ενεργητικού για τη δημιουργία κερδών, γεγονός που θα επηρεάσει θετικά την 

οικονομική απόδοση της εταιρίας. 

 

4.2.3  Αριθμοδείκτες Χρηματοοικονομικής Μόχλευσης 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 7 

 

 

Ο δείκτης Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια σύμφωνα με το Γράφημα 7 χαρακτηρίζεται από 

μια σχετική σταθερότητα κατά το χρονικό διάστημα 2010-2019 και κυμαίνεται σε τιμές 

μικρότερης της μονάδας (<1), καταδεικνύοντας την ικανότητα της εταιρίας να 

εξυπηρετήσει τις δανειακές της υποχρεώσεις χρησιμοποιώντας τα κεφάλαια που έχει 

στη διάθεσή της και έτσι παρουσιάζει χαμηλή πιθανότητα χρεοκοπίας. Αυτό συμβαίνει, 

γιατί τα Ίδια Κεφάλαια υπερβαίνουν σε σημαντικό βαθμό τα Ξένα Κεφάλαια, γεγονός 

που αποτελεί ένδειξη καλής κεφαλαιακής διάρθρωσης της εταιρίας, καθώς η εταιρία 

έχει αναπτύξει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με σκοπό την ελαχιστοποίηση 

ενδεχόμενων επισφαλειών. Το έτος 2018 είναι το μοναδικό έτος στο οποίο ο δείκτης 

λαμβάνει τιμή μεγαλύτερη της μονάδας (>1), κάτι το οποίο είναι απόρροια της αύξησης 

των δανειακών υποχρεώσεων της εταιρία, λόγω αποπληρωμής υφιστάμενων 
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ομολογιακών δανείων με τη λήψη νέου μακροπρόθεσμου τραπεζικού δανείου από 

τραπεζικό ίδρυμα.  

Οι δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων και ο δείκτης Ξένων Κεφαλαίων φανερώνουν το ποσοστό 

του συνόλου του Ενεργητικού που έχει χρηματοδοτηθεί από τους μετόχους της 

εταιρίας, και το ποσοστό που η επιχείρηση χρηματοδοτείται από δανειακά κεφάλαια, 

αντίστοιχα. Σύμφωνα με το παραπάνω γράφημα, διαφαίνεται ότι για τα έτη 2010-2019 

η εταιρία βασίζεται για τη χρηματοδότηση της στα διαθέσιμα κεφάλαια σε ποσοστό 

κατά μέσο όρο 58%, γεγονός που σημαίνει ότι 42% της χρηματοδότησης της 

προέρχεται από δανειακά κεφάλαια και πιστώσεις. Επομένως, η χαμηλή αυτή 

δανειοδότηση την περίοδο αυτή σηματοδοτεί την ικανότητα της εταιρίας για 

αποπληρωμή των δανειακών της υποχρεώσεων και αποτελεί θετική  ένδειξη για την 

οικονομική βιωσιμότητα και τη φερεγγυότητα της επιχείρησης, παρέχοντας 

μεγαλύτερη ασφάλεια στους πιστωτές της. 

 

4.2.4  Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 8  

 

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 8 ο δείκτης Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους  για τα έτη 2010-

2012 και 2017-2018 παρουσιάζει αρνητικές τιμές, καθώς η εταιρία είχε ζημίες το 

διάστημα αυτό. Οι ζημίες αυτές οφείλονται στην οικονομική ύφεση που ξεκίνησε το 
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2009 και στην Ελλάδα , και σε συνδυασμό με την αύξηση των ναυτιλιακών καυσίμων, 

την αδυναμία προσέλκυσης επενδύσεων και την πώληση επενδυτικού χαρτοφυλακίου 

επηρεάστηκε σημαντικά η οικονομική επίδοση της εταιρίας ,έχοντας αρνητική 

επίδραση στα έσοδα της εταιρίας. Για το υπόλοιπο εξεταζόμενο χρονικό διάστημα ο 

δείκτης παρουσίασε βελτίωση, καθώς σημειώνει θετικές τιμές, λόγω επέκτασης των 

δραστηριοτήτων της εταιρίας σε νέες δρομολογιακές γραμμές και αύξησης του 

μεταφορικού της έργου, με αποτέλεσμα την αύξηση των καθαρών της κερδών. 

Ο δείκτης ROA παρουσιάζει έντονες διακυμάνσεις και σημειώνει αρνητικές και 

θετικές τιμές. Οι αρνητικές τιμές τα έτη 2010-2012 και 2017-2018 προκύπτουν λόγω 

των ζημιών που σημειώνει η εταιρία τα συγκεκριμένα έτη, οι οποίες είναι απόρροια 

της  αποπληρωμής δανείων  και αύξησης των δανειακών υποχρεώσεων, αλλά και της 

οικονομικής κρίσης που επηρέασε αρνητικά τα καθαρά της κέρδη. Για το υπόλοιπο 

εξεταζόμενο χρονικό διάστημα ο δείκτης παρουσίασε βελτίωση, καθώς σημειώνει 

θετικές τιμές, οι οποίες οφείλονται στην αύξηση των πωλήσεων της εταιρίας, 

ενισχύοντας την κερδοφορία της. Οι θετικές τιμές στις οποίες κυμαίνεται  ο δείκτης 

αντιστοιχούν κατά μέσο όρο σε ποσοστό 3,8% , το οποίο είναι δυνατόν να αυξηθεί   με 

την εύρεση στρατηγικών για μια πιο αποτελεσματική διαχείριση των περιουσιακών 

στοιχείων που έχει στη διάθεσή της η εταιρία και της απόδοσης των επενδυμένων 

κεφαλαίων της. 

Ο αριθμοδείκτης ROE χαρακτηρίζεται από έντονες αυξομειώσεις και διακυμάνσεις 

σημειώνοντας θετικές και αρνητικές τιμές. Τα έτη 2010-2012 και 2017-2018 

παρουσιάζει αρνητικές τιμές, οι οποίες οφείλονται σε ζημίες που είχε η εταιρία το 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, εξαιτίας των επιπτώσεων της παγκόσμιας 

οικονομικής κρίσης στην ελληνική οικονομία καθώς και της πώλησης μετοχών της 

εταιρίας. Η αρνητική αυτή απόδοση του δείκτη σηματοδοτεί την ανάγκη για βελτίωση 

της αποτελεσματικότητας των Ιδίων Κεφαλαίων, έτσι ώστε να υπάρξουν θετικές 

αποδόσεις από τα επενδυμένα κεφάλαια και συνεπώς θετική κερδοφορία για την 

εταιρία, για να είναι σε θέση να συνεχίσει την επιχειρηματική της δραστηριότητα και 

να προσελκύσει νέους επενδυτές. Οι θετικές τιμές στις οποίες κυμαίνεται  ο δείκτης 

αντιστοιχούν κατά μέσο όρο σε ποσοστό 6,5% , καταδεικνύοντας την ικανότητα της 

επιχείρησης να  χρησιμοποιεί τα κεφάλαια της για τη δημιουργία κερδών με τη χρήση 
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των κεφαλαίων που έχουν επενδυθεί από τους μετόχους της , επηρεάζοντας θετικά την 

οικονομική απόδοση της. 

 

 

4.3 Ανάλυση Αριθμοδεικτών για την Εταιρία Anek Lines 

 

4.3.1  Αριθμοδείκτες Ρευστότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 9 

 

 

Όπως φαίνεται από το παραπάνω γράφημα οι τιμές των αριθμοδεικτών γενικής και 

ειδικής ρευστότητας έχουν μικρή απόκλιση μεταξύ τους, αλλά παρουσιάζουν έντονες 

διακυμάνσεις κατά τη διάρκεια όλων των εξεταζόμενων ετών.  

Συγκεκριμένα, οι τιμές των αριθμοδεικτών ρευστότητας για  όλα τα εξεταζόμενα έτη 

2010-2019 είναι μικρότερες της μονάδας (<1), γεγονός που σημαίνει ότι η εταιρία δεν 

είναι σε θέση να αξιοποιήσει σωστά τα διαθέσιμα περιουσιακά στοιχεία της για να 

ικανοποιήσει μια ξαφνική απαίτηση καταβολής μετρητών ή μια αποπληρωμή 

ορισμένων βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της, με αποτέλεσμα το περιθώριο 

ασφαλείας των βραχυπρόθεσμων πιστωτών να είναι πολύ χαμηλό. Οι χαμηλές αυτές 

τιμές που παρουσιάζουν οι δείκτες ρευστότητας τα έτη αυτά είναι απόλυτα 
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δικαιολογημένες. Εξαιτίας της πρωτοφανής παγκόσμιας οικονομικής κρίσης που 

έφτασε και στην Ελλάδα το 2009, της μεγάλης αύξησης στις τιμές των καυσίμων και 

του πετρελαίου, του συνεχώς έντονου ανταγωνισμού μεταξύ των εταιριών του κλάδου 

,καθώς και της μείωσης επιβατικής και εμπορευματικής κίνησης , οδήγησαν την Anek 

Lines να αυξήσει σημαντικά το βραχυπρόθεσμο δανεισμό της και τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις της, μειώνοντας σε μεγάλο βαθμό τα ταμειακά διαθέσιμα και τα έσοδα 

της. 

 

4.3.2  Αριθμοδείκτες Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 10 

 

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 2 οι τιμές του δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Παγίων 

χαρακτηρίζονται από μια σταθερότητα για το χρονικό διάστημα 2010-2019 και 

κυμαίνονται κατά μέσο όρο στο 0,55. Αυτό σημαίνει ότι η εταιρία δημιουργεί 0,55 € 

έσοδα για κάθε 1€ που επενδύεται σε πάγια στοιχεία. Οι τιμές που παρουσιάζει ο 

δείκτης είναι σχετικά ικανοποιητικές με υψηλότερη τιμή το 2010 ίση με 0,61, γεγονός 

που οφείλεται σε μια μικρή αύξηση των πωλήσεων της εταιρίας, οι οποίες προήλθαν 

από  μείωση του κόστους καυσίμων και της αύξησης του μεταφορικού έργου. Η εταιρία 

πρέπει να ακολουθήσει μια στρατηγική για να διασφαλίσει και να βελτιώσει την 

κερδοφορία της , η οποία βρίσκεται σε αρκετά χαμηλό επίπεδο, χρησιμοποιώντας πιο 
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αποτελεσματικά και αποδοτικά τα διαθέσιμα πάγια στοιχεία της, έτσι ώστε να αυξήσει 

τα έσοδα της. 

Είναι εμφανές από το Γράφημα 2 ότι οι τιμές του δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

Παγίων και Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ενεργητικού είναι πολύ κοντά, καθώς ένα 

μεγάλο ποσοστό το ενεργητικού αποτελείται από πάγια στοιχεία. Ο δείκτης 

Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ενεργητικού δεν παρουσιάζει έντονες διακυμάνσεις κατά 

τη διάρκεια των ετών 2010-2019 και κυμαίνεται κατά μέσο όρο στο 0,46, εμφανίζοντας 

υψηλότερη τιμή το 2010 και ίση με 0,51, γεγονός το οποίο οφείλεται στην αύξηση των 

πωλήσεων λόγω έκτακτων ναυλώσεων πλοίων. Αν και ο δείκτης σημειώνει 

ικανοποιητικές τιμές,  τα κέρδη της εταιρίας καταλαμβάνουν ιδιαίτερα χαμηλές τιμές, 

σηματοδοτώντας την ανάγκη για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της εταιρίας 

αναφορικά με τη χρησιμοποίηση του συνόλου των στοιχείων του Ενεργητικού για τη 

δημιουργία κερδών. 

 

4.3.3  Αριθμοδείκτες Χρηματοοικονομικής Μόχλευσης 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 11 

 

 

Ο δείκτης Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια σύμφωνα με το Γράφημα 11 χαρακτηρίζεται από 

έντονες διακυμάνσεις κατά το χρονικό διάστημα 2010-2019. Το γεγονός ότι τα έτη 
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2010-2014 ο δείκτης είναι μεγαλύτερος της μονάδας (>1) με υψηλότερη τιμή ίση με 

59,7 σημαίνει ότι η εταιρία παρουσιάζει τεράστιο πρόβλημα στο να εξυπηρετήσει τις 

δανειακές της υποχρεώσεις χρησιμοποιώντας τα κεφάλαια που έχει στη διάθεσή της 

και έτσι εντείνεται η πιθανότητα χρεοκοπίας. Αυτό συμβαίνει, γιατί τα Ξένα Κεφάλαια 

υπερβαίνουν σε σημαντικό βαθμό τα Ίδια Κεφάλαια, γεγονός που αποτελεί ένδειξη  

κακής κεφαλαιακής διάρθρωσης της. Οι αρνητικές τιμές στα Ίδια Κεφάλαια και 

ιδιαίτερα τα αυξανόμενα επίπεδα δανειοδότησης της εταιρίας οφείλονται κυρίως στις 

επιπτώσεις της οικονομικής ύφεσης στην ελληνική οικονομία και σε έκτακτες ζημίες 

της εταιρίας, καθιστώντας επιτακτική την ανάγκη για διασφάλιση χρηματοοικονομικής 

σταθερότητας και την υιοθέτηση πολιτικής με στόχο την ενίσχυση επενδυτικών 

δραστηριοτήτων. 

Οι δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων και ο δείκτης Ξένων Κεφαλαίων φανερώνουν το ποσοστό 

του συνόλου του Ενεργητικού που έχει χρηματοδοτηθεί από τους μετόχους της 

εταιρίας, και το ποσοστό που η επιχείρηση χρηματοδοτείται από δανειακά κεφάλαια, 

αντίστοιχα. Σύμφωνα με το παραπάνω γράφημα, διαφαίνεται ότι για τα έτη 2010-2019 

η εταιρία βασίζεται για τη χρηματοδότηση της στα Ξένα Κεφάλαια  σε ποσοστό κατά 

μέσο όρο 96%, γεγονός που σημαίνει ότι μόνο το 4% της χρηματοδότησης της 

προέρχεται από Ίδια Κεφάλαια και πιστώσεις. Επομένως, η υψηλή αυτή δανειοδότηση 

τη χρονική περίοδο αυτή σηματοδοτεί την αδυναμία της εταιρίας για αποπληρωμή των 

δανειακών της υποχρεώσεων και αποτελεί κρίσιμη  ένδειξη για την οικονομική 

βιωσιμότητα και τη φερεγγυότητα της επιχείρησης, καθώς η εταιρία σημειώνει κατά 

κύριο λόγο ζημίες. 
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4.3.4  Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 12 

 

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 12 ο δείκτης Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους  παρουσιάζει 

κυρίως αρνητικές τιμές, καθώς η εταιρία είχε έντονες ζημίες και αρνητικά ίδια 

κεφάλαια τα περισσότερα από τα εξεταζόμενα έτη. Οι ζημίες αυτές οφείλονται στο 

υψηλό ποσοστό ύφεσης που ξεκίνησε το 2009 και σε συνδυασμό με την αύξηση του 

λειτουργικού κόστους (τιμές καυσίμων) και της απομείωσης της αξίας των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων, επηρεάστηκε σημαντικά η οικονομική επίδοση της εταιρίας, 

έχοντας ισχυρή αρνητική επίδραση στα έσοδα της εταιρίας. Οι θετικές τιμές τις οποίες 

σημειώνει ο δείκτης βρίσκονται σε πολύ χαμηλά επίπεδα και είναι απόρροια των 

έκτακτων ναυλώσεων πλοίων και αύξησης του μεταφορικού έργου της εταιρίας, με 

αποτέλεσμα να καθίσταται αναγκαία η εύρεση μιας στρατηγικής με στόχο την 

ενίσχυση της κερδοφορίας. 

 Ο δείκτης ROA λόγω των ζημιών που σημειώνει η εταιρία παρουσιάζει κατά κύριο 

λόγο αρνητικές τιμές και κατ’ επέκταση αρνητική απόδοση, σηματοδοτώντας την 

αδυναμία της εταιρίας να χρησιμοποιεί σωστά τους οικονομικούς της πόρους για τη 

δημιουργία καθαρών κερδών. Οι αρνητικές αυτές τιμές οφείλονται  στην αύξηση των 

δανειακών υποχρεώσεων, στη σύναψη μακροπρόθεσμων δανείων ,στην επιβολή των 

capital controls το έτος 2015 (τραπεζικός περιορισμός στην κίνηση κεφαλαίων) αλλά 
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και στις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης που επηρέασαν αρνητικά τα καθαρά της 

κέρδη. Οι θετικές τιμές στις οποίες κυμαίνεται  ο δείκτης είναι ιδιαίτερα χαμηλές και  

αντιστοιχούν κατά μέσο όρο σε ποσοστό 1,3% . Για την αντιμετώπιση της κατάστασης 

αυτής καθίσταται σημαντική η ανάγκη για βελτίωση της αποτελεσματικής διαχείρισης 

των περιουσιακών στοιχείων που έχει στη διάθεσή της η εταιρία και της απόδοσης των 

επενδυμένων κεφαλαίων τη, έτσι ώστε να επιτύχει τη βέλτιστη απόδοση. 

Ο αριθμοδείκτης ROE χαρακτηρίζεται από έντονες διακυμάνσεις σημειώνοντας 

κυρίως  αρνητικές τιμές, καταδεικνύοντας την αδυναμία της επιχείρησης να  

χρησιμοποιεί τα κεφάλαια της για τη δημιουργία κερδών με τη χρήση των κεφαλαίων 

που έχουν επενδυθεί από τους μετόχους της. Η αρνητική αυτή απόδοση του δείκτη 

οφείλεται σε ζημίες που είχε η εταιρία το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα λόγω 

αυξημένης δανειοδότησης και σημαντικής έλλειψης ιδίων κεφαλαίων για τη 

χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων της εταιρίας. Για την αντιμετώπιση της 

κατάστασης αυτής καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας των Ιδίων Κεφαλαίων ,έτσι ώστε να υπάρξουν θετικές αποδόσεις 

από τα επενδυμένα κεφάλαια και συνεπώς θετική κερδοφορία για την εταιρία , έτσι 

ώστε να  είναι σε θέση να συνεχίσει την επιχειρηματική της δραστηριότητα και να 

προσελκύσει νέους επενδυτές.   
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 : ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ – ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ  

 

Η συνεχιζόμενη οικονομική ύφεση της Ελληνικής Οικονομίας από το 2009 σε 

συνδυασμό με την μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος σημαντικής μερίδας 

πληθυσμού περιόρισε σημαντικά τη διακίνηση επιβατών, Ι.Χ. οχημάτων και φορτηγών 

οχημάτων, στις γραμμές που εξυπηρετούν τα πλοία της κάθε Εταιρίας. Επίσης, η τιμή 

των ναυτιλιακών καυσίμων που καταναλώνουν τα πλοία παρουσίασε αύξηση και σε 

συνδυασμό με τον έντονο ανταγωνισμό μεταξύ των εταιριών του κλάδου είναι λογικό 

να επηρεάστηκε σε μεγάλο βαθμό ο κλάδος της ακτοπλοΐας, ο οποίος σημείωσε μείωση 

στο μεταφορικό του έργο και στην επιβατική και εμπορευματική κίνηση, με 

αποτέλεσμα να υπάρξει αρνητική επίδραση στα έσοδα της κάθε εταιρίας. 

Στο κεφάλαιο θα γίνει η συγκριτική ανάλυση των αριθμοδεικτών ρευστότητας, 

κυκλοφοριακής ταχύτητας, χρηματοοικονομικής μόχλευσης και αποδοτικότητας των 

εταιριών Minoan Lines , Blue Star Ferries και Anek Lines. 

 

5.1  Αριθμοδείκτες Ρευστότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 13 
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ΓΡΑΦΗΜΑ 14 

 

 

Όπως διαφαίνεται από τα Γραφήματα 13 και 14 των αριθμοδεικτών γενικής και ειδικής 

ρευστότητας η Blue Star Ferries παρουσιάζει κατά τη διάρκεια των ετών 2010-2019 

αυξημένη ρευστότητα συγκριτικά με τη Minoan Lines και την Anek Lines, η οποία 

λαμβάνει τις χαμηλότερες τιμές. Οι τιμές των δεικτών γενικής και ειδικής ρευστότητας 

αναφορικά και για τις 3 εταιρείες δεν σημειώνουν σημαντικές διαφορές μεταξύ τους, 

καθώς τα αποθέματα των εταιριών δεν είναι ιδιαίτερα υψηλά. 

Συγκεκριμένα, η Blue Star Ferries είναι η εταιρία που εμφανίζει τη μεγαλύτερη 

ευελιξία σε πιστοληπτική ικανότητα , καθώς οι δείκτες ρευστότητας κυμαίνονται κατά 

κύριο λόγο σε τιμές μεγαλύτερες της μονάδας. Το γεγονός αυτό οφείλεται στο ότι οι 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις της εταιρίας είναι σε πολύ χαμηλά επίπεδα και τα 

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία υπερβαίνουν σε έντονο βαθμό τις Υποχρεώσεις 

αυτές , τις οποίες η εταιρία είναι σε θέση να τις αποπληρώσει αξιοποιώντας σωστά τα 

διαθέσιμα κεφάλαια της. Το γεγονός ότι οι δείκτες παρουσίασαν μια σχετική μείωση 

σε ορισμένα έτη δε σημαίνει ότι η εταιρία αδυνατεί να εξυπηρετήσει τις δανειακές της 

υποχρεώσεις , καθώς προέβη σε συνεχείς προσπάθειες για την αναδιάρθρωση των όρων 

αποπληρωμής και προϋποθέσεων του υφιστάμενου δανεισμού κατά τη διάρκεια όλων 

των ετών. 
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Οι δείκτες ρευστότητας της Minoan Lines κυμαίνονται σε χαμηλότερα επίπεδα 

συγκριτικά με τη Blue Star Ferries και παρουσιάζουν έντονες διακυμάνσεις. Τα  

εξεταζόμενα έτη στα οποία η Minoan Lines παρουσιάζει μειωμένη ρευστότητα 

οφείλεται στην αύξηση δανειακών υποχρεώσεων και σε χρηματοδότη για επενδύσεις. 

Τέλος, η εταιρία που εμφανίζει τη μεγαλύτερη δυσκολία στην αποπληρωμή των 

Υποχρεώσεων της είναι η Anek Lines , καθώς κατά τη διάρκεια των ετών 2010-2019 

χαρακτηρίζεται από υπερβολικά χαμηλή ρευστότητα και οι τιμές των δεικτών 

ρευστότητας λαμβάνουν τιμές μικρότερες της μονάδας. Αυτό συμβαίνει, γιατί η εταιρία 

σημειώνει σημαντική αύξηση στις Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις της και στη 

δανειοδότηση της , με αποτέλεσμα τα περιουσιακά στοιχεία της να μην επαρκούν για 

την αποπληρωμή των υποχρεώσεων αυτών  και το περιθώριο ασφαλείας των πιστωτών 

να είναι ιδιαίτερα χαμηλό. Επομένως , τα επίπεδα των τιμών των δεικτών ρευστότητας 

για τη συγκεκριμένη εταιρία είναι μη ικανοποιητικά. 

 

5.2  Αριθμοδείκτες Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 15 
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Όπως διαφαίνεται από το Γράφημα 15 ο αριθμοδείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

Παγίων για τη Blue Star Ferries κυμαίνεται σε υψηλότερα επίπεδα σε σύγκριση με τη 

Minoan Lines και την Anek Lines, γεγονός που οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων 

της και τη σωστή διαχείριση των πάγιων στοιχείων της. Γενικότερα, και οι 3 εταιρείες 

αναφορικά με το δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Παγίων σημειώνουν 

ικανοποιητικές τιμές κατά τη διάρκεια των εξεταζόμενων ετών, γεγονός που δείχνει 

την αποτελεσματικότητα τους στο να χρησιμοποιούν σωστά τα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία για τη δημιουργία πωλήσεων. 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 16 

 

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 16 ο αριθμοδείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Ενεργητικού 

για την Anek Lines κυμαίνεται σε υψηλότερα επίπεδα σε σύγκριση με τη Minoan Lines 

και τη Blue Star Ferries. Αν και ο δείκτης σημειώνει ικανοποιητικές τιμές για την Anek 

Lines,  η εταιρία παρουσιάζει κυρίως ζημίες , σηματοδοτώντας την ανάγκη για τη 

βελτίωση της αποτελεσματικότητας της εταιρίας αναφορικά με τη χρησιμοποίηση του 

συνόλου των στοιχείων του Ενεργητικού για τη δημιουργία κερδών. 

Γενικότερα, και οι 3 εταιρείες αναφορικά με το δείκτη Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

Ενεργητικού σημειώνουν ικανοποιητικές τιμές κατά τη διάρκεια των εξεταζόμενων 

ετών. Θα ήταν χρήσιμο για τις επιχειρήσεις να προβούν σε ρευστοποίηση κάποιων 
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στοιχείων του πάγιου ή του κυκλοφορούντος ενεργητικού, ώστε να μην 

αντιμετωπίσουν προβλήματα ρευστότητας στο μέλλον ή να ακολουθήσουν μια 

στρατηγική για να διασφαλίσουν και να βελτιώσουν την κερδοφορία τους, 

χρησιμοποιώντας πιο αποτελεσματικά και αποδοτικά τα διαθέσιμα στοιχεία του 

Ενεργητικού, για να αυξήσουν τα έσοδα τους. 

 

5.3  Αριθμοδείκτες Χρηματοοικονομικής Μόχλευσης 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 17 

 

 

Με βάση το Γράφημα 17 την καλύτερη πιστοληπτική ικανότητα έχει η εταιρία Blue 

Star Ferries, αφού έχει τις πλέον χαμηλές τιμές στον αριθμοδείκτη Ξένων προς Ίδια 

Κεφάλαια σε σχέση με τις άλλες εταιρίες, ενώ μάλιστα οι τιμές που εμφανίζει είναι 

μικρότερες της μονάδας για το σύνολο των ετών, γεγονός που καταδεικνύει την 

ικανότητα της εταιρίας να εξυπηρετήσει τις δανειακές της υποχρεώσεις 

χρησιμοποιώντας τα κεφάλαια που έχει στη διάθεσή της. Αυτό συμβαίνει ,γιατί τα Ίδια 

Κεφάλαια υπερβαίνουν σε σημαντικό βαθμό τα Ξένα Κεφάλαια , κάτι που αποτελεί 

ένδειξη καλής κεφαλαιακής διάρθρωσης της εταιρίας. 

Αντίθετα, για τη Minoan Lines ο αριθμοδείκτης Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια 

παρουσιάζει υψηλότερες τιμές και καταλαμβάνει τιμές μεγαλύτερες της μονάδας. Τα 
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συγκεκριμένα έτη η εταιρία έχει αυξήσει τα ξένα κεφάλαια της και  παρουσιάζει 

προβλήματα στο να εκπληρώσει τις δανειακές της υποχρεώσεις , λόγω της βαθιάς 

ύφεσης που υπέστη η ελληνική οικονομία εξαιτίας της παγκόσμιας οικονομικής 

κρίσης, με αποτέλεσμα να μειώνονται σε σημαντικό βαθμό τα ίδια κεφάλαια της 

εταιρίας και να σημειώνονται ζημίες. 

Τέλος, για την εταιρία Anek Lines ο δείκτης  Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια είναι 

υψηλότερος σε σύγκριση με τη Blue Star Ferries και τη Minoan Lines  ,γιατί τα Ξένα 

Κεφάλαια υπερβαίνουν σε σημαντικό βαθμό τα Ίδια Κεφάλαια σημειώνοντας ακόμα 

και αρνητικές τιμές , γεγονός που αποτελεί ένδειξη  κακής κεφαλαιακής διάρθρωσης 

της εταιρίας. Οι αρνητικές τιμές στα Ίδια Κεφάλαια και ιδιαίτερα τα αυξανόμενα 

επίπεδα δανειοδότησης της εταιρίας οφείλονται κυρίως στις επιπτώσεις της 

οικονομικής ύφεσης στην ελληνική οικονομία και σε έκτακτες ζημίες της εταιρίας, 

καθιστώντας επιτακτική την ανάγκη για διασφάλιση χρηματοοικονομικής 

σταθερότητας και την υιοθέτηση πολιτικής με στόχο την ενίσχυση επενδυτικών 

δραστηριοτήτων. 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 18 
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ΓΡΑΦΗΜΑ 19 

 

 

Όπως διαφαίνεται από το Γράφημα 18 ο αριθμοδείκτης Ξένων Κεφαλαίων για τη Blue 

Star Ferries βρίσκεται στα χαμηλότερα επίπεδα σε σύγκριση με τις υπόλοιπες εταιρείες 

και κυμαίνεται κατά μέσο όρο στο 41%. Αυτό σημαίνει, ότι η εταιρία βασίζεται  για τη 

χρηματοδότηση της στα δικά της κεφάλαια και όχι σε δάνεια και πιστώσεις. Αυτό 

επιβεβαιώνεται και από το Γράφημα 19, σύμφωνα με το οποίο ο δείκτης Ιδίων 

Κεφαλαίων κυμαίνεται κατά μέσο όρο σε ποσοστό 59%, γεγονός που καταδεικνύει την 

ικανότητα της εταιρίας να  αποπληρώνει τις δανειακές της υποχρεώσεις 

χρησιμοποιώντας τα Ίδια Κεφάλαια που έχει στη διάθεση της και αποτελεί θετική  

ένδειξη για την οικονομική βιωσιμότητα και τη φερεγγυότητα της επιχείρησης, 

παρέχοντας υψηλότερο περιθώριο ασφαλείας για τους πιστωτές της. 

Αντίθετα, η Minoan Lines παρουσιάζει υψηλότερες τιμές στο δείκτη Ξένων 

Κεφαλαίων, γεγονός που οφείλεται στην αύξηση των Ξένων Κεφαλαίων έναντι των 

Ιδίων Κεφαλαίων και γενικότερα στην αύξηση των δανειακών υποχρεώσεων της. Όπως 

είναι εμφανές όμως, από το Γράφημα 19 ο δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων από το 2015-2019 

παρουσιάζει ικανοποιητικές τιμές, καθώς η εταιρία βασίζεται σε ποσοστό κατά μέσο 

όρο 70% στα διαθέσιμα κεφάλαια της για τη χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων της, 

γεγονός το οποίο σημαίνει ότι η Minoan Lines σε σύγκριση με τα προηγούμενα έτη 
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κατάφερε να μειώσει τη δανειοδότηση της και να αυξήσει τα Ίδια Κεφάλαια της, 

ενισχύοντας κατ’ επέκταση και την πιστοληπτική της ικανότητα. 

Τέλος, όπως είναι εμφανές και από τα δύο Γραφήματα η Anek Lines παρουσιάζει τον 

υψηλότερο δείκτη Ξένων Κεφαλαίων και παράλληλα το χαμηλότερο δείκτη Ιδίων 

Κεφαλαίων. Αυτό συμβαίνει γιατί τα Ξένα Κεφάλαια της εταιρίας είναι αυξημένα σε 

σημαντικό βαθμό και τα Ίδια Κεφάλαια λαμβάνουν και αρνητικές τιμές, γεγονός που 

υποδηλώνει πρόβλημα υπερδανεισμού για την εταιρία και καθιστά αναγκαία τη 

υιοθέτηση μιας πολιτικής με σκοπό την αύξηση της κερδοφορίας της και την ενίσχυση 

επενδυτικών δραστηριοτήτων. 

 

5.4  Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας 

 

ΓΡΑΦΗΜΑ 20 

 

 

Σύμφωνα με το Γράφημα 20 ο δείκτης Περιθωρίου Καθαρού Κέρδους για τη Blue Star 

Ferries  είναι πιο ικανοποιητικός σε σύγκριση με τις υπόλοιπες εταιρείες και 

παρουσιάζει το μικρότερο πρόβλημα κερδοφορίας. Ο δείκτης χαρακτηρίζεται από  

έντονες διακυμάνσεις και λαμβάνει θετικές και αρνητικές τιμές κατά τη διάρκεια των 

ετών 2010-2019. Οι αρνητικές τιμές οφείλονται στις ζημίες που είχε η εταιρία εξαιτίας 

της οικονομική ύφεσης, της αύξησης των ναυτιλιακών καυσίμων και της αδυναμίας 
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ΔΕΙΚΤΗΣ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ BSF

ΔΕΙΚΤΗΣ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ AL
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προσέλκυσης επενδύσεων, γεγονός που επηρέασε σημαντικά την οικονομική επίδοση 

της εταιρίας , έχοντας αρνητική επίδραση στα έσοδα της. Ο δείκτης παρουσίασε κάποια 

βελτίωση ,καθώς σημειώνει και θετικές τιμές, λόγω επέκτασης των δραστηριοτήτων 

της εταιρίας σε νέες δρομολογιακές γραμμές και αύξησης του μεταφορικού της έργου, 

καθιστώντας επιτακτική την ανάγκη της εταιρίας να ακολουθήσει μια πολιτική , η 

οποία θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση των καθαρών της κερδών. 

Η Minoan Lines παρουσιάζει μειωμένη κερδοφορία σε σύγκριση με τη Blue Star 

Ferries, καθώς σημειώνει αυξημένες δαπάνες οι οποίες υπερβαίνουν τις πωλήσεις της. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα η εταιρία να έχει κυρίως ζημίες, οι οποίες είναι απόρροια της 

αύξησης των εξόδων της εταιρίας, εξαιτίας της τοποθέτησης ειδικών φίλτρων 

καυσαερίων (scrubbers) στα πλοία του στόλου , γεγονός όμως  που θα επηρεάσει θετικά 

την αποδοτικότητα της και τα καθαρά της κέρδη μακροπρόθεσμα. 

Τέλος, η Anek Lines είναι εμφανές ότι σημειώνει τα χαμηλότερα επίπεδα κερδοφορίας 

σε σύγκριση με τις υπόλοιπες εταιρείες, καθώς ο δείκτης λαμβάνει κυρίως αρνητικές 

τιμές , εξαιτίας των ζημιών που έχει η εταιρία, οι οποίες οφείλονται στα αυξημένα 

επίπεδα δανεισμού της. Οι θετικές τιμές τις οποίες σημειώνει ο δείκτης βρίσκονται σε 

πολύ χαμηλά επίπεδα και είναι απόρροια των έκτακτων ναυλώσεων πλοίων και 

αύξησης του μεταφορικού έργου της εταιρίας, με αποτέλεσμα να καθίσταται αναγκαία 

η εύρεση μιας στρατηγικής με στόχο την ενίσχυση της κερδοφορίας. 
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Σύμφωνα με το Γράφημα 21 ο δείκτης ROA για τη Blue Star Ferries  είναι πιο 

ικανοποιητικός σε σύγκριση με τις υπόλοιπες εταιρείες και παρουσιάζει το μικρότερο 

πρόβλημα κερδοφορίας, καθώς κυμαίνεται σε υψηλότερα επίπεδα. Ο δείκτης λαμβάνει 

θετικές και αρνητικές τιμές , οι οποίες οφείλονται σε αυξομειώσεις στις τιμές των 

πωλήσεων και των δαπανών της. Για να αυξήσει η Blue Star Ferries την κερδοφορία 

της , αναγκαία καθίσταται η βελτίωση της αποτελεσματικότητας των στοιχείων του 

Ενεργητικού της, έτσι ώστε να είναι σε θέση να αυξήσει τα καθαρά της κέρδη και να 

μειώσει τα επίπεδα ζημιών της. 

Η Minoan Lines και η Anek Lines σημειώνουν χαμηλότερα επίπεδα κερδοφορίας 

συγκριτικά με την Blue Star Ferries . Αυτό συμβαίνει γιατί η Minoan Lines και η Anek 

Lines και όπως όλος ο κλάδος της ακτοπλοΐας επηρεάστηκε σε έντονο βαθμό από την 

οικονομική κρίση και σε συνδυασμό  με την αύξηση της τιμής των καυσίμων , της 

μείωσης του μεταφορικού της έργου, την επιβολή των capital controls παρουσίασε 

αρνητική απόδοση στα καθαρά της κέρδη. Όπως είναι εμφανές η Anek Lines εμφάνισε 

τα χαμηλότερα επίπεδα κερδοφορίας εξαιτίας της υψηλής δανειοδότησης της , γεγονός 

που εξηγεί τις ζημίες της. Για την αντιμετώπιση της κατάστασης αυτής καθίσταται 

σημαντική η ανάγκη για βελτίωση της αποτελεσματικής διαχείρισης των περιουσιακών 

στοιχείων που έχει στη διάθεσή της η εταιρία και της απόδοσης των επενδυμένων 

κεφαλαίων της. 
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Σύμφωνα με το Γράφημα 22 ο δείκτης ROE για τη Blue Star Ferries  είναι πιο 

ικανοποιητικός σε σύγκριση με τις υπόλοιπες εταιρείες και παρουσιάζει το μικρότερο 

πρόβλημα κερδοφορίας, καθώς κυμαίνεται σε υψηλότερα επίπεδα. Ο δείκτης 

σημειώνει έντονες αυξομειώσεις στην τιμή του και λαμβάνει θετικές και αρνητικές 

τιμές κατά τη διάρκεια των ετών 2010-2019. Η αρνητική αυτή απόδοση του δείκτη 

σηματοδοτεί την ανάγκη για βελτίωση της αποτελεσματικότητας των Ιδίων 

Κεφαλαίων, έτσι ώστε να υπάρξουν θετικές αποδόσεις από τα επενδυμένα κεφάλαια 

και συνεπώς θετική κερδοφορία για την εταιρία, για να είναι σε θέση να συνεχίσει την 

επιχειρηματική της δραστηριότητα και να προσελκύσει νέους επενδυτές. 

Ο δείκτης ROE για τη Minoan Lines και την Anek Lines σημειώνει χαμηλότερες τιμές 

και συνεπώς χαμηλότερη κερδοφορία. Ο δείκτης χαρακτηρίζεται κυρίως από αρνητικές 

τιμές και για τις 2 εταιρείες με την Anek Lines να παρουσιάζει τα χαμηλότερα επίπεδα 

κερδοφορίας. Η αρνητική αυτή απόδοση του δείκτη οφείλεται σε ζημίες που είχαν οι  

εταιρείες λόγω αυξημένης δανειοδότησης και σημαντικής έλλειψης ιδίων κεφαλαίων 

για τη χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων τους. Για την αντιμετώπιση της 

κατάστασης αυτής καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας των Ιδίων Κεφαλαίων, έτσι ώστε να υπάρξουν θετικές αποδόσεις 

από τα επενδυμένα κεφάλαια και συνεπώς θετική κερδοφορία για τις εταιρείες , έτσι 

ώστε να  αυξήσουν σημαντικά τα καθαρά τους κέρδη. 

 

5.5  Γενικότερα Συμπεράσματα 

 

Γενικότερα, η άσχημη οικονομική συγκυρία αντανακλάται σε σημαντικό βαθμό στα 

οικονομικά αποτελέσματα του κλάδου. Οι επιπτώσεις της έντονης οικονομικής ύφεσης 

που ξεκίνησε το 2009 έχει επηρεάσει κάθε πτυχή τόσο της ελληνικής όσο και της 

παγκόσμιας οικονομίας. Από τη γενικότερη ύφεση είναι λογικό να επηρεάστηκε 

ιδιαίτερα και ο κλάδος της ακτοπλοΐας που παρουσίασε σχετική μείωση στο 

μεταφορικό του έργο. 

Παρατηρείται μια σημαντική συρρίκνωση του κύκλου εργασιών του κλάδου, η οποία 

σε συνδυασμό με τις αυξήσεις των λειτουργικών εξόδων και των ναυτιλιακών 

καυσίμων και του έντονου ανταγωνισμού οδήγησαν τις υπό εξέταση εταιρείες σε 

υψηλές ζημιές. Ο κίνδυνος ρευστότητας και ο πιστωτικός κίνδυνος πρέπει να 
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ανησυχήσουν ιδιαίτερα τον κλάδο, γιατί η αδυναμία των εταιριών στην πλήρη κάλυψη 

των υποχρεώσεων τους λόγω αυξημένης δανειοδότησης και έλλειψης διαθέσιμων 

κεφαλαίων θα έχουν ως αποτέλεσμα την αρνητική επίδραση στην αποδοτικότητα των 

εταιριών και κατ’ επέκταση και στα έσοδα τους. 

Από τη συγκριτική ανάλυση των αριθμοδεικτών είναι εμφανές ότι η Blue Star Ferries 

κατάφερε να ανταπεξέλθει καλύτερα στις δύσκολες αυτές συνθήκες. Τα επίπεδα 

ρευστότητας της είναι κατά κύριο λόγο αυξημένα, γεγονός που σημαίνει ότι είναι σε 

θέση να αποπληρώσει τις Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις της, αξιοποιώντας αποδοτικά 

και αποτελεσματικά τα Κυκλοφοριακά Περιουσιακά της Στοιχεία. 

 Επιπρόσθετα, η συγκεκριμένη εταιρία εμφανίζει τα χαμηλότερα επίπεδα 

χρηματοοικονομικής μόχλευσης, καθώς η  χρηματοοικονομική της διάρθρωση 

αποτελείται κυρίως από Ίδια Κεφάλαια και η αποδοτικότητα αυτών των Ιδίων 

Κεφαλαίων είναι μεγαλύτερη από το κόστος των δανειακών κεφαλαίων. Το γεγονός 

αυτό υποδηλώνει σχετικά χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικού και χρηματοοικονομικού 

κινδύνου, αφού η επιχείρηση βασίζεται στα δικά της κεφάλαια για να αποπληρώσει τις 

δανειακές της υποχρεώσεις και να παρέχει μεγαλύτερη ασφάλεια στους πιστωτές της. 

 Παράλληλα, η εταιρία εμφανίζει σχετικά μη ικανοποιητικούς δείκτες κερδοφορίας και 

κατ’ επέκταση αρνητική αποδοτικότητα ,καθώς η επιχείρηση σημείωσε αρνητικές 

αποδόσεις. Για να αντιμετωπισθεί η κατάσταση αυτή, η οποία είναι λογικό να 

επηρεάστηκε σε σημαντικό βαθμό από την παγκόσμια οικονομική κρίση και τις 

επιπτώσεις που επέφερε, είναι επιτακτική η υιοθέτηση μιας πολιτικής για βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας για τη χρησιμοποίηση των στοιχείων του Ενεργητικού και των 

Ιδίων Κεφαλαίων που έχει στη διάθεσή της η επιχείρηση και έχουν επενδυθεί, έτσι 

ώστε να επιτύχει αυξημένες θετικές αποδόσεις ως προς τα επενδυμένα κεφάλαια και 

κατ’ επέκταση υψηλότερη κερδοφορία. 

Κλείνοντας, θα ήταν ιδιαίτερα κερδοφόρο γενικότερα για τις  εταιρείες του κλάδου να 

ενισχύσουν  και να επεκτείνουν τις γραμμές των δραστηριοτήτων τους, να αυξήσουν 

το μεταφορικό τους έργο και να προσελκύσουν νέες επενδύσεις, έτσι ώστε να 

αυξήσουν τα επίπεδα κερδοφορίας τους, επηρεάζοντας θετικά την οικονομική απόδοση 

τους και μακροπρόθεσμα. 
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ÌÉÍÙÉÊÅÓ ÃÑÁÌÌÅÓ Á.Í.Å.
ÁÍÙÍÕÌH ÍÁÕÔÉËÉÁÊÇ ÅÔÁÉÑÅÉÁ

Áñéèì. Ìçôñþïõ Á.Å. 11314/06/Â/86/13
¸äñá: 25çò Áõãïýóôïõ 17 -71202 ÇñÜêëåéï ÊñÞôçò

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÉ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÅÓ ÔÇÓ ×ÑÇÓÇÓ áðü 1 Éáíïõáñßïõ 2011 Ýùò 31 Äåêåìâñßïõ 2011
(äçìïóéåõüìåíá âÜóåé ôïõ ê.í.2190/20, Üñèñï 135 ãéá åðé÷åéñÞóåéò ðïõ óõíôÜóóïõí åôÞóéåò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, åíïðïéçìÝíåò êáé ìç, êáôÜ ôá Ä.Ð.×.Á.)

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÓÕÍÏËÉÊÙÍ ÅÓÏÄÙÍ

Ï ¼ìéëïò Ç Åôáéñåßá
1/1-31/12/2011 1/1-31/12/2010 1/1-31/12/2011 1/1-31/12/2010

Êýêëïò åñãáóéþí 193.323.740,51 169.374.834,15 193.223.605,81 169.232.340,61
ÌéêôÜ êÝñäç/(æçìßåò) 2.698.689,74 -321.884,96 2.598.555,04 -428.689,35
Æçìßåò ðñï öüñùí, ÷ñçìáôïäïôéêþí êáé
åðåíäõôéêþí áðïôåëåóìÜôùí -28.377.433,21 -35.984.929,41 -27.770.907,80 -35.898.955,41
Æçìßåò ðñï öüñùí -39.972.665,61 -40.816.239,73 -39.366.767,32 -41.139.074,06
Æçìßåò ìåôÜ áðü öüñïõò (Á) -39.765.075,59 -43.387.366,11 -39.366.767,32 -43.079.674,95
-ÉäéïêôÞôåò ìçôñéêÞò -39.765.075,59 -43.368.350,86 -39.366.767,32 -43.079.674,95
-Äéêáéþìáôá ìåéïøçößáò - -19.015,25 - -
ËïéðÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá ìåôÜ áðü öüñïõò (Â) - - - -
ÓõãêåíôñùôéêÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá
ìåôÜ áðü öüñïõò (Á)+(Â) -39.765.075,59 -43.387.366,11 -39.366.767,32 -43.079.674,95
-ÉäéïêôÞôåò ìçôñéêÞò -39.765.075,59 -43.368.350,86 -39.366.767,32 -43.079.674,95
-Äéêáéþìáôá ìåéïøçößáò - -19.015,25 - -
Æçìßåò ìåôÜ áðü öüñïõò áíÜ ìåôï÷Þ-âáóéêÜ óå (€) -0,5607 -0,6115 -0,5550 -0,6074
Æçìßåò ðñï öüñùí, ÷ñçìáôïäïôéêþí, åðåíäõôéêþí
áðïôåëåóìÜôùí êáé óõíïëéêþí áðïóâÝóåùí -13.893.769,58 -21.528.103,64 -13.287.244,17 -21.442.223,84

Ôá ðáñáêÜôù óôïé÷åßá êáé ðëçñïöïñßåò, ðïõ ðñïêýðôïõí áðü ôéò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, óôï÷åýïõí óå ìßá ãåíéêÞ åíçìÝñùóç ãéá ôçí ïéêïíïìéêÞ êáôÜóôáóç êáé ôá áðïôåëÝóìáôá ôçò Á.Í.Å.ÌÉÍÙÉÊÅÓ ÃÑÁÌÌÅÓ êáé ôïõ Ïìßëïõ ôçò.
Óõíéóôïýìå åðïìÝíùò óôïí áíáãíþóôç, ðñéí ðñïâåß óå ïðïéáäÞðïôå åßäïõò åðåíäõôéêÞ åðéëïãÞ Þ Üëëç óõíáëëáãÞ ìå ôçí Åôáéñåßá, íá áíáôñÝîåé óôç äéåýèõíóç äéáäéêôýïõ ôçò Åôáéñåßáò, üðïõ áíáñôþíôáé ïé ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò
êáèþò êáé ç Ýêèåóç åëÝã÷ïõ ôïõ íüìéìïõ åëåãêôÞ üðïôå áõôÞ áðáéôåßôáé.

Ðñüóèåôá óôïé÷åßá êáé ðëçñïöïñßåò:
1. Ïé åôáéñåßåò ôïõ Ïìßëïõ ìå ôéò áíôßóôïé÷åò äéåõèýíóåéò ôïõò, ôá ðïóïóôÜ ìå ôá ïðïßá ï ¼ìéëïò óõììåôÝ÷åé óôï ìåôï÷éêü ôïõò êåöÜëáéï, êáèþò êáé ç ìÝèïäïò åíóùìÜôùóÞò ôïõò óôéò   åíïðïéçìÝíåò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, ðáñáôßèåíôáé áíáëõ-
ôéêÜ óôç óçìåßùóç 1 ôùí   ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí.
2. Ïé åíïðïéçìÝíåò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò ôçò Åôáéñåßáò ðåñéëáìâÜíïíôáé ìå ôç ìÝèïäï ôçò ïëéêÞò åíïðïßçóçò, óôéò åíïðïéçìÝíåò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò ôçò åôáéñåßáò "GRIMALDI COMPAGNIA DI NAVIGAZIONE S.p.a." ìå Ýäñá ôï ÐáëÝñìï ôçò
Éôáëßáò ç ïðïßá óôç ëÞîç ôçò ôñÝ÷ïõóáò ÷ñÞóçò êáôåß÷å ðïóïóôü 91,66% ôïõ ìåôï÷éêïý êåöáëáßïõ ôçò Åôáéñåßáò, óõìðåñéëáìâáíïìÝíïõ  ðïóïóôïý  4,11% áðü äéêáßùìá ðñïáßñåóçò áãïñÜò ìåôï÷þí êáé ðïóïóôïý 1,75% ðïõ êáôåß÷å Üëëç èõãáôñéêÞ
åôáéñåßá ôïõ Ïìßëïõ Grimaldi. 
3. Ïé  áíÝëåãêôåò  öïñïëïãéêÜ ÷ñÞóåéò ôçò Åôáéñåßáò êáé ôùí åôáéñåéþí ôïõ Ïìßëïõ, ðáñáôßèåíôáé áíáëõôéêÜ óôç óçìåßùóç 33 ôùí  ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí.                  
4. ¸÷ïõí ôçñçèåß ïé óçìáíôéêÝò ëïãéóôéêÝò ðïëéôéêÝò ôùí ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí  ôçò 31/12/2010.
5. Ãéá åîáóöÜëéóç ôùí ìáêñïðñüèåóìùí äáíåéáêþí õðï÷ñåþóåùí, Ý÷ïõí åããñáöåß íáõôéêÝò õðïèÞêåò åðß ôùí ðëïßùí ýøïõò € 375.000.000,00.
6. Åíôüò ôçò ôñÝ÷ïõóáò  ÷ñÞóçò , åðÞëèå ëýóç êáé åêêáèÜñéóç ôùí èõãáôñéêþí åôáéñåéþí ÌÉÍÙÉÊÅÓ ÊÑÏÕÁÆÉÅÑÅÓ Á.Í.Å. , ÌÉÍÙÉÊÅÓ ÁÐÏÄÑÁÓÅÉÓ Á.Å. êáé European Thalassic Agencies shipping management and consultants SA (óçìåßùóç 15 ôùí
ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí).
7. Óå âÜñïò ôùí åôáéñåéþí ôïõ Ïìßëïõ äåí åêêñåìïýí åðßäéêåò Þ õðü äéáéôçóßá äéáöïñÝò ïé ïðïßåò èá ìðïñïýóáí íá Ý÷ïõí óçìáíôéêÝò åðéðôþóåéò óôçí ïéêïíïìéêÞ êáôÜóôáóÞ ôïõò. Ôï ðïóü ôùí ðñïâëÝøåùí ðïõ Ý÷åé äéåíåñãçèåß óå êÜèå ìßá áðü ôéò
ðáñáêÜôù ðåñéðôþóåéò Ý÷ïõí ùò áêïëïýèùò: 

Ï ¼ìéëïò Ç Åôáéñåßá
Ãéá åðßäéêåò Þ õðü äéáéôçóßá äéáöïñÝò                                                   12.550.685,38             12.550.685,38
Ãéá áíÝëåãêôåò öïñïëïãéêÜ ÷ñÞóåéò                                                                      -                                 -
Ãéá ëïéðÝò ðñïâëÝøåéò                                                                                            -                                 -

8. Ï áñéèìüò ôïõ áðáó÷ïëïýìåíïõ ðñïóùðéêïý ôùí åôáéñåéþí ôïõ Ïìßëïõ áíåñ÷üôáí êáôÜ ôçí 31/12/2011 êáé êáôÜ ôçí 31/12/2010 óå 459 Üôïìá êáé 574 Üôïìá áíôßóôïé÷á.
9. Ôá áðïôåëÝóìáôá áíÜ ìåôï÷Þ õðïëïãßóôçêáí ìå âÜóç ôï ìÝóï óôáèìéóìÝíï áñéèìü  ôùí ìåôï÷þí.
10.Ôá ðïóÜ ôùí êÜèå öýóåùò óõíáëëáãþí (åéóñïÝò  êáé åêñïÝò) óùñåõôéêÜ áðü ôçí Ýíáñîç ôçò ÷ñÞóçò, êáèþò êáé ôá õðüëïéðá ôùí áðáéôÞóåùí êáé õðï÷ñåþóåùí ôçò Åôáéñåßáò êáé ôïõ Ïìßëïõ óôç ëÞîç ôçò ôñÝ÷ïõóáò ÷ñÞóçò, ðïõ Ý÷ïõí ðñïêýøåé
áðü óõíáëëáãÝò ìå ôá óõíäåäåìÝíá ìÝñç üðùò áõôÜ ïñßæïíôáé áðü ôï Ä.Ë.Ð. 24, Ý÷ïõí ùò åîÞò:

 Ï ¼ìéëïò Ç Åôáéñåßá
á) ÅéóñïÝò                                                                                         8.839.193,83               8.843.615,51
â) ÅêñïÝò                                                                                           25.211.459,83             25.211.459,83
ã)ÁðáéôÞóåéò                                                                                          47.426,77           104.922,28
ä)Õðï÷ñåþóåéò                                                                                 28.325.798,82             28.325.798,82
å)ÓõíáëëáãÝò êáé áìïéâÝò ìåëþí Ä.Ó. êáé äéåõèõíôéêþí óôåëå÷þí   1.428.853,87               1.428.853,87
óô)ÁðáéôÞóåéò áðü ìÝëç ôïõ Ä.Ó. êáé äéåõèõíôéêÜ óôåëÝ÷ç                 107.508,89              107.508,89
æ)Õðï÷ñåþóåéò ðñïò ôá ìÝëç ôïõ Ä.Ó. êáé äéåõèõíôéêÜ óôåëÝ÷ç           59.218,83                   59.218,83

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÔÁÌÉÁÊÙÍ ÑÏÙÍ

Ï ¼ìéëïò Ç Åôáéñåßá
ËåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò 1/1 - 31/12/2011 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2011 1/1 - 31/12/2010
Æçìßåò  ðñï öüñùí -39.972.665,61 -40.816.239,73 -39.366.767,32 -41.139.074,06
ÐëÝïí / ìåßïí ðñïóáñìïãÝò ãéá:
ÊáèáñÝò áðïóâÝóåéò 14.483.663,63 14.456.825,77 14.483.663,63 14.456.731,57
Áðïìåéþóåéò  åíóþìáôùí ðÜãéùí ðåñéïõóéáêþí
óôïé÷åßùí êáé óõììåôï÷þí 643.321,00 - - 413.398,20
ÐñïâëÝøåéò 4.500.187,75 10.060.312,99 4.500.187,75 10.060.312,99
ÓõíáëëáãìáôéêÝò äéáöïñÝò 12.107,94 9.326,12 12.107,94 9.326,12
ÁðïôåëÝóìáôá (Ýóïäá, Ýîïäá, êÝñäç êáé æçìßåò)
åðåíäõôéêÞò äñáóôçñéüôçôáò -121.174,58 -3.343.824,93 -143.665,47 -3.343.824,93
×ñåùóôéêïß ôüêïé êáé óõíáöÞ Ýîïäá 11.877.952,71 8.654.936,21 11.877.850,01 8.647.509,62
ÐëÝïí/ìåßïí ðñïóáñìïãÝò ãéá ìåôáâïëÝò ëïãáñéáóìþí
êåöáëáßïõ êßíçóçò Þ ðïõ ó÷åôßæïíôáé ìå ôéò ëåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò:
(Áýîçóç) áðïèåìÜôùí -685.738,48 -3.135.274,84 -685.738,48 -3.135.274,84
Ìåßùóç/(Áýîçóç) áðáéôÞóåùí 1.612.377,30 -23.526.653,44 1.691.034,79 -23.543.430,82
Áýîçóç õðï÷ñåþóåùí (ðëçí äáíåéáêþí) 24.233.023,75 10.461.138,80 24.227.127,37 10.758.810,84
Ìåßïí:
×ñåùóôéêïß ôüêïé êáé óõíáöÞ Ýîïäá êáôáâåâëçìÝíá -11.695.228,54 -6.952.000,77 -11.695.125,84 -6.944.574,18
ÊáôáâåâëçìÝíïé öüñïé -1.764.433,67 -23.731,46 -1.735.976,37 -−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−
Óýíïëï åéóñïþí/(åêñïþí) áðü ëåéôïõñãéêÝò 
äñáóôçñéüôçôåò (á) 3.123.393,20 -34.155.185,28 3.164.698,01 -33.760.089,49============ ============ ============ ============
ÅðåíäõôéêÝò äñáóôçñéüôçôåò
Áðüêôçóç èõãáôñéêþí, óõããåíþí, êïéíïðñáîéþí
êáé ëïéðþí åðåíäýóåùí - - - -138.776,00
ÁãïñÜ åíóþìáôùí ðÜãéùí ðåñéïõóéáêþí óôïé÷åßùí -571.037,09 -809.281,12 -571.037,09 -809.281,12
ÅéóðñÜîåéò áðü ðùëÞóåéò  åíóþìáôùí ðÜãéùí 4.904,21 808.107,81 4.904,21 807.961,95
ÐñïêáôáâïëÝò ãéá ðùëÞóåéò óõììåôï÷þí
êáé åíóþìáôùí ðÜãéùí - 13.000.000,00 - 13.000.000,00
Ìåñßóìáôá åéóðñá÷èÝíôá 139.464,11 2.077.345,00 139.464,11 2.077.345,00−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−
Óýíïëï (åêñïþí)/åéóñïþí áðü åðåíäõôéêÝò
äñáóôçñéüôçôåò (â) -426.668,77 15.076.171,69 -426.668,77 14.937.249,83============ ============ ============ ============
×ñçìáôïäïôéêÝò äñáóôçñéüôçôåò
ÅéóðñÜîåéò áðü åêäïèÝíôá / áíáëçöèÝíôá äÜíåéá 4.094.261,66 18.291.089,60 4.094.261,66 18.291.089,60
ÅîïöëÞóåéò äáíåßùí -8.517.370,00 -24.000.000,00 -8.517.370,00 -24.000.000,00
ÅîïöëÞóåéò õðï÷ñåþóåùí áðü ÷ñçìáôïäïôéêÝò
ìéóèþóåéò (÷ñåïëýóéá) - -38.597,78 - -38.597,78
Ìåñßóìáôá ðëçñùèÝíôá -427.177,58 -540,94 -427.177,58 -540,94−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−
Óýíïëï åêñïþí áðü ÷ñçìáôïäïôéêÝò
äñáóôçñéüôçôåò (ã) -4.850.285,92 -5.748.049,12 -4.850.285,92 -5.748.049,12
ÊáèáñÞ ìåßùóç óôá ôáìéáêÜ äéáèÝóéìá 
êáé éóïäýíáìá ÷ñÞóçò (á) + (â) + (ã) -2.153.561,49 -24.827.062,71 -2.112.256,68 -24.570.888,78============ ============ ============ ============
ÔáìéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá Ýíáñîçò ÷ñÞóçò 22.648.789,60 47.475.852,31 22.372.498,20 46.943.386,98−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−
ÔáìéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá ëÞîçò ÷ñÞóçò 20.495.228,11 22.648.789,60 20.260.241,52 22.372.498,20============ ============ ============ ============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÇÓ

Áñìüäéá Õðçñåóßá-Íïìáñ÷ßá: Õðïõñãåßï ÁíÜðôõîçò, Äéåýèõíóç Á.Å. & Ðßóôåùò
Äéåýèõíóç äéáäéêôýïõ: www.minoan.gr
Óýíèåóç Äéïéêçôéêïý Óõìâïõëßïõ: E.Grimaldi-Ðñüåäñïò, Ê. ÌáìáëÜêçò-Áíôéðñüåäñïò,

Á. ÌáíéáäÜêçò-Äéåõèýíùí Óýìâïõëïò, 
G.Grimaldi-Óýìâïõëïò, P. Kyprianou-Óýìâïõëïò,
D. Pacella-Óýìâïõëïò,   Ã. Ðáðáãåùñãßïõ-Óýìâïõëïò,
Ì. ×áôæÜêçò-Óýìâïõëïò.

Çìåñïìçíßá Ýãêñéóçò áðü ôï Äéïéêçôéêü
Óõìâïýëéï ôùí åôÞóéùí ïéêïíïìéêþí
êáôáóôÜóåùí ôçò 31/12/2011: 28 Ìáñôßïõ 2012
Íüìéìïò åëåãêôÞò: Óïöéáíüò Ê. Íéêüëáïò  Á.Ì. ÓÏÅË 12231
ÅëåãêôéêÞ Åôáéñåßá: Deloitte.×áôæçðáýëïõ Óïöéáíüò & ÊáìðÜíçò Á.Å.

Á.Ì. ÓÏÅË Å120 
Ôýðïò ¸êèåóçò ÅëÝã÷ïõ Åëåãêôþí: Ìå óýìöùíç ãíþìç

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ KATAÓÔÁÓÇÓ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇÓ ÈÅÓÇÓ

Ï ¼ìéëïò Ç Åôáéñåßá

ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏ 31/12/2011 31/12/2010 31/12/2011 31/12/2010
Éäéï÷ñçóéìïðïéïýìåíá åíóþìáôá ðÜãéá óôïé÷åßá 417.069.399,47 431.342.787,96 417.069.399,47 431.342.787,96
Åðåíäýóåéò óå áêßíçôá 1.422.042,97 1.463.243,02 1.422.042,97 1.463.243,02
¢õëá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 399.932,22 192.034,77 399.932,22 192.034,74
ËïéðÜ ìç êõêëïöïñïýíôá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 77.538.170,23 77.535.481,48 80.861.378,42 80.943.887,47
ÁðïèÝìáôá 9.934.785,50 9.249.047,02 9.934.785,50 9.249.047,02
ÁðáéôÞóåéò áðü ðåëÜôåò 56.878.006,65 56.806.475,43 56.877.237,26 56.799.165,73
ËïéðÜ êõêëïöïñïýíôá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 25.475.013,72 33.111.738,42 25.240.027,13 32.835.447,02
Ìç êõêëïöïñïýíôá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá
ðñïïñéæüìåíá ãéá ðþëçóç 4.556.679,05 5.200.000,05 - -−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
ÓÕÍÏËÏ ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏÕ 593.274.029,81 614.900.808,15 591.804.802,97 612.825.612,96============== =============== =============== ==============
ÉÄÉÁ ÊÅÖÁËÁÉÁ ÊÁÉ ÕÐÏ×ÑÅÙÓÅÉÓ
Ìåôï÷éêü ÊåöÜëáéï 159.583.500,00 159.583.500,00 159.583.500,00 159.583.500,00
ËïéðÜ óôïé÷åßá éäßùí êåöáëáßùí 68.070.167,92 107.811.365,02 67.008.810,89 106.375.578,21−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí éäéïêôçôþí ìçôñéêÞò (á) 227.653.667,92 267.394.865,02 226.592.310,89 265.959.078,21
Äéêáéþìáôá ìåéïøçößáò (â) - 1.387,63 - -−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí (ã)=(á)+(â) 227.653.667,92 267.396.252,65 226.592.310,89 265.959.078,21−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Ìáêñïðñüèåóìåò äáíåéáêÝò õðï÷ñåþóåéò 242.795.584,61 258.924.107,96 242.795.584,61 258.924.107,96
ÐñïâëÝøåéò/ËïéðÝò ìáêñïðñüèåóìåò õðï÷ñåþóåéò 6.658.552,19 7.668.422,47 6.284.030,20 7.064.599,03
Âñá÷õðñüèåóìåò äáíåéáêÝò õðï÷ñåþóåéò 43.601.028,87 31.765.452,21 43.601.028,87 31.765.452,21
ËïéðÝò âñá÷õðñüèåóìåò õðï÷ñåþóåéò 72.565.196,22 49.146.572,86 72.531.848,40 49.112.375,55−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï õðï÷ñåþóåùí (ä) 365.620.361,89 347.504.555,50 365.212.492,08 346.866.534,75−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
ÓÕÍÏËÏ ÉÄÉÙÍ ÊÅÖÁËÁÉÙÍ ÊÁÉ
ÕÐÏ×ÑÅÙÓÅÙÍ (ã)+(ä) 593.274.029,81 614.900.808,15 591.804.802,97 612.825.612,96============== =============== =============== ==============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÌÅÔÁÂÏËÙÍ ÉÄÉÙÍ ÊÅÖÁËÁÉÙÍ

Ï ¼ìéëïò Ç Åôáéñåßá
31/12/2011 31/12/2010 31/12/2011 31/12/2010

Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí Ýíáñîçò ÷ñÞóçò
(1/1/2011 êáé 1/1/2010 áíôßóôïé÷á) 267.396.252,65 310.783.618,76 265.959.078,21 309.038.753,16
ÓõãêåíôñùôéêÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá ìåôÜ áðü öüñïõò -39.765.075,59 -43.387.366,11 -39.366.767,32 -43.079.674,95
ÌåôáâïëÞ áðü ëýóç êáé åêêáèÜñéóç
èõãáôñéêþí åôáéñåéþí 22.490,86 - - -−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí ëÞîçò ÷ñÞóçò
(31/12/2011 êáé 31/12/2010 ) 227.653.667,92 267.396.252,65 226.592.310,89 265.959.078,21============= ============= ============= =============
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ÇñÜêëåéï,  28 Máñôßïõ 2012

Ï Áíôéðñüåäñïò ôïõ Ä.Ó Ï Äéåõèýíùí Óýìâïõëïò Ç ÅðéêåöáëÞò Ëïãéóôçñßïõ

ÊÙÍÓÔÁÍÔÉÍÏÓ ÌÁÌÁËÁÊÇÓ ÁÍÔÙÍÉÏÓ ÌÁÍÉÁÄÁÊÇÓ ÄÇÌÇÔÑÁ ÌÐÁÔÓÇ
Á.Ä.Ô. ÁÁ  367050 Á.Ä.Ô. ÁÉ 944699 Á.Ä.Ô. AÉ 438159

A.M. O.E.E. 23944 A´ ÔÁÎÇ



ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ

ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Αρ. Γ.Ε.ΜΗ. : 77083027000 ( πρώην Αρ. Μ.Α.Ε. 11314 / 06 / Β / 86 / 13 )

 Έδρα: 25ης Αυγούστου 17 - 71202 Ηράκλειο Κρήτης
 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ  από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβίου 2013

(∆ηµοσιευµένα βάσει του κ.ν. 2190/1920, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονoµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆.Π.Χ.A.)

   Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Α.Ν.Ε. ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ και του Οµίλου της. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την Εταιρεία 
   ή τον Όµιλο, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της Εταιρείας, όπου αναρτώνται οι ενοποιηµένες και οι εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις, που έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε., καθώς και η έκθεση επισκόπησης  του νόµιµου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.  

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ)
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
Αρµόδια Υπηρεσία-Νοµαρχία: Υπουργείο Ανάπτυξης, ∆ιεύθυνση Α.Ε. & Πίστεως 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.minoan.gr (επαναδιατυπωµένα) (επαναδιατυπωµένα)
Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου: E.Grimaldi-Πρόεδρος, Μ. Χατζάκης-Αντιπρόεδρος, Α. Μανιαδάκης-∆ιευθύνων Σύµβουλος, Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου  ( 1/1/2013 και 1/1/2012 ) 176.352 227.654 173.408 226.593

G.Grimaldi-Σύµβουλος, P. Kyprianou-Σύµβουλος, D. Pacella-Σύµβουλος, Αναµόρφωση λόγω τροποποίησης προτύπου – 26 – 26
Κ. Μαµαλάκης-Σύµβουλος, Γ. Παπαγεωργίου-Σύµβουλος.

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ετήσιων 

οικονοµικών καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2013 : 28 Μαρτίου 2014 Aύξηση µετοχικού κεφαλαίου 50.534 – 50.534 –
Νόµιµος ελεγκτής: Μιχαλάτος Κωσταντίνος Α.Μ. ΣΟΕΛ 17701 Έξοδα αύξησης µετοχικού κεφαλαίου -772 – -772 –
Ελεγκτική Εταιρεία: ΠραιςγουωτερχαουςΚούπερς Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία Α.Μ. ΣΟΕΛ 113 Μεταβολή από πώληση θυγατρικών εταιρειών -22 – – –

Τύπος Έκθεσης Ελέγχου Ελεγκτών: Με Σύµφωνη Γνώµη – Θέµα Έµφασης

(Ζηµίες) µετά από φόρους (Α) -14.780 -51.307 -17.700 -53.190
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 334 -21 334 -21
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (A) + (B) -14.446 -51.328 -17.366 -53.211
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου ( 31/12/2013 και 31/12/2012 ) 211.646 176.352 205.804 173.408

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Ο Όµιλος Η Εταιρεία Ο Όµιλος Η Εταιρεία

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012 31/12/2013 31/12/2012
(επαναδιατυπωµένα) (επαναδιατυπωµένα) (επαναδιατυπωµένα) (επαναδιατυπωµένα)

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 396.906 408.011 237.696 243.273 Λειτουργικές δραστηριότητες
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 299 334 299 334    (Ζηµίες)  προ φόρων -14.537 -51.404 -17.700 -53.190
Επενδύσεις σε ακίνητα 1.340 5.938 1.340 1.381 Πλέον / (µείον) προσαρµογές για:
Έπενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες – – 154.743 170.548    Καθαρές αποσβέσεις 15.290 14.271 9.761 11.874

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 50.570 57.573 50.570 57.573 7.196 20.000 7.196 20.000
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 17.535 12.917 17.535 12.917    Προβλέψεις 2.253 1.361 2.253 1.361
Αποθέµατα 3.715 6.596 3.715 6.596    Συναλλαγµατικές διαφορές -4 -4 -4 -4
Απαιτήσεις από πελάτες 31.158 36.452 31.292 36.391    Αποτελέσµατα [ (κέρδη) / ζηµίες ] από πώληση συµµετοχών 588 – -655 –
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 27.792 25.005 25.721 24.132    Αποτελέσµατα [ (έσοδα), (κέρδη) / έξοδα, ζηµίες ] λοιπής επενδυτικής δραστηριότητας -1 -6 -298 -96
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 529.315 552.826 522.911 553.145    Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 7.504 9.981 7.504 9.981

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης 
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μετοχικό Κεφάλαιο Καταβεβληµένο 210.118 159.584 210.118 159.584    (Αύξηση) / Μείωση αποθεµάτων -136 3.339 -136 3.339
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 1.528 16.768 -4.314 13.824    (Αύξηση) / Μείωση απαιτήσεων -1.658 6.108 -326 6.898
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 211.646 176.352 205.804 173.408    (Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -30.955 29.376 -34.841 32.929
Μη ελέγχουσες συµµετοχές (β) – – – – (Μείον):
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 211.646 176.352 205.804 173.408    Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -7.342 -9.835 -7.342 -9.835
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 210.539 – 210.539 –    Καταβεβληµένοι φόροι -39 -20 – –
Προβλέψεις/Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 5.460 6.078 5.279 5.840 Σύνολο (εκροών) / εισροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -21.841 23.167 -34.588 23.257
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 29.680 267.822 29.680 267.822 Επενδυτικές δραστηριότητες
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 71.990 102.574 71.609 106.075    Επιστροφή κεφαλαίου θυγατρικών – – 12.446 –
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 317.669 376.474 317.107 379.737    Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων -1.889 -5.321 -1.889 -5.321
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 529.315 552.826 522.911 553.145    Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 412 21 412 21

   Εισπράξεις από πωλήσεις συµµετοχών 933 – 1.000 –
   Μερίσµατα εισπραχθέντα – – 297 –
Σύνολο (εκροών) / εισροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -544 -5.300 12.266 -5.300
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
   Καθαρές καταβολές για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 49.762 – 49.762 –
   Εξοφλήσεις δανείων -27.734 -18.705 -27.734 -18.705
   Μερίσµατα πληρωθέντα -91 -3 -91 -3
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 21.937 -18.708 21.937 -18.708
Καθαρή (µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  περιόδου (α) + (β) + (γ) -448 -841 -385 -751
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 19.654 20.495 19.509 20.260
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 19.206 19.654 19.124 19.509

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ
Ο Όµιλος Η Εταιρεία

1/1–31/12/2013 1/1–31/12/2012 1/1–31/12/2013 1/1–31/12/2012
(επαναδιατυπωµένα) (επαναδιατυπωµένα)

Κύκλος εργασιών 161.571 152.826 151.215 148.135
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 21.217 -1.015 16.390 -3.137
Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων -6.217 -41.484 -10.904 -43.261
(Ζηµίες) προ φόρων -14.537 -51.404 -17.700 -53.190

(Ζηµίες) µετά από φόρους (Α) -14.780 -51.307 -17.700 -53.190
-Ιδιοκτήτες µητρικής -14.780 -51.307 -17.700 -53.190
-Μη ελέγχουσες συµµετοχές – – – –

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 334 -21 334 -21
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α) + (Β) -14.446 -51.328 -17.366 -53.211

-Ιδιοκτήτες µητρικής -14.446 -51.328 -17.366 -53.211
-Μη ελέγχουσες συµµετοχές – – – –

(Ζηµίες) µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικές και 
προσαρµοσµένες σε (€) -0,2002 -0,7234 -0,2398 -0,7499

Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 16.076 -7.213 5.861 -11.387

 ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
  1.   Τα ποσά απεικονίζονται σε χιλιάδες €, εκτός αν ρητά αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν αποκλίσεις σε επίπεδο τελευταίου ψηφίου οφείλονται στη στρογγυλοποίηση των ποσών.
  2.   Οι εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία ο Όµιλος συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο, καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 1 της ετήσιας οικονοµικής έκθεσης.
  3.   Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαµβάνονται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης, στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας "GRIMALDI COMPAGNIA DI NAVIGAZIONE S.p.A." µε έδρα το Παλέρµο της Ιταλίας η οποία στη λήξη της τρέχουσας χρήσης κατείχε ποσοστό  94,47% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, 
        συµπεριλαµβανοµένου ποσοστού 3,11% από δικαίωµα προαίρεσης αγοράς µετοχών. 
  4.   Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 36 της ετήσιας οικονοµικής έκθεσης.
  5.   Λόγω της τροποποίησης του ∆.Λ.Π. 19 έχουν πραγµατοποιηθεί αντίστοιχες αναµορφώσεις επί κονδυλίων των προηγουµένων ετών. Επιπλέον λόγω τροποποίσης του ∆.Λ.Π. 16 πραγµατοποιήθηκαν αντίστοιχες αναταξινοµήσεις κονδυλίων. Πληροφορίες για τις αναµορφώσεις και αναταξινοµήσεις αυτές παρατίθενται στη σηµείωση 34 ετήσιας οικονοµικής έκθεσης. 
        Επιπρόσθετα η Εταιρεία προχώρησε σε επαναδιατύπωση ορισµένων οικονοµικών µεγεθών της 31/12/2012 σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 8 ("∆ιόρθωση λάθους"). Τα επαναδιατυπωµένα αυτά οικονοµικά µεγέθη παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 35 της ετήσιας οικονοµικής έκθεσης. Η έµφαση θέµατος της έκθεσης επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή αφορά την 
        εν λόγω επαναδιατύπωση. Κατά τα λοιπά έχουν τηρηθεί οι σηµαντικές λογιστικές πολιτικές των οικονοµικών καταστάσεων της 31/12/2012 .
  6.   Για εξασφάλιση των µακροπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων, έχουν εγγραφεί ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων ύψους € 375.000 και έχουν ενεχυριαστεί οι µετοχές που κατέχει η Εταιρεία στην εταιρεία Minoan Italia S.p.A. 
        Επιπλέον οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις καλύπτονται µε µεταχρονολογηµένες επιταγές εισπρακτέες, µε προθεσµιακή κατάθεση και έχει εγγραφεί προσηµείωση  επί δύο ακινήτων της Εταιρείας.  
  7.   Σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν εκκρεµούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατάστασή τους. Το ποσό των προβλέψεων που έχει διενεργηθεί σε κάθε µία από τις παρακάτω περιπτώσεις έχουν ως ακολούθως: 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
          Για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  14.780 14.780
          Για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις – –
          Για λοιπές προβλέψεις 83 83
  8.   Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού των εταιρειών του Οµίλου ανερχόταν κατά την 31/12/2013 και κατά την 31/12/2012 σε 327 άτοµα και 346 άτοµα αντίστοιχα.
  9.   Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 21/6/2013 αποφάσισε την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µέχρι του ποσού € 50.535 µε καταβολή µετρητών υπέρ των παλαιών µετόχων, µέσω έκδοσης και διάθεσης µέχρι 22.459.900 νέων κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου άυλων µετοχών της Εταιρείας, ονοµαστικής αξίας σε € 2,25 έκαστη και µε
         τιµή διάθεσης σε € 2,25 υπέρ των παλαιών µετόχων µε αναλογία 19 νέες µετοχές προς 60 παλαιές µετοχές. Η κάλυψή της εν λόγω αύξησης ήταν πλήρης (100%) και ολοκληρώθηκε στις 15/11/2013 µε την πιστοποίηση του κεφαλαίου από το ∆.Σ. της Εταιρείας. Έτσι, το νέο συνολικό µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας διαµορφώθηκε σε € 210.118 διαιρούµενο 
        σε 93.385.900 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 2,25 € έκαστη (σηµείωση 22 ετήσιας οικονοµικής έκθεσης).
10.   Τα αποτελέσµατα ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών της 31/12/2013 και 31/12/2012 αντίστοιχα (σηµείωση 22 ετήσιας οικονοµικής έκθεσης).
11.    Στις 31/1/2014 σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας αποφασίστηκε το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας να αυξηθεί µέχρι του ποσού των €30.587 µε την καταβολή µετρητών και µε την έκδοση και διάθεση έως 13.594.150 νέων, κοινών, άυλων, ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών, ονοµαστικής αξίας €2,25 έκαστη και µε τιµή διάθεσης €2,25 έκαστη, 
        υπέρ των παλαιών µετόχων µε αναλογία 23 νέες µετοχές για κάθε 158 παλαιές µετοχές. Στις 17/3/2014 ολοκληρώθηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε την πιστοποίησή της από το ∆.Σ. της Εταιρείας και η κάλυψή της υπήρξε πλήρης (ποσοστό 100%). Έτσι, το νέο συνολικό µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας διαµορφώθηκε σε € 240.705, διαιρούµενο σε 
        106.980.050 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 2,25 € έκαστη.
12.   Τα ποσά των κάθε φύσεως συναλλαγών (εισροές  και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της χρήσης, καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Οµίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα  µέρη όπως αυτά ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24, έχουν ως εξής:

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
          α) Εισροές 9.567 9.567
          β) Εκροές 24.546 24.526
          γ) Απαιτήσεις 1 155
          δ) Υποχρεώσεις 40.104 40.104
          ε) Συναλλαγές και αµοιβές µελών ∆.Σ. και διευθυντικών στελεχών 1.399 1.399
        στ) Απαιτήσεις από µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη 38 38
          ζ) Υποχρεώσεις προς τα µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη 65 65

Ηράκλειο, 28 Μαρτίου 2014

Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ο Επικεφαλής Λογιστηρίου Ο Υπεύθυνος Λογιστηρίου

Μιχαήλ Χατζάκης Αντώνιος Μανιαδάκης Ισίδωρος Μανωλάκης Γεώργιος Αυγουστάκης
Αρ. ∆ιαβ. ΑΗ 4939797 Α.∆.Τ. ΑΙ 944699 Α.∆.Τ. AΕ  961838 Α.∆.Τ. AΒ  478295

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 0051530 Α’ Τάξης

    

   Αποµειώσεις ενσώµατων πάγιων και διαθεσίµων προς πώληση 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων



ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ
ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αρ. Γ.Ε.ΜΗ. : 77083027000
 Έδρα: 25ης Αυγούστου 17 - 71202 Ηράκλειο Κρήτης

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2015
(∆ηµοσιευµένα βάσει του κ.ν. 2190/1920, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονoµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆.Π.Χ.A.)

   Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Α.Ν.Ε. ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ και του Οµίλου της. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την Εταιρεία ή 
   τον Όµιλο, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της Εταιρείας, όπου αναρτώνται οι ενοποιηµένες και οι εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις, που έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε., καθώς και η έκθεση επισκόπησης  του νόµιµου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.  
   

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ)
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
Αρµόδια Υπηρεσία-Νοµαρχία: Yπουργείο Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού, ∆ιεύθυνση Εταιρειών και Γ.Ε.ΜΗ. 31/12/2015 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2014

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.minoan.gr  Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης  ( 1/1/2015 και 1/1/2014 ) 241.844 211.646 233.807 205.804
Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου: E.Grimaldi–Πρόεδρος, Μ. Χατζάκης–Αντιπρόεδρος, Α. Μανιαδάκης–∆ιευθύνων Σύµβουλος,    Aύξηση µετοχικού κεφαλαίου – 30.587 – 30.587

G.Grimaldi–Σύµβουλος, P. Kyprianou–Σύµβουλος, D. Pacella–Σύµβουλος,    Έξοδα αύξησης µετοχικού κεφαλαίου – -427 – -427
Κ. Μαµαλάκης–Σύµβουλος, Γ. Παπαγεωργίου–Σύµβουλος

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 

της 31ης ∆εκεµβρίου 2015 : 18 Μαρτίου 2016    Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους (Α) 17.696 79 16.214 -2.116
Νόµιµος ελεγκτής: Μαρίνου ∆έσποινα Α.Μ. ΣΟΕΛ 17681    Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 25 -41 25 -41
Ελεγκτική Εταιρεία: ΠραιςγουωτερχαουςΚούπερς Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία Α.Μ. ΣΟΕΛ 113  Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α) + (Β) 17.721 38 16.239 -2.157

Τύπος Έκθεσης Ελέγχου Ελεγκτών: Με Σύµφωνη Γνώµη 259.565 241.844 250.046 233.807

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Ο Όµιλος Η Εταιρεία                          Έµµεση Μέθοδος Παρουσίασης Ο Όµιλος Η Εταιρεία

Ενεργητικό 31/12/2015 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2014 1/1–31/12/2015 1/1–31/12/2014 1/1–31/12/2015 1/1–31/12/2014
   Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 370.249 384.336 222.095 230.654 Λειτουργικές δραστηριότητες
   Άυλα περιουσιακά στοιχεία 123 217 123 217 Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης προ φόρων 17.939 323 16.214 -2.116
   Επενδύσεις σε ακίνητα 1.258 1.299 1.258 1.299 Πλέον / (µείον) προσαρµογές για:
   Έπενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες – – 140.343 147.543    Καθαρές αποσβέσεις 15.778 15.512 10.250 9.983

   Αποµειώσεις διαθέσιµων προς πώληση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 27 – 27 –
   ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 50.607 50.570 50.607 50.570    Προβλέψεις 3.153 691 3.153 691
   Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 16.235 18.085 16.235 18.085    Συναλλαγµατικές διαφορές – 34 – 34
   Αποθέµατα 2.616 2.308 2.616 2.308    Αποτελέσµατα [ (έσοδα), έξοδα / (κέρδη), ζηµίες ] λοιπής επενδυτικής δραστηριότητας – 1 -2.981 -2.295
   Απαιτήσεις από πελάτες 36.044 27.353 35.606 27.669    Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.560 4.511 2.560 4.511
   Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 28.492 25.129 26.037 22.506 Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης 

Συνολο ενεργητικού 505.624 509.297 494.920 500.851 ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Ίδια κεφάλαια και υποχρεώσεις    (Αύξηση) / Μείωση αποθεµάτων -308 1.407 -308 1.407
   Μετοχικό Κεφάλαιο Καταβεβληµένο 240.705 240.705 240.705 240.705    (Αύξηση) / Μείωση απαιτήσεων -8.897 6.456 -8.192 6.970
   Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 18.860 1.139 9.341 -6.898    Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 2.856 -28.736 2.106 -28.588
 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 259.565 241.844 250.046 233.807 (µείον):
   Μη ελέγχουσες συµµετοχές (β) – – – –    Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -2.420 -4.286 -2.420 -4.286
 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 259.565 241.844 250.046 233.807    Καταβεβληµένοι φόροι -216 -249 – –

Σύνολο Εισροών / (Εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 30.472 -4.336 20.409 -13.689
   Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 178.281 194.410 178.281 194.410 Επενδυτικές δραστηριότητες
   Προβλέψεις/Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 5.269 5.436 5.005 5.194    Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -65 – -65 –

   Επιστροφή κεφαλαίου θυγατρικών – – 7.052 7.032
   Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 16.259 24.281 16.259 24.281    Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων -1.751 -3.013 -1.751 -3.013
   Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 46.250 43.326 45.329 43.159    Μερίσµατα εισπραχθέντα – – 2.981 2.295
 Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 246.059 267.453 244.874 267.044 Σύνολο (Εκροών) / Εισροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -1.816 -3.013 8.217 6.314

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων (γ) + (δ) 505.624 509.297 494.920 500.851 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
   Καθαρές καταβολές για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου – 30.160 – 30.160
   Εξοφλήσεις δανείων -24.280 -21.658 -24.280 -21.658
   Μερίσµατα πληρωθέντα – -31 – -31
Σύνολο (Εκροών) / Εισροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -24.280 8.471 -24.280 8.471
Καθαρή Αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσης (α) + (β) + (γ) 4.376 1.122 4.346 1.096
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 20.328 19.206 20.220 19.124

24.704 20.328 24.566 20.220

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ
Ο Όµιλος Η Εταιρεία

1/1–31/12/2015 1/1–31/12/2014 1/1–31/12/2015 1/1–31/12/2014
 Κύκλος εργασιών 172.432 168.193 162.077 157.827
   Μικτά Κέρδη χρήσης 46.590 24.238 41.773 19.400
   Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 20.244 4.640 15.565 -66
   Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης προ φόρων 17.939 323 16.214 -2.116

Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους (Α) 17.696 79 16.214 -2.116
– Ιδιοκτήτες µητρικής 17.696 79 16.214 -2.116
– Μη ελέγχουσες συµµετοχές – – – –

   Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά από φόρους (Β) 25 -41 25 -41
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης µετά από φόρους (Α) + (Β) 17.721 38 16.239 -2.157

– Ιδιοκτήτες µητρικής 17.721 38 16.239 -2.157
– Μη ελέγχουσες συµµετοχές – – – –

 Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά και προσαρµοσµένα (σε €) 0,1654 0,0008 0,1516 -0,0203

 Κέρδη χρήσης προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων 
και καθαρών αποσβέσεων 36.049 20.152 25.841 9.917

 ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
  1.   Τα ποσά απεικονίζονται σε χιλιάδες €, εκτός αν ρητά αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν αποκλίσεις σε επίπεδο τελευταίου ψηφίου οφείλονται στη στρογγυλοποίηση των ποσών.
  2.   Οι εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία ο Όµιλος συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο, καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 1 της ετήσιας οικονοµικής έκθεσης.
  3.   Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαµβάνονται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης, στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας "GRIMALDI GROUP S.p.A." µε έδρα το Παλέρµο της Ιταλίας η οποία στη λήξη της τρέχουσας χρήσης κατείχε ποσοστό 95,73% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, 
        συµπεριλαµβανοµένου ποσοστού 1,97% από δικαίωµα προαίρεσης αγοράς µετοχών. 
  4.   Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 34 της ετήσιας οικονοµικής έκθεσης.
  5.   Για εξασφάλιση των µακροπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων, έχουν εγγραφεί ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων ύψους € 375.000 και έχουν ενεχυριαστεί οι µετοχές που κατέχει η Εταιρεία στην εταιρεία Minoan Italia S.p.A. Επιπλέον για την κάλυψη τυχόν βραχυπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων (κατά την 31/12/2015 δεν υφίστανται τέτοιες) 
        έχει εγγραφεί προσηµείωση επί δύο ακινήτων της Εταιρείας (σηµείωση 25 ετήσιας οικονοµικής έκθεσης).
  6.   Το ποσό των προβλέψεων που έχει διενεργηθεί σε κάθε µία από τις παρακάτω περιπτώσεις έχουν ως ακολούθως: 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
          Για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  19.318 19.318
          Για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις – –
          Για λοιπές προβλέψεις 171 171
        Κατά τα λοιπά σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν εκκρεµούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές οι οποίες να εκτιµάται ότι θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατάστασή τους ώστε να απαιτείται η διενέργεια περαιτέρω προβλέψεων. 
  7.   Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού των εταιρειών του Οµίλου ανερχόταν κατά την 31/12/2015 και κατά την 31/12/2014 σε 360 και 356 άτοµα αντίστοιχα.
  8.   Τα αποτελέσµατα ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών της 31/12/2015 και 31/12/2014 αντίστοιχα (σηµειώσεις 1 και 22 ετήσιας οικονοµικής έκθεσης).
  9.   Τα ποσά των κάθε φύσεως συναλλαγών (εισροές  και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της χρήσης, καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Οµίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα  µέρη όπως αυτά ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24, παρατίθενται αναλυτικά στη 
        σηµείωση 33 της ετήσιας οικονοµικής έκθεσης και έχουν ως εξής:

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
          α) Εισροές 9.565 12.546
          β) Εκροές 36.124 36.104
          γ) Απαιτήσεις 9.698 10.169
          δ) Υποχρεώσεις 1.452 1.452
          ε) Συναλλαγές και αµοιβές µελών ∆.Σ. και διευθυντικών στελεχών 1.947 1.947
        στ) Απαιτήσεις από µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη 6 6
          ζ) Υποχρεώσεις προς τα µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη 81 81

Ηράκλειο, 18 Μαρτίου 2016

Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ο Εντεταλµένος Οικονοµικού Τοµέα Ο Επικεφαλής Λογιστηρίου Ο Αρµόδιος Λογιστής

Μιχαήλ Χατζάκης Αντώνιος Μανιαδάκης Νικόλαος Αρτέµης Ισίδωρος Μανωλάκης Αστρινός Κυραλάκης
Αρ. ∆ιαβ. ΑΗ 4939797 Α.∆.Τ. ΑΙ 944699 Α.∆.Τ. ΑΚ 004796 Α.∆.Τ. AΕ  961838 Α.∆.Τ. AΜ  465753

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 79324 Α’ Τάξης

    

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης

 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης ( 31/12/2015 και 31/12/2014 )



ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ
ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αρ. Γ.Ε.ΜΗ. : 77083027000
 Έδρα: 25ης Αυγούστου 17 - 71202 Ηράκλειο Κρήτης

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2017
( Βάσει του κ.ν. 2190/1920, αρθ. 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆.Π.Χ.Α. )

   Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Α.Ν.Ε. ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ και του Οµίλου της. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή
   ή άλλη συναλλαγή µε την Εταιρεία  ή τον Όµιλο, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της Εταιρείας, όπου αναρτώνται οι ενοποιηµένες και οι εταιρικές χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις, που έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε., καθώς και η έκθεση 
   ελέγχου του νόµιµου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ)
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
Αρµόδια Υπηρεσία-Νοµαρχία: Yπουργείο Οικονοµίας, Ανάπτυξης και Τουρισµού, ∆ιεύθυνση Εταιρειών και Γ.Ε.ΜΗ. 31/12/2017 31/12/2016 31/12/2017 31/12/2016

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.minoan.gr  Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης  ( 1/1/2017 και 1/1/2016 ) 280.195 259.565 269.817 250.046
Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου: E.Grimaldi–Πρόεδρος, Μ. Χατζάκης–Αντιπρόεδρος, Α. Μανιαδάκης–∆ιευθύνων Σύµβουλος,

G.Grimaldi–Σύµβουλος, P. Kyprianou–Σύµβουλος, D. Pacella–Σύµβουλος, M. Fuduli–Σύµβουλος,    Κέρδη χρήσης µετά από φόρους (α) 4.081 20.658 3.848 19.799
Κ. Μαµαλάκης–Σύµβουλος, Γ. Παπαγεωργίου–Σύµβουλος    Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (β) 35 (28) 35 (28)

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ετήσιων χρηµατοοικονοµικών 
καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2017 : 15 Μαρτίου 2018  Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (α) + (β) 4.116 20.630 3.883 19.771

Νόµιµος Ελεγκτής: Μαρίνου ∆έσποινα Α.Μ. ΣΟΕΛ 17681 284.311 280.195 273.700 269.817
Ελεγκτική Εταιρεία: ΠραιςγουωτερχαουςΚούπερς Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία Α.Μ. ΣΟΕΛ 113

Τύπος Έκθεσης Ελέγχου Ελεγκτών: Με Σύµφωνη Γνώµη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Ο Όµιλος Η Εταιρεία Ο Όµιλος Η Εταιρεία

Περιουσιακά στοιχεία 31/12/2017 31/12/2016 31/12/2017 31/12/2016 1/1–31/12/2017 1/1–31/12/2016 1/1–31/12/2017 1/1–31/12/2016
   Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 292.067 303.308 154.970 160.682 Λειτουργικές δραστηριότητες
   Άυλα περιουσιακά στοιχεία 138 105 138 105 Κέρδη χρήσης προ φόρων 4.261 21.932 3.848 20.830
   Επενδύσεις σε ακίνητα 1.176 1.217 1.176 1.217 πλέον / (µείον) προσαρµογές για:
   Έπενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες – – 125.643 132.243    Αποσβέσεις 14.188 13.951 8.660 8.422
   ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 83.414 82.907 83.414 82.907    Προβλέψεις 1.112 1.204 1.112 1.204
   Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 13.276 15.155 13.276 15.155    Συναλλαγµατικές διαφορές (3) 4 (3) 4
   Αποθέµατα 2.476 3.261 2.476 3.261    Αποτελέσµατα [ (έσοδα), (κέρδη) ] λοιπής επενδυτικής δραστηριότητας – (3.521) (4.274) (7.131)
   Απαιτήσεις από πελάτες 13.002 41.638 19.587 42.109    Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.796 2.128 1.796 2.128
   Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 34.409 32.780 27.895 31.279 πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης 

Συνολο περιουσιακών στοιχείων 439.958 480.371 428.575 468.958 ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Ίδια κεφάλαια και υποχρεώσεις    Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 785 (645) 785 (645)

   Μετοχικό Κεφάλαιο Καταβεβληµένο 240.705 240.705 240.705 240.705    Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 29.945 (6.067) 28.628 (7.898)
   Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 43.606 39.490 32.995 29.112    (Μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (28.770) (1.863) (28.629) (1.728)
 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 284.311 280.195 273.700 269.817 (µείον):
   Μη ελέγχουσες συµµετοχές (β) – – – –    Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (1.675) (1.928) (1.675) (1.928)
 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 284.311 280.195 273.700 269.817    Καταβεβληµένοι φόροι (1.333) (259) (1.031) –
   Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 125.221 138.928 125.221 138.928 Σύνολο Εισροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 20.306 24.936 9.217 13.258
   Προβλέψεις/Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.787 1.880 1.608 1.634 Επενδυτικές δραστηριότητες
   Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 13.818 13.930 13.818 13.930    Απόκτηση λοιπών επενδύσεων (507) (32.300) (507) (32.300)
   Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 14.821 45.438 14.228 44.649    Επιστροφή κεφαλαίου θυγατρικών – – 471 8.100
 Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 155.647 200.176 154.875 199.141    Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων (1.409) (1.086) (1.409) (1.086)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων (γ) + (δ) 439.958 480.371 428.575 468.958    Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων παγίων – 55.000 – 55.000

   Μερίσµατα εισπραχθέντα – – 4.274 3.610
Σύνολο (Εκροών) / εισροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (1.916) 21.614 2.829 33.324
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
   Εξοφλήσεις δανείων (13.930) (41.875) (13.930) (41.875)
Σύνολο (Εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) (13.930) (41.875) (13.930) (41.875)
Καθαρή Αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσης (α) + (β) + (γ) 4.460 4.675 (1.884) 4.707
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 29.379 24.704 29.273 24.566

33.839 29.379 27.389 29.273

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ και ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΩΝ
Ο Όµιλος Η Εταιρεία

1/1–31/12/2017 1/1–31/12/2016 1/1–31/12/2017 1/1–31/12/2016

Συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες

∆ιακοπείσες 
δραστηριότητες Σύνολο

 Κύκλος εργασιών 79.459 594 80.053 62.417 97.829 160.246 69.103 594 69.697 52.035 97.829 149.864 
   Μικτά Kέρδη / (ζηµίες) χρήσης 24.150 (41) 24.109 18.639 29.215 47.854 19.335 (41) 19.294 13.808 29.215 43.023 
   Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 5.944 (78) 5.866 5.469 18.421 23.890 1.281 (78) 1.203 787 18.421 19.208 
   Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης προ φόρων 4.339 (78) 4.261 3.525 18.407 21.932 3.926 (78) 3.848 2.423 18.407 20.830 

Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους (α) 4.159 (78) 4.081 2.251 18.407 20.658 3.926 (78) 3.848 1.392 18.407 19.799 
   Κατανέµονται σε:
– Ιδιοκτήτες µητρικής 4.159 (78) 4.081 2.251 18.407 20.658 3.926 (78) 3.848 1.392 18.407 19.799 
– Μη ελέγχουσες συµµετοχές – – – – – – – – – – – –

   Λοιπά συνολικά εισοδήµατα χρήσης µετά από φόρους (β) 35 – 35 (28) – (28) 35 – 35 (28) – (28)
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα χρήσης µετά από φόρους (α) + (β) 4.194 (78) 4.116 2.223 18.407 20.630 3.961 (78) 3.883 1.364 18.407 19.771 

   Κατανέµονται σε:
– Ιδιοκτήτες µητρικής 4.194 (78) 4.116 2.223 18.407 20.630 3.961 (78) 3.883 1.364 18.407 19.771 
– Μη ελέγχουσες συµµετοχές – – – – – – – – – – – –

 Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €) 0,0388 (0,0007) 0,0381 0,0210 0,1721 0,1931 0,0367 (0,0007) 0,0360 0,0130 0,1721 0,1851 

 Κέρδη / (ζηµίες) χρήσης προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 20.132 (78) 20.054 19.262 18.580 37.842 9.942 (78) 9.864 9.050 18.580 27.630 

 ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
  1.   Τα ποσά απεικονίζονται σε χιλιάδες €, εκτός αν ρητά αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν αποκλίσεις σε επίπεδο τελευταίου ψηφίου οφείλονται στη στρογγυλοποίηση των ποσών. 
  2.   Οι εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά µε τα οποία ο Όµιλος συµµετέχει στο µετοχικό τους κεφάλαιο, καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 1 της ετήσιας χρηµατοοικονοµικής έκθεσης.
  3.   Οι ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαµβάνονται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης, στις ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας "GRIMALDI GROUP S.p.A." µε έδρα το Παλέρµο της Ιταλίας η οποία στη λήξη της τρέχουσας χρήσης κατείχε ποσοστό 96,05% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας.
  4.   Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και της εταιρείας του Οµίλου, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 35 της ετήσιας χρηµατοοικονοµικής έκθεσης.
  5.   Για εξασφάλιση των µακροπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων, έχουν εγγραφεί ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων του Οµίλου και έχουν ενεχυριαστεί οι µετοχές που κατέχει η Εταιρεία στην εταιρεία Minoan Italia S.p.A. (σηµείωση 25 της ετήσιας χρηµατοοικονοµικής έκθεσης).
  6.   Σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν εκκρεµούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατάστασή τους. Το ποσό των προβλέψεων που έχει διενεργηθεί σε κάθε µία από τις παρακάτω περιπτώσεις έχουν ως ακολούθως: 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
          Για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  22.163 22.163
          Για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις – –
          Για λοιπές προβλέψεις 188 188
  7.   Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού των εταιρειών του Οµίλου ανερχόταν κατά την 31/12/2017 και κατά την 31/12/2016 σε 318 άτοµα και 308 άτοµα αντίστοιχα.
  8.   Τα αποτελέσµατα ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών της 31/12/2017 και 31/12/2016 αντίστοιχα. Τόσο η Εταιρεία όσο και η θυγατρική της δεν κατείχαν ίδιες µετοχές κατά τη διάρκεια της χρήσης.
  9.   Πληροφορίες αναφορικά µε τις διακοπείσες δραστηριότητες παρατίθενται στη σηµείωση 34 της ετήσιας χρηµατοοικονοµικής έκθεσης.
10.   Τα ποσά των κάθε φύσεως συναλλαγών (εισροές  και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της χρήσης, καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Οµίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη όπως αυτά ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24, 
        παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 33 της ετήσιας χρηµατοοικονοµικής έκθεσης και έχουν ως εξής:

Ο Όµιλος Η Εταιρεία
          α) Εισροές 13.525 13.525
          β) Εκροές 7.022 7.002
          γ) Απαιτήσεις 1.321 7.921
          δ) Υποχρεώσεις 13 13
          ε) Συναλλαγές και αµοιβές µελών ∆.Σ. και διευθυντικών στελεχών 2.086 2.086
        στ) Απαιτήσεις από µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη 201 201
          ζ) Υποχρεώσεις προς τα µέλη του ∆.Σ. και διευθυντικά στελέχη 92 92

Ηράκλειο, 15 Μαρτίου 2018

    

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης

 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης ( 31/12/2017 και 31/12/2016 )



ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε. – Ετήσιες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις (ατοµικές και ενοποιηµένες) της 31ης ∆εκεµβρίου 2019  
(ποσά σε χιλιάδες €) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ και  
ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΩΝ (Ποσά σε χιλ €) 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
Σηµείωση 1/1–31/12/2019 1/1–31/12/2018 1/1–31/12/2019 1/1–31/12/2018 

Συνεχιζόµενες δραστηριότητες 
 Έσοδα 4 & 30 92.104 91.737 92.104 88.324 

Κόστος πωληθέντων 5 & 30 -82.089 -76.305 -82.048 -73.217 
Μικτά κέρδη χρήσης 

 
10.015 15.432 10.056 15.107 

Έξοδα  λειτουργίας διάθεσης 6 -14.602 -13.790 -14.602 -13.785 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 7 -7.466 -8.230 -7.375 -8.165 
Λοιπά λειτουργικά έσοδα 8 4.863 2.427 4.830 914 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 9 -229 -716 -226 -712 
(Ζηµίες) χρήσης προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 

 
-7.419 -4.877 -7.317 -6.641 

      
Αποµείωση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 
εύλογης αξίας µέσω των αποτελεσµάτων – -20 – -20 
      
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 10 114 243 106 158 
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 11 -345 -1.151 -345 -1.151 
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/έξοδα 

 
-231 -908 -239 -993 

Έσοδα από µερίσµατα συµµετοχών 16 – – 2.858 4.638 
(Ζηµίες) χρήσης προ φόρων 

 
-7.650 -5.805 -4.698 -3.016 

Φόρος εισοδήµατος 13 – 27 – – 
(Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους από 

συνεχιζόµενες δραστηριότητες 
 

-7.650 -5.778 -4.698 -3.016 
(Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους 

 
-7.650 -5.778 -4.698 -3.016 

       
Λοιπά  συνολικά εισοδήµατα χρήσης 

 Στοιχεία που δεν θα ταξινοµηθούν 
µεταγενέστερα στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων 

 Αναλογιστικές (Ζηµίες) υποχρεώσεων 
καθορισµένων παροχών 25 -109 -187 -109 -187 
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα 
χρήσης µετά από φόρους 

 
-7.759 -5.965 -4.807 -3.203 

      
      

 Οι (Ζηµίες) χρήσης κατανέµονται σε: 
 Ιδιοκτήτες µητρικής εταιρείας 
 

-7.650 -5.778 -4.698 -3.016 
(Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους  

 
-7.650 -5.778 -4.698 -3.016 

       
Τα συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα 
χρήσης κατανέµονται σε: 

 Ιδιοκτήτες µητρικής εταιρείας 
 

-7.759 -5.965 -4.807 -3.203 
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα 
χρήσης µετά από φόρους 

 
-7.759 -5.965 -4.807 -3.203 

      
 

(Ζηµίες) µετά από φόρους ανά µετοχή–
βασικές και προσαρµοσµένες (σε €) 

29 -0,0715 -0,0540 -0,0439 -0,0282 

 
 
 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (Ποσά σε χιλ €) 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
Σηµείωση 31/12/2019 31/12/2018 31/12/2019 31/12/2018 

Περιουσιακά στοιχεία 
 Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 

 Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 14 249.000 242.855 245.152 238.966 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 14 2.459 4.058 2.459 4.058 
Επενδύσεις σε ακίνητα 15 1.094 1.135 1.094 1.135 
Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες 16 – – 11.223 11.223 
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία σε 
εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 17 94 87 94 87 
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 18 17.238 18.579 17.238 13.167 
Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών 
στοιχείων 

 
269.885 266.714 277.260 268.636 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
 Αποθέµατα 19 2.484 2.568 2.484 2.568 

Απαιτήσεις  20 17.980 12.491 11.782 12.087 
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 20 1.076 820 1.076 820 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 21 9.904 24.165 3.777 9.184 
Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών 
στοιχείων 

 
31.444 40.044 19.119 24.659 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 
 

301.329 306.758 296.379 293.295 
      

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις 
 Ίδια Κεφάλαια  
 Μετοχικό Κεφάλαιο 22 240.705 240.705 240.705 240.705 

∆ιαφορά υπέρ το άρτιο 25.744 25.744 25.744 25.744 
Λοιπά αποθεµατικά 23 13.916 13.875 12.812 12.921 
Αποτελέσµατα εις νέο  -9.808 -2.008 -13.601 -8.903 
Ίδια Κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους 
της µητρικής εταιρείας 

 
270.557 278.316 265.660 270.467 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 
 

270.557 278.316 265.660 270.467 
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις  

 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 25 1.341 1.571 1.341 1.571 
Λοιπές προβλέψεις 180 180 180 180 
Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 

 
1.521 1.751 1.521 1.751 

Βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις 
 Βραχυπρόθεσµες συµβατικές υποχρεώσεις 26 3.150 3.157 3.150 3.157 

Προµηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 26 26.101 23.534 26.048 17.920 
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων  

 
29.251 26.691 29.198 21.077 

Σύνολο Υποχρεώσεων 
 

30.772 28.442 30.719 22.828 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και 

Υποχρεώσεων 
 

301.329 306.758 296.379 293.295 
 
 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ποσά σε χιλ €) 

 

 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέο Σύνολο 

Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1/1/2018 
 

240.705 25.744 13.108 -5.887 273.670 

       Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων 1/1-31/12/2018 

      

     (Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους 
  

-3.016 -3.016 
Αναλογιστικές (ζηµίες) υποχρεώσεων καθορισµένων παροχών 

  
-187 

 
-187 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα χρήσης µετά από φόρους 
 

    -187 -3.016 -3.203 
Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2018 

 
240.705 25.744 12.921 -8.903 270.467 

 

      Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1/1/2019 

 
240.705 25.744 12.921 -8.903 270.467 

 

      Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων 1/1-31/12/2019 

      
  (Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους -4.698 -4.698 

Αναλογιστικές (ζηµίες) υποχρεώσεων καθορισµένων παροχών -109 -109 
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα χρήσης µετά από φόρους 

 
    -109 -4.698 -4.807 

Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2019 
 

240.705 25.744 12.812 -13.601 265.660 
 

 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ποσά σε χιλ €) 

  

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέο Σύνολο 

Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1/1/2018 
 

240.705 25.744 13.818 4.014 284.281 

       Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων 1/1-31/12/2018 

      

     Μεταφορά µεταξύ αποτελεσµάτων εις νέον και αποθεµατικών (δηµιουργία 
τακτικού αποθεµατικού) 

 
244 -244 – 

       (Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους 
    

-5.778 -5.778 
Αναλογιστικές (ζηµίες) υποχρεώσεων καθορισµένων παροχών 

 
-187 -187 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα χρήσης µετά από φόρους 
 

    -187 -5.778 -5.965 
Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2018 

 
240.705 25.744 13.875 -2.008 278.316 

 

      Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1/1/2019 

 
240.705 25.744 13.875 -2.008 278.316 

 

      Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων 1/1-31/12/2019 

      
  
  Μεταφορά µεταξύ αποτελεσµάτων εις νέον και αποθεµατικών (δηµιουργία 

τακτικού αποθεµατικού) 
 

150 -150 – 

  (Ζηµίες) χρήσης µετά από φόρους -7.650 -7.650 
Αναλογιστικές (ζηµίες) υποχρεώσεων καθορισµένων παροχών -109 -109 
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα χρήσης µετά από φόρους 

 
    -109 -7.650 -7.759 

Υπόλοιπα των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31/12/2019 
 

240.705 25.744 13.916 -9.808 270.557 
 

 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (Ποσά σε χιλ €) 

Έµµεση Μέθοδος Παρουσίασης 
 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
Σηµείωση 1/1-31/12/2019 1/1-31/12/2018 1/1-31/12/2019 1/1-31/12/2018 

 Λειτουργικές δραστηριότητες 
     

(Ζηµίες) χρήσης προ φόρων 
 

-7.650 -5.805 -4.698 -3.016 
Πλέον / (µείον) προσαρµογές για: 

     
Αποσβέσεις 14 & 15 16.430 13.323 16.388 12.004 
Αποµείωση χρηµατοοικονοµικών 
στοιχείων εύλογης αξίας µέσω 
αποτελεσµάτων 17 & 30 – 20 – 20 
Προβλέψεις 

 
-4.393 378 -4.393 378 

Συναλλαγµατικές διαφορές 
 

– 1 – 1 
Αποτελέσµατα [ (έσοδα), (κέρδη) ] 
λοιπής επενδυτικής δραστηριότητας 

14 & 16 -7 -1.513 -2.865 -4.638 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
 

345 1.151 345 1.151 
Πλέον / (µείον) προσαρµογές για 
µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις 
λειτουργικές δραστηριότητες: 

     

(Αύξηση) / µείωση αποθεµάτων 
 

84 -92 84 -92 
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων 

 
43 -5.417 424 320 

Αύξηση υποχρεώσεων (πλην 
δανειακών)  2.165 11.872 7.728 6.773 
Μείον : 

     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβεβληµένα  -345 -891 -345 -891 

Καταβεβληµένοι φόροι 
 

– -230 – – 
Σύνολο Εισροών από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α)  6.672 12.797 12.668 12.010 
Επενδυτικές δραστηριότητες 

     
Επιστροφή κεφαλαίου θυγατρικών 

 
– – – 121.020 

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων 14 -20.934 -31.671 -20.934 -95.073 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων 
περιουσιακών στοιχείων 14 1 70.000 1 – 

Εισπράξεις από πώληση συµµετοχών  – 78.500 – 78.500 
Μερίσµατα εισπραχθέντα  16 – – 2.858 4.638 

Σύνολο (Εκροών) / εισροών από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β)  -20.933 116.829 -18.075 109.085 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

     
Εξοφλήσεις δανείων 

 
– -139.300 – -139.300 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)  – -139.300 – -139.300 
Καθαρή (Μείωση) στα ταµειακά 

διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσης (α) 
+ (β) + (γ)  -14.261 -9.674 -5.407 -18.205 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
έναρξης χρήσης  24.165 33.839 9.184 27.389 

Ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα λήξης χρήσης 

21 
9.904 24.165 3.777 9.184 

 
 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 

 



Αρμόδια Αρχή:
Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: 1/1-31/12/2011 1/1-31/12/2010
Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου:

Λειτουργικές δραστηριότητες

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων -22,896 -7,106

των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων: Πλέον / μείον προσαρμογές για :
Νόμιμος ελεγκτής: Αποσβέσεις 13,514 13,922
Ελεγκτική εταιρία: Grant Thornton A.E. - Α.Μ. ΣΟΕΛ 127 Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 17,308
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Προβλέψεις 1,222 1,069

Συναλλαγματικές διαφορές - -21
Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας -4,679 -311

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2011 31/12/2010 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 6,196 6,277
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 260,493 290,786 ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1,326 853 Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 3,409 -6,983
Αποθέματα 5,384 8,793 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -4,425 14,595
Απαιτήσεις από πελάτες 3,576 6,969 (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -8,474 -439
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 101,332 103,694 Μείον :
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -5,868 -5,126
προοριζόμενα για πώληση 682 Καταβεβλημένοι φόροι -11 -31

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 372,111 411,777 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -4,704 15,846

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Επενδυτικές δραστηριότητες
Μετοχικό κεφάλαιο 229,325 229,325 Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων -4,269 18,662 λοιπών επενδύσεων - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 225,056 247,987 Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -462 -427
Δικαιώματα μειοψηφίας (β) - - Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων 4,650 -
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 225,056 247,987 Τόκοι εισπραχθέντες 64 217
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις - 117,338 Μερίσματα εισπραχθέντα - -
Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 1,216 1,157 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 4,252 -210
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 127,507 18,763
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 18,332 24,602 Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Υποχρεώσεις συνδεδεμένες με στοιχεία του ενεργητικού 
κατεχόμενα προς πώληση 1,930 Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου - -
Σύνολο Υποχρεώσεων (δ) 147,055 163,790 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - 6,000

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) +(δ) 372,111 411,777 Εξοφλήσεις δανείων -10,595 -12,500

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) -263 -295
Μερίσματα πληρωθέντα 2,500 -
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -8,358 -6,795

1/1-31/12/2011 1/1-31/12/2010
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
περιόδου (α) + (β) + (γ) -8,810 8,841

Κύκλος εργασιών 124,432 143,400 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 10,465 1,584

Μικτά κέρδη / (ζημίες) 18,658 24,558 Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα -10 40
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών                           
και επενδυτικών αποτελεσμάτων -3,370 -1,001 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 1,645 10,465

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων -22,896 -7,106
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α) -22,931 -8,975

- Μετόχους εταιρείας -22,931 -8,975 31/12/2011 31/12/2010

- Μετόχους μειοψηφίας - -
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01/01/2011 και 01/01/2010 
αντίστοιχα) 247,987 262,441

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) - - Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους -22,931 -8,975
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) -22,931 -8,975 Αύξηση / (μείωση) μετοχικού εταιρικού κεφαλαίου - -

Διανεμηθέντα μερίσματα  - -5,479
- Μετόχους εταιρείας -22,931 -8,975 Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών - -

- Μετόχους μειοψηφίας - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31/12/2011 και 31/12/2010 
αντίστοιχα) 225,056 247,987

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε €) -0.2930 -0.1147

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή - (σε €) - -

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 10,144 12,921

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες:

  ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

3. Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι 427 άτομα για την εταιρεία, ενώ στις 31/12/2010 ήταν 591.

    συναλλαγές με τα συνδεδεμένα κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 μέρη, έχουν ως εξής:

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 5,669
β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 680
γ) Απαιτήσεις 91,796
δ) Υποχρεώσεις 8,705
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 
μελών της διοίκησης 1,635
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της
 διοίκησης -
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης -

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΒΕΤΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΤΑΠΙΡΗΣ

Α.Δ.Τ. ΑΕ 024063 Α.Δ.Τ. AK 087031
Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 32210 Α΄ Τάξης

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της  BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α. Ε. 

 BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 29508/04/Β/93/116

Λεωφ. Συγγρού 123-125 & Τορβά 3, 11745, Αθήνα
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου 2011 έως 31 Δεκεμβρίου 2011

(δημοσιευόμενα βάσει του κ.ν.2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ)

Περιφέρεια Αττικής - Κεντρικός Τομέας ΕΤΑΙΡΕΙΑ
www.attica-group.com

Π.Βέττας-Πρόεδρος, Σ.Πασχάλης-Αντιπρόεδρος, Μ.Σακέλλης-
Διευθύνων Σύμβουλος, Κ.Μάγειρας-Εντεταλμένος Σύμβουλος, 
Ι.Σκούτας-Σύμβουλος.

28 Μαρτίου 2012
Μιχαλιός Μανόλης - Α.Μ.ΣΟΕΛ 25131

Με σύμφωνη γνώμη - θέμα έμφασης 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

7. Την 1/03/2011 η Εταιρεία πώλησε το επιβατηγό - οχηματαγωγό  πλοίο SUPERFERRY II έναντι συνολικού τιμήματος € 4,65 εκατ. τοις μετρητοίς. Από την πώληση αυτή το λογιστικό κέρδος για την Εταιρεία ανήλθε σε € 3,9 εκατ. περίπου  

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1. H Εταιρεία ενοποιείται άμεσα στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ATTICA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ με τη μέθοδο της πλήρους ενσωμάτωσης και έμμεσα στις Οικονομικές Καταστάσεις της MARFIN INVESTMENT GROUP 

2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές του ισολογισμού της 31/12/2010.

4. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας.
5. Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές μέχρι και τη χρήση 2007. Σχετική ανάλυση παρατίθεται στη σημείωση 5.9 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων.
6. Τα ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από 

(ποσά σε χιλιάδες €)

    το οποίο έχει συμπεριληφθεί στα αποτελέσματα χρήσης, ενώ τα ταμιακά διαθέσιμα ενισχύθηκαν κατά € 2,6 εκατ.
8. Επί των πλοίων της Εταιρείας έχουν εγγραφεί υποθήκες αξίας Ευρώ 200.000 χιλ. περίπου για εξασφάλιση των Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων.
9. Το θέμα έμφασης της έκθεσης ελέγχου του Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή αναφέρεται στο γεγονός αναδιαπραγμάτευσης τραπεζικού δανεισμού λόγω μη συμμόρφωσης με καθορισμένες ρήτρες υφιστάμενων τραπεζικών 
    υποχρεώσεων και συμβατικής λήξης βραχυπρόθεσμου δανεισμού εντός των επόμενων 12 μηνών που έχει ως επακόλουθο οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις να εμφανίζονται μεγαλύτερες από το κυκλοφορούν ενεργητικό (βλ. 
    αναλυτικά στην σημείωση 5.20. «Μακροπρόθεσμες και Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις» και 3.1.3. «Ανάλυση Κινδύνου Ρευστότητας» της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης).
10. Η Εταιρεία απομείωσε τις αξίες των πλοίων κατά € 17.308 χιλ. με βάση την αποτίμηση που πραγματοποιήθηκε από ανεξάρτητο εκτιμητή για την χρήση 2011. 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2012

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ     Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

A.M. O.E.E. 76784  Α’ ΤΑΞΗΣ    

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Χ. ΠΑΣΧΑΛΗΣ       ΜΙΧΑΛΗΣ Γ. ΣΑΚΕΛΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΛΑΧΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

 Α.Δ.Τ. ΑΒ 215327     Α.Δ.Τ. Χ 643597 Α.Δ.Τ.ΑΒ 663685



Αρμόδια Αρχή: Περιφέρεια Αττικής - Κεντρικός Τομέας

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: www.attica-group.com Λειτουργικές δραστηριότητες 1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: Κ. Μάγειρας -Πρόεδρος, Σ.Πασχάλης- Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 7.967 -1.819

Αντιπρόεδρος, Μ.Σακέλλης-Διευθύνων Σύμβουλος, Πλέον / μείον προσαρμογές για :

Π. Παπαδόδημας- Γραμματέας, Ι.Σκούτας-Σύμβουλος. Αποσβέσεις 11.058 11.616

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 705

των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων: 28 Μαρτίου 2014 Προβλέψεις 1.893 708

Νόμιμος ελεγκτής: Ξύνας Θανάσης - Α.Μ.ΣΟΕΛ 34081 Συναλλαγματικές διαφορές -47 42

Ελεγκτική εταιρία: Grant Thornton A.E. - Α.Μ. ΣΟΕΛ 127 Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας -160 -58

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη - θέμα έμφασης Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.854 4.481

Πλέον  /μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή 

που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 147 3.136

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2013 31/12/2012 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -9.687 -5.598

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 237.875 248.562 (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 2.779 -1.663

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.268 1.318 Μείον :

Αποθέματα 2.100 2.247 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -4.481 -4.925

Απαιτήσεις από πελάτες 14.490 5.267 Καταβεβλημένοι φόροι -8 -6

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 110.330 107.523 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 14.315 6.619

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 

προοριζόμενα για πώληση - - Επενδυτικές δραστηριότητες

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 366.063 364.917 Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και

λοιπών επενδύσεων - -

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -319 -381

Μετοχικό κεφάλαιο 229.325 229.325 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων - -

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 1.937 -5.814 Τόκοι εισπραχθέντες 125 47

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 231.262 223.511 Μερίσματα εισπραχθέντα - -

Μη ελέγχουσες συμμετοχές (β) - - Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -194 -334

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 231.262 223.511

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις - - Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.112 958 Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου - -

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 116.313 125.586 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - -

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 17.376 14.862 Εξοφλήσεις δανείων -9.274 -1.069

Υποχρεώσεις συνδεδεμένες με στοιχεία του ενεργητικού Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) - -

κατεχόμενα προς πώληση - - Μερίσματα πληρωθέντα -699 -2.280

Σύνολο Υποχρεώσεων (δ) 134.801 141.406 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -9.973 -3.349

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) +(δ) 366.063 364.917 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α) + (β) + (γ) 4.148 2.936

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 4.550 1.645

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα -11 -31

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 8.687 4.550

1/1-31/12/2013 1/1-31/12/2012

Κύκλος εργασιών 132.018 112.516 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες:

Μικτά κέρδη / (ζημίες) 30.051 19.832

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών

και επενδυτικών αποτελεσμάτων 12.677 3.422

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 7.967 -1.819

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α) 7.976 -1.850

- Μετόχους εταιρείας 7.976 -1.850

- Μη ελέγχουσες συμμετοχές - -

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) -225 305

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) 7.751 -1.545

- Μετόχους εταιρείας 7.751 -1.545

- Μη ελέγχουσες συμμετοχές - - (ποσά σε χιλιάδες €)

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε €) 0,1019 -0,0236 α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 5.366

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή - (σε €) - - β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 1.060

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών γ) Απαιτήσεις 94.407

αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 23.735 15.038 δ) Υποχρεώσεις 584

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.226

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης -

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης -

31/12/2013 31/12/2012

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01/01/2013 και 

01/01/2012 αντίστοιχα) 223.511 225.056

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 7.751 -1.545

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού εταιρικού κεφαλαίου - -

Διανεμηθέντα μερίσματα  - -

Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31/12/2013 και 

31/12/2012 αντίστοιχα) 231.262 223.511

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ Δ. ΜΑΓΕΙΡΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ Χ. ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΛΑΧΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Α.Δ.Τ. ΑΚ 109642  Α.Δ.Τ. ΑΒ 215327 Α.Δ.Τ.ΑΒ 663685

A.M. O.E.E. 76784  Α’ ΤΑΞΗΣ    

 BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 31 Δεκεμβρίου 2013
(δημοσιευόμενα βάσει του κ.ν.2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 29508/04/Β/93/116

Λεωφ. Συγγρού 123-125 & Τορβά 3, 11745, Αθήνα

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ)

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2014

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

    Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                   Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΜΙΧΑΛΗΣ Γ. ΣΑΚΕΛΛΗΣ                            ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΤΑΠΙΡΗΣ

    Α.Δ.Τ. Χ 643597                                               Α.Δ.Τ. AK 087031

                                                                      Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 32210 Α΄ Τάξης

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της  
BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α. Ε. 

7. Δεν υπάρχουν στο τέλος του τρέχουσας περιόδου, μετοχές της  εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια είτε 
από  συγγενείς της επιχειρήσεις. 
8. Επί των πλοίων της Εταιρείας έχουν εγγραφεί υποθήκες αξίας Ευρώ 200.000 χιλ. περίπου για εξασφάλιση των 
Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων. 
9. Το Θέμα έμφασης της έκθεσης ελέγχου του  Ορκωτού Ελεγκτή αναφέρεται στο γεγονός ότι η εταιρεία βρίσκεται 
σε συζητήσεις με τις τράπεζες για το σύνολο του δανεισμού της (βλ. σημ. 3.1.3 των ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων).   
10. Λόγω της αναθεώρησης του ΔΛΠ 19 έχουν πραγματοποιηθεί αναπροσαρμογές στα κέρδη μετά από φόρους 
χρήσης 2012 της Εταιρίας € 305 χιλ.(αναλυτική περιγραφή παρατίθεται στη σημείωση 2.18.1 των ετήσιων 
Οικονομικών Καταστάσεων). 
 

1. H Εταιρεία ενοποιείται άμεσα στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ATTICA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ με 
τη μέθοδο της πλήρους ενσωμάτωσης και έμμεσα στις Οικονομικές Καταστάσεις της MARFIN INVESTMENT 
GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. 
2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές του ισολογισμού της 31/12/2012. 
3. Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι 456 άτομα για την εταιρεία, 
ενώ στις 31/12/2012 ήταν 390. 
4. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν 
σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας. Οι λοιπές προβλέψεις που έχουν 
σχηματισθεί την 31.12.2013 ανέρχονται για την Εταιρεία σε Ευρώ 667 χιλ. 
5. Η ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας παρατίθενται στη σημείωση 5.7 των Ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
6. Τα ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από 
συναλλαγές με τα συνδεδεμένα κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 μέρη, έχουν ως εξής: 
 

http://www.bluestarferries.com/


Αρμόδια Αρχή:

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 15.967 17.883

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο 

των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων: 26 Φεβρουαρίου, 2016 Πλέον / μείον προσαρμογές για :

Νόμιμος ελεγκτής:

Ξ

ύ Αποσβέσεις 12.741 11.298

Ελεγκτική εταιρία: Grant Thornton A.E. - Α.Μ. ΣΟΕΛ 127 Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων - -

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Προβλέψεις 935 373
Συναλλαγματικές διαφορές 30 -77

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας 5.009 -3.281

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2015 31/12/2014 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 12.719 7.673

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 264.764 272.220

Πλέον  /μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή 

που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.938 641 Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 130 425
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 689 639 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -1.822 -794

Αποθέματα 1.546 1.676 (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -4.437 -7.954

Απαιτήσεις από πελάτες 14.758 16.837 Μείον :

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 133.854 105.636 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -6.255 -5.397

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία Καταβεβλημένοι φόροι - -76

προοριζόμενα για πώληση - - Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 35.017 20.073

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 417.549 397.649

Επενδυτικές δραστηριότητες

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και

Μετοχικό κεφάλαιο 226.787 229.325 λοιπών επενδύσεων - -

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 32.013 15.263 Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -1.054 -71.002

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 258.800 244.588 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων - 31.200
Μη ελέγχουσες συμμετοχές (β) - - Τόκοι εισπραχθέντες 142 225

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 258.800 244.588 Μερίσματα εισπραχθέντα - -

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 126.423 127.872 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -912 -39.577

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.336 1.186
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 12.636 3.698 Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 18.354 20.305 Μείωση μετοχικού κεφαλαίου -2.538 -

Υποχρεώσεις συνδεδεμένες με στοιχεία του - - Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - 75.000

Σύνολο Υποχρεώσεων (δ) 158.749 153.061 Εξοφλήσεις δανείων -3.698 -56.559
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

(γ) +(δ) 417.549 397.649
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια)

-348
-

Μερίσματα πληρωθέντα -35 -

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -6.619 18.441

1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου 

(α) + (β) + (γ) 27.486 -1.063

Κύκλος εργασιών 152.572 143.780 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 7.706 8.687

Μικτά κέρδη / (ζημίες) 52.910 38.331 Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα -12 82
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών                           

και επενδυτικών αποτελεσμάτων 33.836 22.237 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 35.180 7.706

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 15.967 17.883

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α) 15.820 17.798 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες:

- Μετόχους εταιρείας 15.820 17.798

- Μη ελέγχουσες συμμετοχές - -

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 3.277 -4.472 3. Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι 624 άτομα για την εταιρεία, ενώ στις 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) 19.097 13.326 31/12/2014 ήταν 534.

4. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική

- Μετόχους εταιρείας 19.097 13.326  επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας. Οι λοιπές προβλέψεις που έχουν σχηματισθεί την 

- Μη ελέγχουσες συμμετοχές - - 31.12.2015 ανέρχονται για την Εταιρεία σε Ευρώ 733 χιλ. 

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε €) 0,2044 0,2274 5. Η ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας παρατίθενται στη σημείωση 7.7 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων.

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή - (σε €) - -

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 46.577 33.535

  Όμιλος Attica Group

 Όμιλος Marfin 

Investment Group

  Όμιλος Τράπεζας 

Πειραιώς

31/12/2015 31/12/2014 α) Έσοδα                                                                                    -
6.551 49

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης 

(01/01/2015 και 01/01/2014 αντίστοιχα) 244.588 231.262
β) Έξοδα                                                                                     - 1.869 448

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 19.097 13.326 γ) Απαιτήσεις                                                                              - 1.195 4.490

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού εταιρικού κεφαλαίου -2.538 - δ) Υποχρεώσεις                                                                          - 209 7.803

Διανεμηθέντα μερίσματα  -2.347 - ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 

Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών - - μελών της διοίκησης                                                                1.706                                              - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης    - - -
(31/12/2015 και 31/12/2014 αντίστοιχα) 258.800 244.588 ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης - -

7. Δεν υπάρχουν στο τέλος του τρέχουσας περιόδου, μετοχές της  εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια είτε από 

συγγενείς της επιχειρήσεις.

8. Επί των πλοίων της Εταιρείας έχουν εγγραφεί υποθήκες αξίας Ευρώ 300.000 χιλ. περίπου για εξασφάλιση των 

Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                        Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ          Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ Δ. ΜΑΓΕΙΡΑΣ                                                ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΤΑΠΙΡΗΣ       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΛΑΧΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Α.Δ.Τ. ΑΚ 109642                                                   Α.Δ.Τ. AK 087031

                                         Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 32210 Α΄ Τάξης

    Α.Δ.Τ. Χ 643597  Α.Δ.Τ. ΑΒ 215327 Α.Δ.Τ.ΑΒ 663685

A.M. O.E.E. 76784  Α’ ΤΑΞΗΣ    

Αθήνα,26 Φεβρουαρίου, 2016

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ     Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

     ΜΙΧΑΛΗΣ Γ. ΣΑΚΕΛΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ Χ. ΠΑΣΧΑΛΗΣ

και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα κατά την 

έννοια του ΔΛΠ 24 μέρη, έχουν ως εξής:

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ                                                                                               (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

9. Στις 8 Απριλίου 2015, η εταιρεία παρέλαβε το Ε/Γ-Ο/Γ BLUE GALAXY στα πλαίσια σύμβασης μακροχρόνιας ναύλωσης από την 

εταιρεία Hellas 2 Leasing Ν.Ε. Το πλοίο από 24 Απριλίου 2015 εκτελεί δρομολόγια στη γραμμή Πειραιά - Χανιά στο πλαίσιο της 

Κοινοπραξίας ΓΡΑΜΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ & ΑΔΡΙΑΤΙΚΗΣ.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1. H Εταιρεία ενοποιείται άμεσα στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ATTICA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ με τη μέθοδο της πλήρους 

ενσωμάτωσης και έμμεσα στις Οικονομικές Καταστάσεις της MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές του ισολογισμού της 31/12/2014,εκτός από τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμηνείες που 

ισχύουν από 1η Ιανουαρίου 2015 και αναλύονται στη sημείωση 2.18.1. των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων.

6. Τα ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων 

www.attica-group.com

Κ.Μάγειρας -Πρόεδρος, Μ.Σακέλλης-Αντιπρόεδρος,

Σ.Πασχάλης-Διευθύνων Σύμβουλος

Ξύνας Θανάσης - Α.Μ.ΣΟΕΛ 34081

Με σύμφωνη γνώμη 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της  BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α. Ε. 

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ)

Περιφέρεια Αττικής - Κεντρικός Τομέας ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 29508/04/Β/93/116

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ: 121913501000

Λεωφ. Συγγρού 123-125 & Τορβά 3, 11745, Αθήνα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου 2015 έως 31 Δεκεμβρίου 2015

(δημοσιευόμενα βάσει του κ.ν.2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

http://www.bluestarferries.com/


Αρμόδια Αρχή:

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: 1/1-31/12/2017 1/1-31/12/2016

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων -6.765 2.993

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο 

των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων: 27 Απριλίου, 2018 Πλέον / μείον προσαρμογές για :

Νόμιμος ελεγκτής:

Ξ

ύ Αποσβέσεις 13.753 12.950

Ελεγκτική εταιρία: Grant Thornton A.E. - Α.Μ. ΣΟΕΛ 127 Κέρδος από αναστροφή απομείωσης στοιχείων ενεργητικού -2.035 -502

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Προβλέψεις 381 1.216

Συναλλαγματικές διαφορές -3 -27

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας

1.098 2.376

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2017 31/12/2016 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 13.281 12.524

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 244.015 254.741

Πλέον  /μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή 

που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.790 1.850 Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 156 -428

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 13.026 7.786 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 13.855 15.225

Αποθέματα 1.818 1.973 (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 746 1.336

Απαιτήσεις από πελάτες 23.363 22.505 Μείον :

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 92.322 108.668 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -6.021 -6.454

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία Καταβεβλημένοι φόροι -219 -225

προοριζόμενα για πώληση - - Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 28.227 40.984

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 376.334 397.523

Επενδυτικές δραστηριότητες

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και

Μετοχικό κεφάλαιο 196.837 204.234 λοιπών επενδύσεων - -

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 32.595 39.431 Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -921 -2.329

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 229.432 243.665 Μεταβολή μακροπρόθεσμων απαιτήσεων -7.000

Μη ελέγχουσες συμμετοχές (β) - - Τόκοι εισπραχθέντες 59 190

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 229.432 243.665 Αγορές χρηματοοικονομικών στοιχείων επενδυτικού χαρτοφυλακίου -5.000 -

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 115.700 119.098 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -5.862 -9.139

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.006 1.763

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 10.510 15.153 Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 18.686 17.844 Μείωση μετοχικού κεφαλαίου -7.400 -22.553

Υποχρεώσεις συνδεδεμένες με στοιχεία του 

ενεργητικού κατεχόμενα προς πώληση

- - Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - 8.500

Σύνολο Υποχρεώσεων (δ) 146.902 153.858 Εξοφλήσεις δανείων -14.073 -18.540
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

(γ) +(δ) 376.334 397.523
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια)

-1.080 -880

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 3 -

Μερίσματα πληρωθέντα - -2.313

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -22.550 -35.786

1/1-31/12/2016 1/1-31/12/2016

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου 

(α) + (β) + (γ) -185 -3.941

Κύκλος εργασιών 143.314 147.003 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 31.217 35.181

Μικτά κέρδη / (ζημίες) 28.285 38.323 Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 3 -23
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών                           

και επενδυτικών αποτελεσμάτων 5.601 17.457 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 31.035 31.217

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων -6.764 2.993

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α) -6.991 2.345 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες:

- Μετόχους εταιρείας -6.991 2.345

- Μη ελέγχουσες συμμετοχές - -

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 156 5.073 3. Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι 648 άτομα για την εταιρεία, ενώ στις 31/12/2016 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) -6.835 7.418  ήταν 609.

- Μετόχους εταιρείας -6.835 7.418

- Μη ελέγχουσες συμμετοχές - - 5. Η ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας παρατίθενται στη σημείωση 7.8 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων.

6. Τα ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 19.354 30.407                                                                             Όμιλος Attica Group

 Όμιλος Marfin 

Investment Group

  Όμιλος Τράπεζας 

Πειραιώς

α) Έσοδα                                                                                    -
5.762 11

β) Έξοδα                                                                                     - 1.417 21

31/12/2017 31/12/2016 γ) Απαιτήσεις                                                                      43.381    1.450 4.217

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης 

(01/01/2017 και 01/01/2016 αντίστοιχα) 243.665 258.800
δ) Υποχρεώσεις                                                                       762 21 5.372

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους -6.835 7.418 ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού εταιρικού κεφαλαίου -7.398 -22.553 μελών της διοίκησης                                                              2.207                                              - -

Διανεμηθέντα μερίσματα  - - στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης    - - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης - -
(31/12/2017 και 31/12/2016 αντίστοιχα) 229.432 243.665

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                        Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ          Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ Δ. ΜΑΓΕΙΡΑΣ                                                ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΤΑΠΙΡΗΣ       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΛΑΧΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Α.Δ.Τ. ΑΚ 109642                                                   Α.Δ.Τ. AK 087031

                                         Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 32210 Α΄ Τάξης

 Α.Δ.Τ. ΑΒ 215327 Α.Δ.Τ.ΑΒ 663685

A.M. O.E.E. 76784  Α’ ΤΑΞΗΣ    

9. Στις 30.08.2017 το πλοίο BLUE STAR PATMOS προσάραξε σε αβαθή κατά την είσοδο του στο λιμένα της Ίου. Τα δρομολόγια του πλοίου 

εκτελέστηκαν κανονικά από άλλα πλοία του Ομίλου. Το γεγονός καλύπτεται πλήρως από τις υφιστάμενες ασφαλιστικές καλύψεις του πλοίου 

BLUE STAR PATMOS για αστική ευθύνη έναντι τρίτων (Protection & Indemnity) και για κινδύνους σκάφους και μηχανής (Hull & Machinery) από 

διεθνώς αναγνωρισμένους ασφαλιστικούς οίκους. Στις 08.02.2018 το επιβατηγό – οχηματαγωγό πλοίο BLUE STAR PATMOS 

επαναδρομολογήθηκε στις γραμμές της Ακτοπλοΐας. 

Καλλιθέα, 27 Απριλίου, 2018

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Χ. ΠΑΣΧΑΛΗΣ

και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα κατά την 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Η Εταιρεία ως αποτέλεσμα των συναλλαγών της με την εταιρεία AFRICA MOROCCO LINKS  είχε απαιτήσεις Ευρώ 1.348 χιλ.

7. Δεν υπάρχουν στο τέλος του τρέχουσας περιόδου, μετοχές της  εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια είτε από συγγενείς της επιχειρήσεις.

8. Επί των πλοίων της Εταιρείας έχουν εγγραφεί υποθήκες αξίας Ευρώ 300.000 χιλ. περίπου για εξασφάλιση των Μακροπρόθεσμων 

Υποχρεώσεων.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1. H Εταιρεία ενοποιείται άμεσα στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ATTICA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ με τη μέθοδο της πλήρους 

ενσωμάτωσης και έμμεσα στις Οικονομικές Καταστάσεις της MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές του ισολογισμού της 31/12/2016,εκτός από τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν 

από 1η Ιανουαρίου 2017 και αναλύονται στη σημείωση 2.18.1. των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων.

4. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην 

οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας. Οι λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις που έχουν σχηματισθεί την 31.12.2017 ανέρχονται για 

την Εταιρεία σε Ευρώ 643 χιλ. 

www.attica-group.com

Κ.Μάγειρας -Πρόεδρος, Μ.Σακέλλης-Αντιπρόεδρος,

Σ.Πασχάλης-Διευθύνων Σύμβουλος, Π. Δικαίος – Εκτελεστικό 

Μέλος, Ν. Ταπίρης – Εκτελεστικό Μέλος, Δ. Θεοδωράτος – 

Εκτελεστικό Μέλος, Η. Σιμιτσιδέλλης – Εκτελεστικό Μέλος, Θ. 

Οικονόμου – Εκτελεστικό Μέλος. 

Ξύνας Θανάσης - Α.Μ.ΣΟΕΛ 34081

Με σύμφωνη γνώμη 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της  BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α. Ε. 

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ)

Περιφέρεια Αττικής - Κεντρικός Τομέας ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 29508/04/Β/93/116

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ: 121913501000

Λυσικράτους  1-7 & Ευριπίδου, 17674, Αθήνα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου 2017 έως 31 Δεκεμβρίου 2017

(δημοσιευόμενα βάσει του κ.ν.2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

http://www.bluestarferries.com/
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BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε., Λυσικράτους 1-7 & Ευριπίδου, Καλλιθέα 17674, Αθήνα   

σελ. 22 
 

 

1.1-31.12.2019 1.1-31.12.2018

Πωλήσεις 7.1. 185.222 155.760

Κόστος πωληθέντων 7.2. -141.658 -130.707

Μικτό Κέρδος 43.564 25.053

Έξοδα διοίκησης 7.2. -16.810 -19.083

Έξοδα διάθεσης 7.2. -11.505 -9.949

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 7.3. 1.244 718

Κέρδη / (ζημιές) πρό φόρων, χρηματοδοτικών 

και επενδυτικών αποτελεσμάτων
16.493 -3.261

Λοιπά Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 7.4. 4.909 9.980

Χρηματοοικονομικά έξοδα 7.5. -6.001 -33.660

Χρηματοοικονομικά έσοδα 7.6. 48 199

Ζημιές από πώληση επενδυτικού χαρτοφυλακίου 7.7. -2.500 -

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 12.949 -26.742

Φόρος εισοδήματος 7.8 20 -261

Κέρδη / (ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 12.969 -27.003

Κατανεμημένα σε:

Μετόχους της εταιρείας 12.969 -27.003

Λειτουργικά Αποτελέσματα προ φόρων, 

χρηματοοικονομικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικές αποσβέσεις 

(EBITDA)
Κέρδη / (ζημίες) πρό φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων
16.493 -3.261

Πλέον: Αποσβέσεις 16.431 15.161

Σύνολο 32.924 11.901

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους 12.969 -27.003

Λοιπά συνολικά έσοδα:

Κέρδη περιόδου μετά από φόρους 12.969 -27.003

Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών 

προσωπικού
-119 -11

Αντιστάθμιση ταμειακών ροών :

  - κέρδη /(ζημιές) τρέχουσας περιόδου 2.687 -10.018

  - αναταξινόμηση στα κέρδη ή στις ζημιές περιόδου 10.732 -4.972

Αποτίμηση στην εύλογη αξία για συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις
-3.774

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου πρό φόρων 13.300 -18.775

Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι με στοιχεία των 

λοιπών συνολικών εσόδων
- -

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου, καθαρά από 

φόρους
13.300 -18.775

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά 

φόρων
26.269 -45.778

Κατανεμημένα σε:

Μετόχους της εταιρείας 26.269 -45.778

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Για την περίοδο που έληξε την 31.12 2019 και 2018 

 
 
Κατάσταση εισοδήματος για την περίοδο που έληξε την 31.12.2019 και 31.12.2018. 
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BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε., Λυσικράτους 1-7 & Ευριπίδου, Καλλιθέα 17674, Αθήνα   
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31.12.2019 31.12.2018

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού

Ενσώματα Πάγια 7.9. 292.660 241.106

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7.10. 3.922 2.447

Επενδυτικό Χαρτοφυλάκιο 7.11. - 1.226

Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού 7.12. 1.540 771

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 7.13 194 139

Σύνολο 298.316 245.688

Κυκλοφορoύντα Στοιχεία του Ενεργητικού

Αποθέματα 7.14. 2.632 1.973

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 7.15. 38.474 33.666

Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 7.16. 12.886 14.227

Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού 7.17. 3.375 2.738

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 7.18. 15.447 32.430

Σύνολο 72.814 85.034

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα προς πώληση - -

Σύνολο Ενεργητικού 371.130 330.722

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 7.19. 179.700 146.700

Αποθεματικά εύλογης αξίας 7.19. 2.687 -14.506

Λοιπά αποθεματικά 7.19. 7.124 7.504

Αποτελέσματα εις νέον 6.590 -6.260

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής 196.101 133.438

Μη ελέγχουσες συμμετοχές - -

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 196.101 133.438

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 7.20. 1.698 1.314

Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 7.21 93.975 94.375

Μακροπρόθεσμες Προβλέψεις 7.22. 820 820

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 7.23. 24.529 -

Σύνολο 121.022 96.509

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 7.24. 13.559 21.107

Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι 7.25. 113 124

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 7.21 7.459 40.904

Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία του παθητικού - 10.732

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 7.26. 32.876 27.909

Σύνολο 54.007 100.775

Υποχρεώσεις που σχετίζονται με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 

προοριζόμενα προς πώληση
- -

Σύνολο Υποχρεώσεων 175.029 197.284

Σύνολο Ιδιών Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 371.130 330.722

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

Της 31ης Δεκεμβρίου 2019 και 2018

 
 

 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2019 και 2018 
 
 

 

 



                                                 ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 2019 

_______________________________________________________________________ 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων

 
Αριθμός 

Μετοχών

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεματικά εύλογης 

αξίας από αποτίμηση 

χρημ/κων μέσων

Λοιπά 

αποθεματικά 

Κέρδη εις 

Νέον 

Σύνολο 

ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπο την 1.1.2019 50.068.257 146.700 -14.506 7.504 -6.260 133.438

Αποτέλεσμα χρήσης 12.969 12.969

Λοιπά συνολικά έσοδα:

 Αντιστάθμιση Ταμειακών Ροών 

   - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου - - 2.687 - - 2.687

   - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα - - 10.732 - - 10.732

 Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών 

προσωπικού 
- - - -119 -119

 Αποτίμηση στην εύλογη αξία 

 Αποτίμηση στην εύλογη αξία 3.774 3.774

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου 

μετά από φόρους
- - 17.193 - 12.850 30.043

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου - - - 0

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 11.262.800 33.000 - - - 33.000

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου - - - -380 -380

Μεταφορά μεταξύ αποθεματικών και 

κερδών εις νέον
- - - - -

Υπόλοιπο την 31.12.2019 61.331.057 179.700 2.687 7.124 6.590 196.101
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 1.1.2019 -31.12.2019 και 1.1.2018-
31.12.2018 



                                                 ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 2019 

_______________________________________________________________________ 
 

 
BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε., Λυσικράτους 1-7 & Ευριπίδου, Καλλιθέα 17674, Αθήνα   

σελ. 25 
 

 

1.1.2019-31.12.2019 1.1.2018-31.12.2018

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 12.949 -26.742

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 16.432 15.161

Κέρδος από αναστροφή απομείωσης στοιχείων ενεργητικού -

Προβλέψεις 209 -294

Συναλλαγματικές διαφορές 32 39

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής 

δραστηριότητας -2.490 -10.218

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 5.972 33.629
Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 

κεφαλαίου κίνησης που σχετίζονται με τις λειτουργικές 

δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -658 -156

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -4.261 31.965

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -11.561 40.116

Μείον :

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -5.225 -10.457

Καταβεβλημένοι φόροι -18 -226
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες 

(α) 11.381 72.817

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -23.783 -8.223

Πώληση επενδυτικού χαρτοφυλακίου 2.500 -

Τόκοι εισπραχθέντες 48 199
Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές      δραστηριότητες 

(β) -21.235 -8.024

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου - -50.137

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 33.000 -

Έξοδα αυξήσεων κεφαλαίων -380 -

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 33.000 100.400

Εξοφλήσεις δανείων -72.780 -112.486

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις 

(χρεολύσια) -1.733 -1.168

Είσπραξεις από υπομισθώσεις 95 -

Είσπραξη ποσού προοριζόμενο για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 1.654 -
Σύνολο εισροών /(εκροών) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) -7.144 -63.391
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα χρήσης (α) + (β) + (γ) -16.998 1.402

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 32.430 31.035

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 15 -7

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 15.447 32.430

Η παραπάνω Κατάσταση Ταμειακών Ροών έχει συνταχθεί με την έμμεση μέθοδο.

Η ανάλυση των Ταμειακών διαθεσίμων παρουσιάζεται στην παράγραφο 7.18.

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων.

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Για τις χρήσεις που έληξαν 31 Δεκεμβρίου 2019 και 2018

 

 
 
Κατάσταση Ταμειακών Ροών της 31ης Δεκεμβρίου 2019 & 2018 
 



ΣΟΙΥΔΙΑ ΣΗ ΔΠΙΥΔΙΡΗΗ

(Ποζά εκθραζμένα ζε τιλιάδες εσρώ)        Δνοποιημένα ζηοισεία        Δηαιπεία (Ποζά εκθραζμένα ζε τιλιάδες εσρώ) 

31.12.2011 31.12.2010 31.12.2011 31.12.2010

ΔΝΔΡΓΗΣΙΚΟ 31.12.2011 31.12.2010 31.12.2011 31.12.2010

Ιδηνρξεζηκνπνηνύκελα ελζώκαηα πάγηα ζηνηρεία 367.549 386.708 350.407 368.908

Δπελδύζεηο ζε αθίλεηα 1.796 1.802 721 726 Κύθινο εξγαζηώλ 243.595 263.125 202.624 232.147

Άπια πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 73 120 60 97 Μηθηά θέξδε 36.713 22.356 31.959 14.999

Λνηπά κε θπθινθνξνύληα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 1.529 1.229 5.244 5.244 Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ, ρξεκαηνδνηηθώλ θαη 

Απνζέκαηα 7.869 9.333 6.713 7.931 επελδπηηθώλ απνηειεζκάησλ 1.259 (25.107) 2.222 (27.988)

Απαηηήζεηο από πειάηεο 55.612 68.547 48.804 59.432 Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ (22.888) (88.286) (21.781) (90.745)

Λνηπά θπθινθνξνύληα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 2.792 8.026 2.332 5.172 Κέξδε / (δεκηέο) κεηά από θόξνπο  (Α) (23.027) (88.872) (21.911) (90.876)

Τακεηαθά δηαζέζηκα θαη ηζνδύλακα 3.360 3.301 1.574 1.769 Ιδιοκηήηερ μηηπικήρ (22.901) (89.738) - -

ΤΝΟΛΟ ΔΝΔΡΓΗΣΙΚΟΤ 440.580 479.066 415.855 449.279 Δικαιώμαηα μειοτηθίαρ (126) 866 - -

Λνηπά ζπλνιηθά έζνδα κεηά από θόξνπο (Β) - - - -

ΙΓΙΑ ΚΔΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΤΠΟΥΡΔΩΔΙ Σπγθεληξσηηθά ζπλνιηθά έζνδα κεηά από θόξνπο (Α) + (Β) (23.027) (88.872) (21.911) (90.876)

Μεηνρηθό θεθάιαην 56.597 40.325 56.597 40.325 Ιδιοκηήηερ μηηπικήρ (22.901) (89.738) - -

Λνηπά ζηνηρεία ηδίσλ θεθαιαίσλ 43.460 66.696 40.906 63.152 Δικαιώμαηα μειοτηθίαρ (126) 866 - -

ύνολο ιδίων κεθαλαίων ιδιοκηηηών μηηπικήρ (α) 100.057 107.021 97.503 103.477 Κέξδε / (δεκηέο) κεηά από θόξνπο αλά κεηνρή - βαζηθά (ζε επξώ) (0,1337) (0,6676) (0,1279) (0,6761)

Γηθαηώκαηα κεηνςεθίαο (β) 7.017 7.146 - - Πξνηεηλόκελν κέξηζκα αλά κεηνρή (ζε επξώ) - - - -

ύνολο ιδίων κεθαλαίων (γ) = (α) + (β) 107.074 114.167 97.503 103.477 Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ, ρξεκαηνδνηηθώλ, επελδπηηθώλ 

Μαθξνπξόζεζκεο δαλεηαθέο ππνρξεώζεηο 229.077 221.554 227.710 219.880 απνηειεζκάησλ θαη ζπλνιηθώλ απνζβέζεσλ 12.308 (11.387) 12.431 (15.109)

Πξνβιέςεηο & ινηπέο καθξνπξόζεζκεο ππνρξεώζεηο 6.466 5.630 4.164 4.052

Βξαρππξόζεζκεο δαλεηαθέο ππνρξεώζεηο 34.519 68.490 33.161 65.998

Λνηπέο βξαρππξόζεζκεο ππνρξεώζεηο 63.444 69.225 53.317 55.872

ύνολο ςποσπεώζεων (δ) 333.506 364.899 318.352 345.802 (Ποζά εκθραζμένα ζε τιλιάδες εσρώ) 

ΤΝΟΛΟ ΙΓΙΩΝ ΚΔΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΤΠΟΥΡΔΩΔΩΝ (γ) + (δ) 440.580 479.066 415.855 449.279

31.12.2011 31.12.2010 31.12.2011 31.12.2010

Λειηοςπγικέρ δπαζηηπιόηηηερ 

Κέξδε / (δεκηέο) πξν θόξσλ (22.888) (88.286) (21.781) (90.745)

(Ποζά εκθραζμένα ζε τιλιάδες εσρώ)        Δνοποιημένα ζηοισεία        Δηαιπεία Πλέον / (μείον) προζαρμογές για:

31.12.2011 31.12.2010 31.12.2011 31.12.2010 Απνζβέζεηο 11.197 13.825 10.238 12.908

Σύλνιν ηδίσλ θεθαιαίσλ έλαξμεο ρξήζεο (01.01.2011 θαη 01.01.2010, αληίζηνηρα) 114.167 202.869 103.477 194.353 Απνζβέζεηο επηρνξεγήζεσλ παγίσλ (147) (105) (29) (29)

Σπγθεληξσηηθά ζπλνιηθά έζνδα κεηά από θόξνπο (23.027) (88.872) (21.911) (90.876) Απνκεηώζεηο αμίαο παγίσλ ζηνηρείσλ 6.344 1.725 6.344 1.725

Αύμεζε / (κείσζε) κεηνρηθνύ θεθαιαίνπ 16.272 316 16.272 - (Κέξδε) / δεκηέο από πώιεζε παγίσλ ζηνηρείσλ 240 (8) 249 -

Γηαλεκεζέληα κεξίζκαηα - (121) - - Πξνβιέςεηο 2.154 10.536 1.716 10.262

Λνηπέο θηλήζεηο ζηα ίδηα θεθάιαηα (338) (25) (335) - Σπλαιιαγκαηηθέο δηαθνξέο 48 4 46 2

ύνολο ιδίων κεθαλαίων λήξηρ σπήζηρ (31.12.2011 και 31.12.2010, ανηίζηοισα) 107.074 114.167 97.503 103.477 Απνηειέζκαηα επελδπηηθήο δξαζηεξηόηεηαο (108) 47.442 147 47.405

Φξεσζηηθνί ηόθνη θαη ζπλαθή έμνδα (κείνλ πηζησηηθνί ηόθνη) 17.587 14.008 17.216 13.626

14.427 (859) 14.146 (4.846)

Πλέον / (μείον) προζαρμογές για μεηαβολές λογαριαζμών κεθαλαίοσ

κίνεζες ή ποσ ζτεηίδονηαι με ηις λειηοσργικές δραζηεριόηεηες:

Μείσζε / (αύμεζε) απνζεκάησλ 1.462 1.459 1.218 2.024

Μείσζε / (αύμεζε) απαηηήζεσλ 16.202 (5.843) 11.994 1.980

Αύμεζε / (κείσζε) ππνρξεώζεσλ (πιελ δαλεηαθώλ) (7.654) 15.050 (4.518) 7.286

Μείον:

Φξεσζηηθνί ηόθνη θαη ζπλαθή έμνδα θαηαβιεκέλα (16.183) (11.556) (15.798) (11.186)

Καηαβιεκέλνη θόξνη εηζνδήκαηνο (225) (278) (131) (131)

Σύνολο ειζροών / (εκροών) λειηοσργικών δραζηηριοηήηων (α) 8.029 (2.027) 6.911 (4.873)

Δπενδςηικέρ δπαζηηπιόηηηερ 

Απόθηεζε ζπγαηξηθώλ, ζπγγελώλ, θνηλνπξαμηώλ θαη ινηπώλ επελδύζεσλ (262) (37) (262) (155)

Πξνθαηαβνιέο γηα αγνξά ζπκκεηνρώλ - (13.000) - (13.000)

Δηζπξάμεηο από πσιήζεηο ρξενγξάθσλ & ινηπώλ επελδύζεσλ 9 20 8 20

Αγνξά ελζώκαησλ θαη άπισλ παγίσλ ζηνηρείσλ (1.292) (1.671) (996) (699)

Δηζπξάμεηο από πσιήζεηο παγίσλ πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ 3.478 16 3.464 -

Τόθνη εηζπξαρζέληεο 23 153 13 146

Μεξίζκαηα εηζπξαρζέληα 10 747 9 868

Σύνολο ειζροών / (εκροών) επενδσηικών δραζηηριοηήηων (β) 1.966 (13.772) 2.236 (12.820)

Υπημαηοδοηικέρ δπαζηηπιόηηηερ 

Δηζπξάμεηο από αύμεζε κεηνρηθνύ θεθαιαίνπ 16.272 316 16.272 -

Πιεξσκή εμόδσλ αύμεζεο κεηνρηθνύ θεθαιαίνπ (335) - (335) -

(Ποζά εκθραζμένα ζε τιλιάδες εσρώ) Ο Όμιλορ Η Δηαιπεία Δηζπξάμεηο από εθδνζέληα / αλαιεθζέληα δάλεηα 380 40.966 - 40.846

α) Δηζξνέο 746 12.030 Δμνθιήζεηο δαλείσλ (27.096) (27.893) (25.278) (26.000)

β) Δθξνέο 12.596 6.213 Δηζπξάμεηο επηρνξεγήζεσλ 853 - - -

γ) Απαηηήζεηο 7.768 7.495 Μεξίζκαηα πιεξσζέληα (10) (87) (1) (3)

δ) Υπνρξεώζεηο 13.399 12.466 Σύνολο ειζροών / (εκροών) τρημαηοδοηικών δραζηηριοηήηων (γ) (9.936) 13.302 (9.342) 14.843

ε) Σπλαιιαγέο θαη ακνηβέο δηεπζπληηθώλ ζηειερώλ θαη κειώλ ηεο δηνίθεζεο 1.659 1.406 Καθαπή αύξηζη / (μείωζη) ζηα ηαμειακά διαθέζιμα 

ζη) Απαηηήζεηο από δηεπζπληηθά ζηειέρε θαη κέιε ηεο δηνίθεζεο 9 9 & ιζοδύναμα ηηρ σπήζηρ (α) + (β) + (γ) 59 (2.497) (195) (2.850)

δ) Υπνρξεώζεηο πξνο δηεπζπληηθά ζηειέρε θαη κέιε ηεο δηνίθεζεο 124 103 Τακεηαθά δηαζέζηκα θαη ηζνδύλακα έλαξμεο ρξήζεο 3.301 5.798 1.769 4.619

Σαμειακά διαθέζιμα και ιζοδύναμα λήξηρ σπήζηρ 3.360 3.301 1.574 1.769

ΣΥΝΘΔΣΗ ΓΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Πξσηνπαπαδάθεο Σππξίδσλ (Β΄ Αληηπξόεδξνο)

Αξρνληάθεο Γεώξγηνο (Γ΄ Αληηπξόεδξνο) 

Βαξδηλνγηάλλεο Ισάλλεο (Γηεπζύλσλ Σύκβνπινο)

Μπαιήο Αξηζηνηέιεο (Αλαπι. Γηεπζύλσλ Σύκβνπινο)

     Δνοποιημένα ζηοισεία

Καληειηεξάθεο Γεκήηξηνο (Μέινο)

Μαξαθάθεο Μηραήι (Μέινο)

Απμόδια Τπηπεζία: Υπνπξγείν Οηθνλνκίαο, Αληαγσληζηηθόηεηαο θαη Ναπηηιίαο, Γηεύζπλζε Αλσλύκσλ Δηαξεηώλ θαη Πίζηεσο

     Δηαιπεία

Σύπορ έκθεζηρ ελέγσος ελεγκηών: Με ζύκθσλε γλώκε - ζέκα έκθαζεο

Μαξηλάθεο Γεώξγηνο (Μέινο)Γιεύθςνζη διαδικηύος Δηαιπείαρ: www.anek.gr 

Δλεγκηικέρ εηαιπείερ: GRANT THORNTON (Α.Μ. ΣΟΔΛ: 127), ΣΟΛ ΑΔ (Α.Μ. ΣΟΔΛ: 125) 

Ημεπομηνία έγκπιζηρ από ηο Γιοικηηικό ςμβούλιο ηων εηήζιων οικονομικών καηαζηάζεων: 27 Μαξηίνπ 2012  

ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑΣΑΗ ΤΝΟΛΙΚΩΝ ΔΟΓΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.01 έωρ

     Δνοποιημένα ζηοισεία

ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑΣΑΗ ΣΑΜΔΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑΣΑΗ ΜΔΣΑΒΟΛΩΝ ΙΓΙΩΝ ΚΔΦΑΛΑΙΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.01 έωρ

ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΣΑΣΑΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΔΗ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

     από 01.01 έωρ

A Ν Ω Ν Τ Μ Η   Ν Α Τ Σ Ι Λ Ι Α Κ Η    Δ Σ Α Ι Ρ Δ Ι Α   Κ Ρ Η Σ Η    Α. Δ.

Σηοιτεία και πληροθορίες ηης τρήζης από 1 Ιανοσαρίοσ 2011 έως 31 Δεκεμβρίοσ 2011

(δημοζιεςμένα βάζει ηος κ.ν. 2190, άπθπο 135 για επισειπήζειρ πος ζςνηάζζοςν εηήζιερ οικονομικέρ καηαζηάζειρ, ενοποιημένερ και μη, καηά ηα ΔΠΥΑ)

ΑΡ.Μ.Α.Δ.: 11946/06/Β/86/07

Σα παπακάηυ ζηοισεία και πληποθοπίερ, πος πποκύπηοςν από ηιρ οικονομικέρ καηαζηάζειρ, ζηοσεύοςν ζε μία γενική ενημέπυζη για ηην οικονομική καηάζηαζη και ηα αποηελέζμαηα ηηρ ΑΝΩΝΤΜΗ ΝΑΤΣΙΛΙΑΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΣΗ Α.Ε. και ηος Ομίλος. ςνιζηούμε επομένυρ

Απνζηνιάθεο Eκκαλνπήι (Μέινο)

 ζηον αναγνώζηη, ππιν πποβεί ζε οποιοςδήποηε είδοςρ επενδςηική επιλογή ή άλλη ζςναλλαγή με ηην εηαιπεία, να αναηπέξει ζηη διεύθςνζη διαδικηύος ηηρ, όπος αναπηώνηαι οι οικονομικέρ καηαζηάζειρ, καθώρ και η έκθεζη ελέγσος ηυν νόμιμυν ελεγκηών.

Δηξελαίνο Γαιαλάθεο ηέσο Μεηξνπνιίηεο Κηζάκνπ & Σειίλνπ (Πξόεδξνο)

Καηζαλεβάθεο Γεώξγηνο (Α΄ Αληηπξόεδξνο - Πξνεδξεύσλ)

Έδπα: Λεωθόπορ Καπαμανλή, Υανιά

Φανιά, 27 Μαπηίος 2012

Μπαηξαθηάξεο Δπάγγεινο (Μέινο) 

Μπανπξάθεο Γεώξγηνο (Μέινο)

Σθνπιάθεο Δκκαλνπήι (Μέινο)

     από 01.01 έωρ

Νόμιμοι ελεγκηέρ: Αλησλαθάθεο Κσλζηαληίλνο (Α.Μ. ΣΟΔΛ: 22781), Κνιιύξεο Νηθόιανο (Α.Μ. ΣΟΔΛ: 35591)

     Δηαιπεία

Γαιαλάθεο Δκκαλνπήι (Μέινο)

Γεσξβαζάθεο Μηραήι (Μέινο)

ΠΡΟΘΔΣΑ ΣΟΙΥΔΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΔ

1. Οη εηαηξείεο πνπ πεξηιακβάλνληαη ζηηο εηήζηεο ελνπνηεκέλεο νηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο ηεο ρξήζεο 2011, ε έδξα ηνπο, ην πνζνζηό ζπκκεηνρήο ηεο 
Μεηξηθήο, θαζώο θαη νη κέζνδνη ελνπνίεζεο, παξαηίζεληαη αλαιπηηθά ζηε ζεκείσζε 1 ησλ εηήζησλ νηθνλνκηθώλ θαηαζηάζεσλ.  2. Οη νηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο 
ηνπ εθδόηε πεξηιακβάλνληαη κε ηε κέζνδν ηεο θαζαξήο ζέζεο ζηηο ελνπνηεκέλεο νηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο ηεο εηαηξείαο SEA STAR CAPITAL PLC, ε νπνία 
θαηέρεη ην 23,16% ηνπ κεηνρηθνύ θεθαιαίνπ ηεο ΑΝΔΚ θαη εδξεύεη ζηελ Κύπξν. 3. Έρνπλ ηεξεζεί νη βαζηθέο ινγηζηηθέο αξρέο ησλ εηήζησλ νηθνλνκηθώλ 
θαηαζηάζεσλ ηεο ρξήζεο 2010, πξνζαξκνζκέλεο κε ηηο αλαζεσξήζεηο πνπ επηηάζζνπλ ηα ΓΠΦΑ. 4. Σε βάξνο ησλ εηαηξεηώλ ηνπ Οκίινπ δελ εθθξεκνύλ 
επίδηθεο ή ππό δηαηηεζία δηαθνξέο πνπ ζα κπνξνύζαλ λα έρνπλ ζεκαληηθέο επηπηώζεηο ζηελ νηθνλνκηθή θαηάζηαζή ηνπ. Σε επίπεδν Οκίινπ έρνπλ 
ζρεκαηηζηεί ζρεηηθέο πξνβιέςεηο ύςνπο € 108 ρηι. θαη ζε επίπεδν Δηαηξείαο € 55 ρηι. 5. Ο αξηζκόο ηνπ απαζρνινύκελνπ πξνζσπηθνύ ησλ εηαηξεηώλ ηνπ 
Οκίινπ ζηηο 31.12.2011 αλεξρόηαλ ζε 1.098 άηνκα (948 γηα ηελ Δηαηξεία) θαη ζηηο 31.12.2010 ζε 1.132 άηνκα (1.048 γηα ηελ Δηαηξεία).  6. Σηε ιήμε ηεο 
ηξέρνπζαο ρξήζεο δελ ππάξρνπλ κεηνρέο ηεο Μεηξηθήο πνπ λα θαηέρνληαη είηε από ηελ ίδηα είηε από ζπγαηξηθέο θαη ζπγγελείο ηεο επηρεηξήζεηο.  7. Οη "ινηπέο 
θηλήζεηο ζηα ίδηα θεθάιαηα" αθνξνύλ θαηά € 335 ρηι. ζε έμνδα αύμεζεο θεθαιαίνπ ηεο Μεηξηθήο θαη θαηά € 3 ρηι. ζηελ επίδξαζε ζηα δηθαηώκαηα κεηνςεθίαο 
από πώιεζε πνζνζηνύ ζπγαηξηθήο (βι. ζεκείσζε 1 ησλ νηθνλνκηθώλ θαηαζηάζεσλ). 8. Γηα ηηο αλέιεγθηεο θνξνινγηθά ρξήζεηο ησλ εηαηξεηώλ ηνπ Οκίινπ, νη 
νπνίεο αλαθέξνληαη ζηε ζεκείσζε 21 ησλ εηήζησλ νηθνλνκηθώλ θαηαζηάζεσλ, έρνπλ δηελεξγεζεί πξνβιέςεηο ζπλνιηθνύ πνζνύ € 177 ρηι. (€ 25 ρηι. γηα ηελ 
Δηαηξεία). Γηα επηζθαιείο απαηηήζεηο έρνπλ δηελεξγεζεί ζσξεπηηθέο πξνβιέςεηο πνζνύ € 20.699 ρηι. γηα ηνλ Όκηιν θαη € 19.886 ρηι. γηα ηελ Δηαηξεία, ελώ γηα 
απνδεκίσζε πξνζσπηθνύ νη ζσξεπκέλεο πξνβιέςεηο αλέξρνληαη ζε € 3.563 γηα ηνλ Όκηιν θαη € 3.283 ρηι. γηα ηελ Δηαηξεία θαη νη ινηπέο πξνβιέςεηο 
αλέξρνληαη ζε € 321 ρηι. γηα ηνλ Όκηιν θαη € 120 ρηι. γηα ηελ Δηαηξεία. 9. Σηηο 26.04.2011 ην Γ.Σ. ηεο Δηαηξείαο πηζηνπνίεζε ηε κεξηθή αύμεζε ηνπ κεηνρηθνύ 
θεθαιαίνπ ύςνπο € 16.271.669,70 πνπ αληηζηνηρεί ζε 54.238.899 λέεο θνηλέο κεηνρέο νλνκαζηηθήο αμίαο € 0,30 ε θάζε κία. Μεηά ηελ αύμεζε θεθαιαίνπ, ην 
ζπλνιηθό κεηνρηθό θεθάιαην ηεο Δηαηξείαο αλέξρεηαη ζην πνζό ησλ € 56.596.467,60 δηαηξνύκελν ζε 188.654.892 θνηλέο θαη πξνλνκηνύρεο νλνκαζηηθέο κεηά 
ςήθνπ κεηνρέο. 10. Τα βαζηθά θέξδε / (δεκηέο) αλά κεηνρή ππνινγίζηεθαλ κε βάζε ην κέζν ζηαζκηζκέλν αξηζκό επί ηνπ ζπλόινπ ησλ κεηνρώλ.  11.Τν ζέκα 
έκθαζεο ηεο έθζεζεο ειέγρνπ ησλ λόκηκσλ ειεγθηώλ έρεη σο εμήο: "Φσξίο λα δηαηππώλνπκε επηθύιαμε σο πξνο ηε γλώκε ηνπ ειέγρνπ καο, εθηζηνύκε ηελ 
πξνζνρή ζαο ζην γεγνλόο όηη ε εηαηξεία εμαθνινπζεί λα έρεη αξλεηηθό θεθάιαην θίλεζεο ελώ πθίζηαληαη, παξάιιεια, ιεμηπξόζεζκεο ππνρξεώζεηο. Όπσο 
αλαθέξεηαη ζηελ επεμεγεκαηηθή ζεκείσζε 29 (θίλδπλνο ξεπζηόηεηαο) ε Γηνίθεζε ηεο εηαηξείαο  έρεη ζρεδηάζεη ηε ιήςε θαηάιιεισλ κέηξσλ γηα ηε βειηίσζε  
ηεο ρξεκαηννηθνλνκηθήο ηεο ζέζεο θαη ηελ νκαιή ζπλέρηζε ησλ δξαζηεξηνηήησλ ηεο". 12. Ο Όκηινο ηεο ΑΝΔΚ αλαθνίλσζε ζηηο 24.05.2011 ηελ ππνγξαθή 
ζπκθσλίαο κε ηνλ Όκηιν ATTICA Α.Δ. ΣΥΜΜΔΤΟΦΩΝ γηα ηελ εθηέιεζε ζπλδπαζκέλσλ δξνκνινγίσλ από πινία ησλ δύν εηαηξεηώλ ζηε δηεζλή γξακκή 
«Πάηξα - Ηγνπκελίηζα - Αλθόλα», θαζώο θαη ζηελ αθηνπιντθή γξακκή «Πεηξαηάο - Ηξάθιεην». Γηα ην ιόγν απηό ζπζηάζεθε ε θνηλνπξαμία «ANEK AE – 
SUPERFAST ENDEKA (HELLAS) INC» κε δηαθξηηηθό ηίηιν «ANEK - SUPERFAST» (γηα πεξηζζόηεξεο πιεξνθνξίεο βι. ζεκείσζε 2 ησλ νηθνλνκηθώλ 
θαηαζηάζεσλ).  13. Οη πάζεο θύζεσο ζπλαιιαγέο (εηζξνέο θαη εθξνέο) ζσξεπηηθά από ηελ έλαξμε ηεο νηθνλνκηθήο ρξήζεο θαη ηα ππόινηπα ησλ απαηηήζεσλ 
θαη ππνρξεώζεσλ ηεο Δηαηξείαο θαη ηνπ Οκίινπ ζηε ιήμε ηεο ηξέρνπζαο ρξήζεο, πνπ έρνπλ πξνθύςεη από ζπλαιιαγέο κε ηα ζπλδεδεκέλα κέξε, όπσο απηά 
νξίδνληαη από ην ΓΛΠ 24, έρνπλ σο εμήο:  
 

 
 

 
 
 

ΠΤΡΙΓΩΝ Ι. ΠΡΩΣΟΠΑΠΑΓΑΚΗ 
Α.Γ.Σ. ΑΑ 490648 

 
 

 
 
 

ΙΩΑΝΝΗ Ι. ΒΑΡΓΙΝΟΓΙΑΝΝΗ 
Α.Γ.Σ. Π 966572 

 
 
 
 

ΣΤΛΙΑΝΟ Ι. ΣΑΜΟ 
Α.Γ.Σ. Μ 068570 

 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗ Δ. ΠΑΝΟΤΓΑΚΗ 
Α.Μ. Αδείας ΟΔΔ 20599 Α' Σάξης 



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 300.964 320.878 286.098 304.941

Επενδύσεις σε ακίνητα 1.785 1.791 710 715 Κύκλος εργασιών 178.039 199.677 155.403 167.675

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 47 67 46 64 Μικτά κέρδη 23.257 22.370 17.488 17.732

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2.106 1.674 3.523 4.723 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

Αποθέματα 4.520 6.288 3.132 4.979 επενδυτικών αποτελεσμάτων (5.076) (8.857) (5.522) (8.899)

Απαιτήσεις από πελάτες 45.293 52.739 40.619 47.898 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (36.190) (60.432) (36.589) (60.383)

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 4.825 5.046 3.201 3.927 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (Α) (36.509) (60.616) (36.710) (60.494)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 3.733 4.037 1.831 722 Ιδιοκτήτες μητρικής (35.713) (60.776) - -

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 363.273 392.520 339.160 367.969 Δικαιώματα μειοψηφίας (796) 160 - -

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) (248) (239) (129) (232)

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) (36.757) (60.855) (36.839) (60.726)

Μετοχικό κεφάλαιο 56.597 56.597 56.597 56.597 Ιδιοκτήτες μητρικής (35.900) (61.011) - -

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (52.541) (16.641) (55.816) (18.977) Δικαιώματα μειοψηφίας (857) 156 - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 4.056 39.956 781 37.620 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,1893) (0,3222) (0,1946) (0,3207)

Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 6.114 7.097 - - Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε ευρώ) - - - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 10.170 47.053 781 37.620 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 210 903 - - αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 6.477 4.186 5.398 3.452

Προβλέψεις & λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.813 7.206 4.118 4.446

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 290.540 274.948 288.374 273.675

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 55.540 62.410 45.887 52.228

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 353.103 345.467 338.379 330.349 (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 363.273 392.520 339.160 367.969

31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012

Λειτουργικές δραστηριότητες 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (36.190) (60.432) (36.589) (60.383)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:

31.12.2013 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2012 Αποσβέσεις 11.793 13.284 10.949 12.382

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01.01.2013 και 01.01.2012, αντίστοιχα) 47.053 108.043 37.620 98.346 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (240) (240) (29) (29)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (36.757) (60.855) (36.839) (60.726) Απομειώσεις αξίας παγίων στοιχείων 15.307 34.453 13.971 34.066

Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου - - - - (Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων στοιχείων - 4 - -

Διανεμηθέντα μερίσματα (126) (126) - - Προβλέψεις 2.142 3.112 1.910 2.829

Λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια - (9) - - Συναλλαγματικές διαφορές (164) (8) (176) (3)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31.12.2013 και 31.12.2012, αντίστοιχα) 10.170 47.053 781 37.620 Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (341) (79) 1.096 447

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 16.324 16.203 16.176 15.973

8.631 6.297 7.308 5.282

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (579) 1.551 (356) 1.733

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 5.538 (1.635) 5.965 (2.642)

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (8.191) 1.771 (6.753) 1.905

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (6.426) (4.797) (6.149) (4.493)

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (206) (116) (94) (111)

Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) (1.233) 3.071 (79) 1.674

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (25) (7) - -

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (4.568) (1.059) (4.196) (980)

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων - - - -

Τόκοι εισπραχθέντες 134 74 33 3

Μερίσματα εισπραχθέντα - - 87 87

Σύνολο εισροών / (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (4.459) (992) (4.076) (890)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Αγορά ιδίων μετοχών - (9) - -

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 6.210 18 5.264 -

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όμιλος Η Εταιρεία Εξοφλήσεις δανείων (742) (2.195) - (1.636)

α) Εισροές - 6.527 Εισπράξεις επιχορηγήσεων - 844 - -

β) Εκροές 1.237 1.410 Μερίσματα πληρωθέντα (80) (55) - -

γ) Απαιτήσεις 3.393 3.597 Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 5.388 (1.397) 5.264 (1.636)

δ) Υποχρεώσεις 1.231 3.201 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.498 1.245 & ισοδύναμα της χρήσης (α) + (β) + (γ) (304) 682 1.109 (852)

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης - - Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 4.037 3.355 722 1.574

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 187 126 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 3.733 4.037 1.831 722

Αρμόδια Υπηρεσία: Υπουργείο Ανάπτυξης, Διεύθυνση Ανωνύμων Εταρειών και Πίστεως

     Εταιρεία

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη - έμφαση θέματος

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: www.anek.gr 

Ελεγκτικές εταιρείες: GRANT THORNTON (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 127), ΣΟΛ ΑΕ (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 125) 

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων: 28 Μαρτίου 2014 

Φραγκιαδάκης Γεώργιος (Μέλος)

Μαλανδράκης Ιωάννης (Μέλος)

Καντηλιεράκης Δημήτριος (Μέλος)

Γεωρβασάκης Μιχαήλ (Μέλος)

     Ενοποιημένα στοιχεία

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.01 έως

Μαρκαντωνάκης Αλέξανδρος (Μέλος)

Μαρακάκης Μιχαήλ (Μέλος)

Μπαουράκης Γεώργιος (Μέλος)

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Βαρδινογιάννης Ιωάννης (Διευθύνων Σύμβουλος)

     Ενοποιημένα στοιχεία

Σταυρόπουλος Ιωάννης (Γ΄ Αντιπρόεδρος) 

Αχλιόπτας Κωνσταντίνος (Μέλος)

Αποστολάκης Eμμανουήλ (Μέλος)

Αρχοντάκης Γεώργιος (Αναπλ. Δ/νων Σύμβουλος)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

Κατσανεβάκης Γεώργιος (Πρόεδρος)

Πρωτοπαπαδάκης Σπυρίδων (Α΄ Αντιπρόεδρος)

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.

Στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 31 Δεκεμβρίου 2013

(δημοσιευμένα βάσει του κ.ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΠΧΑ)

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 121557860000  -  ΑΡ.Μ.Α.Ε.: 11946/06/Β/86/07

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. και του Ομίλου. Συνιστούμε επομένως

 στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση ελέγχου των νόμιμων ελεγκτών.

Έδρα: Λεωφόρος Καραμανλή, Χανιά

Χανιά, 28 Μαρτίου 2014

Σκουλάκης Εμμανουήλ (Β΄ Αντιπρόεδρος)

     από 01.01 έως

Νόμιμοι ελεγκτές: Διαμαντουλάκης Εμμανουήλ (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 13101), Κολλύρης Νικόλαος (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 35591)

     Εταιρεία

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.01 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

     από 01.01 έως

1. Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2013 η έδρα τους, το ποσοστό συμμετοχής της 
Μητρικής, καθώς και οι μέθοδοι ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 1 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 2. Οι οικονομικές 
καταστάσεις του εκδότη περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας SEA STAR CAPITAL PLC, 
η οποία κατέχει το 23,16% του μετοχικού κεφαλαίου της ΑΝΕΚ και εδρεύει στην Κύπρο. 3. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές των ετήσιων 
οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2012, προσαρμοσμένες με τις αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα ΔΠΧΑ.  Έχουν γίνει αναπροσαρμογές κονδυλίων λόγω 
της εφαρμογής του τροποποιημένου ΔΛΠ 19. Η επίδραση στις καταστάσεις συνολικών εσόδων και οικονομικής θέσης παρουσιάζεται αναλυτικά στη 
σημείωση 29 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 4. Σε βάρος των εταιρειών του Ομίλου δεν εκκρεμούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που θα 
μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή του. Σε επίπεδο Ομίλου έχουν σχηματιστεί σχετικές προβλέψεις ύψους € 99 χιλ. και 
σε επίπεδο Εταιρείας € 55 χιλ. 5. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού των εταιρειών του Ομίλου στις 31.12.2013 ανερχόταν σε 799 άτομα (730 για 
την Εταιρεία) και στις 31.12.2012 σε 907 άτομα (816 για την Εταιρεία). 6. Στη λήξη της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της Μητρικής που να 
κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. 7. Τα "λοιπά συνολικά έσοδα" για τη χρήση 2013 στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων αφορούν σε  μεταβολή αποθεματικών εύλογης αξίας ακινήτων κατά € 123 χιλ., σε αναλογιστικές ζημιές κατά € 121 χιλ. και σε αναβαλλόμενους 
φόρους κατά € 4 χιλ., ενώ την προηγούμενη χρήση αφορούσαν στην επίδραση από την αναδρομική εφαρμογή του ΔΛΠ 19. 8. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου, οι οποίες αναφέρονται στη σημείωση 20 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων, έχουν διενεργηθεί προβλέψεις 
συνολικού ποσού € 192 χιλ. (€ 25 χιλ. για την Εταιρεία). Για επισφαλείς απαιτήσεις έχουν διενεργηθεί σωρευτικές προβλέψεις ποσού € 24.972 χιλ. για τον 
Όμιλο και € 23.821 χιλ. για την Εταιρεία, ενώ για αποζημίωση προσωπικού οι σωρευμένες προβλέψεις ανέρχονται σε € 2.624 χιλ. για τον Όμιλο και € 2.472 
χιλ. για την Εταιρεία και οι λοιπές προβλέψεις ανέρχονται σε € 1.430 χιλ. για τον Όμιλο και € 1.240 χιλ. για την Εταιρεία. 9. Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά 
μετοχή υπολογίστηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του συνόλου των μετοχών. 10. Το θέμα έμφασης της έκθεσης ελέγχου των νόμιμων 
ελεγκτών έχει ως εξής: "Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 2 της ετήσιας οικονομικής έκθεσης και ειδικότερα στο γεγονός ότι το κεφάλαιο κίνησης 
του Ομίλου είναι αρνητικό κατά 287,7 εκατ. ευρώ, η κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου έχει επιδεινωθεί σημαντικά και έχουν εφαρμογή για την Εταιρεία οι 
διατάξεις  του άρθρου 48 του Κ.Ν.2190/20, ενώ παράλληλα υφίστανται ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις προς το προσωπικό και τρίτους. Τα παραπάνω γεγονότα 
και οι γενικότερες δυσμενείς συνθήκες στην οικονομία και τον κλάδο υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας για την ικανότητα του Ομίλου να 
συνεχίσει απρόσκοπτα τη δραστηριότητά του. Στη σημείωση 2 της ετήσιας οικονομικής έκθεσης αναφέρονται τα μέτρα που έχουν ληφθεί ή σχεδιαστεί από 
τη διοίκηση για τη διασφάλιση της ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας του Ομίλου. Στη Γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα 
αυτό." 11. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές (εισροές και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά 
ορίζονται από το ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής:  
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ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 

 
 

 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Α.Δ.Τ. Π 966572 

 
 
 
 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ι. ΣΤΑΜΟΣ 
Α.Δ.Τ. Μ 068570 

 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ 
Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης 



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

31.12.2015 31.12.2014 31.12.2015 31.12.2014

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31.12.2015 31.12.2014 31.12.2015 31.12.2014

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 270.296 292.429 260.271 282.067

Επενδύσεις σε ακίνητα 1.823 1.828 700 705 Κύκλος εργασιών 159.845 169.476 140.867 149.713

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 20 33 20 33 Μικτά κέρδη 42.645 25.624 37.748 21.236

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2.202 2.170 2.571 2.574 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 18.279 (1.036) 17.509 130

Αποθέματα 2.723 3.129 1.798 2.138 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 954 (18.855) 585 (16.455)

Απαιτήσεις από πελάτες 39.892 45.381 36.473 40.965 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (Α) 453 (19.197) 451 (16.558)

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 10.284 11.152 9.676 9.942 Ιδιοκτήτες μητρικής 559 (17.784) - -

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.392 3.564 3.977 1.250 Δικαιώματα μειοψηφίας (106) (1.413) - -

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για πώληση 1.549 2.180 1.549 -

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 335.181 361.866 317.035 339.674 Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 376 (73) 424 (70)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) 829 (19.270) 875 (16.628)

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Ιδιοκτήτες μητρικής 960 (17.856) - -

Μετοχικό κεφάλαιο 56.597 56.597 56.597 56.597 Δικαιώματα μειοψηφίας (131) (1.414) - -

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (69.432) (70.396) (71.569) (72.444)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) (12.835) (13.799) (14.972) (15.847) Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε ευρώ) 0,0030 (0,0943) 0,0024 (0,0878)

Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 4.280 4.558 - - Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε ευρώ) - - - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) (8.555) (9.241) (14.972) (15.847) Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 3.883 4.303 3.883 4.303 αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 29.581 10.101 28.141 10.639

Προβλέψεις & λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 25.671 38.220 22.264 33.700

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 279.678 274.215 279.362 273.729

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 34.504 54.369 26.498 43.789

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 343.736 371.107 332.007 355.521 (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 335.181 361.866 317.035 339.674

31.12.2015 31.12.2014 31.12.2015 31.12.2014

Λειτουργικές δραστηριότητες 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 954 (18.855) 585 (16.455)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:

31.12.2015 31.12.2014 31.12.2015 31.12.2014 Αποσβέσεις 11.504 11.343 10.632 10.509

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01.01.2015 και 01.01.2014, αντίστοιχα) (9.241) 10.170 (15.847) 781 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (202) (206) - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 829 (19.270) 875 (16.628) Απομειώσεις αξίας παγίων στοιχείων 91 1.902 91 -

Διανεμηθέντα μερίσματα (138) (140) - - (Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων στοιχείων (1) 20 (1) -

Λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια (5) (1) - - Προβλέψεις 903 2.674 844 2.486

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31.12.2015 και 31.12.2014, αντίστοιχα) (8.555) (9.241) (14.972) (15.847) Συναλλαγματικές διαφορές 815 387 796 361

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας 509 24 186 859

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 15.911 16.910 15.851 16.769

30.484 14.199 28.984 14.529

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 372 1.379 339 995

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 7.812 (8.597) 4.178 (9.161)

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (16.097) (2.809) (14.350) (3.577)

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (1.898) (2.331) (1.799) (2.105)

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (494) (350) (96) (103)

Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 20.179 1.491 17.256 578

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (3.171) (2) (1.250) (2)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (4.292) (1.337) (3.759) (858)

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 1 23.000 1 21.000

Τόκοι εισπραχθέντες 49 79 1 3

Μερίσματα εισπραχθέντα - - 128 128

Σύνολο εισροών / (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (7.413) 21.740 (4.879) 20.271

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Αγορά ιδίων μετοχών (5) (1) - -

Πληρωμές δόσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης (802) (367) (802) (367)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όμιλος Η Εταιρεία Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - 5.370 - 5.370

α) Εισροές - 6.464 Εξοφλήσεις δανείων (9.018) (28.311) (8.848) (26.433)

β) Εκροές 399 536 Μερίσματα πληρωθέντα (113) (91) - -

γ) Απαιτήσεις 11.909 15.446 Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) (9.938) (23.400) (9.650) (21.430)

δ) Υποχρεώσεις 125 113 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.547 1.245 & ισοδύναμα της χρήσης (α) + (β) + (γ) 2.828 (169) 2.727 (581)

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης - - Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 3.564 3.733 1.250 1.831

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 120 16 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 6.392 3.564 3.977 1.250

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων: 31 Μαρτίου 2016 

Αρμόδια Υπηρεσία: Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, Διεύθυνση Εταιρειών και Γ.Ε.Μ.Η. 

     Εταιρεία

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη - έμφαση θεμάτων

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: www.anek.gr 

Ελεγκτικές εταιρείες: GRANT THORNTON (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 127), ΣΟΛ ΑΕ (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 125) 

Φραγκιαδάκης Γεώργιος (Μέλος)

Κρασανάκης Αδαμάντιος (Μέλος)

Καντηλιεράκης Δημήτριος (Μέλος)

Γεωρβασάκης Μιχαήλ (Μέλος)

     Ενοποιημένα στοιχεία

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.01 έως

Μαρακάκης Μιχαήλ (Μέλος)

Μαλανδράκης Ιωάννης (Μέλος)

Μαρκαντωνάκης Αλέξανδρος (Μέλος)

          ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Βαρδινογιάννης Ιωάννης (Διευθύνων Σύμβουλος)

     Ενοποιημένα στοιχεία

Σταυρόπουλος Ιωάννης (Γ΄ Αντιπρόεδρος) 

Βάμβουκας Αναστάσιος (Μέλος)

Αχλιόπτας Κωνσταντίνος (Μέλος)

Αρχοντάκης Γεώργιος (Αναπλ. Δ/νων Σύμβουλος)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

Κατσανεβάκης Γεώργιος (Πρόεδρος)

Πρωτοπαπαδάκης Σπυρίδων (Α΄ Αντιπρόεδρος)

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.

Στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2015 έως 31 Δεκεμβρίου 2015

(δημοσιευμένα βάσει του κ.ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΠΧΑ)

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 121557860000 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. και του Ομίλου. Συνιστούμε επομένως

 στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση ελέγχου των νόμιμων ελεγκτών.

Έδρα: Λεωφόρος Καραμανλή 148, Χανιά

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Χανιά, 31 Μαρτίου 2016

Αποστολάκης Eμμανουήλ (Β΄ Αντιπρόεδρος)

     από 01.01 έως

Νόμιμοι ελεγκτές: Διαμαντουλάκης Εμμανουήλ (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 13101), Αραμπατζής Κωνσταντίνος (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 34351)

     Εταιρεία

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.01 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

     από 01.01 έως

1. Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2015 ,η έδρα τους, το ποσοστό συμμετοχής της Μητρικής, 
καθώς και οι μέθοδοι ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 1 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων.  2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές 
αρχές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2014, προσαρμοσμένες με τις αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα Δ.Π.Χ.Α. 3. Σε βάρος των εταιρειών 
του Ομίλου δεν εκκρεμούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή του. Σε 
επίπεδο Ομίλου έχουν σχηματιστεί σχετικές προβλέψεις ύψους € 454 χιλ. και σε επίπεδο Εταιρείας € 320 χιλ. 4. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού 
των εταιρειών του Ομίλου στις 31.12.2015 ανερχόταν σε 819 άτομα (728 για την Εταιρεία) και στις 31.12.2014 σε 787 άτομα (710 για την Εταιρεία). 5. Στη λήξη 
της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της Μητρικής που να κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. 6. Τα 
"λοιπά συνολικά έσοδα" του Ομίλου στην κατάσταση συνολικών εσόδων για τη χρήση 2015 αφορούν κατά  € 454 χιλ. σε αναλογιστικά κέρδη και κατά € 78 χιλ. 
(αρνητικό) σε επιβάρυνση λόγω της αλλαγής  του φορολογικού συντελεστή υπολογισμού αναβαλλόμενης φορολογίας οικοπέδων. Τα "λοιπά συνολικά έσοδα" 
για τη χρήση 2014 αφορούσαν εξολοκλήρου σε αναλογιστικές ζημιές. Οι "λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια" στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
αφορούν στην επίδραση αγοράς ιδίων μετοχών θυγατρικής. 7. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου, οι οποίες αναφέρονται στη 
σημείωση 20 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων, έχουν διενεργηθεί προβλέψεις συνολικού ποσού € 386 χιλ. (€ 218 χιλ. για την Εταιρεία). Για επισφαλείς 
απαιτήσεις έχουν διενεργηθεί σωρευτικές προβλέψεις ποσού € 28.035 χιλ. για τον Όμιλο και € 26.748 χιλ. για την Εταιρεία, ενώ για αποζημίωση προσωπικού 
οι σωρευμένες προβλέψεις ανέρχονται σε € 2.620 χιλ. για τον Όμιλο και € 2.505 χιλ. για την Εταιρεία και οι λοιπές προβλέψεις ανέρχονται σε € 313 χιλ. για τον 
Όμιλο και € 145 χιλ. για την Εταιρεία. 8. Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίστηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του συνόλου των 
μετοχών. 9. Τα θέματα έμφασης της έκθεσης ελέγχου των νόμιμων ελεγκτών έχουν ως εξής: "Εφιστούμε την προσοχή σας: α) στη σημείωση 29 των  ετήσιων  
χρηματοοικονομικών καταστάσεων  όπου γίνεται αναφορά στο ναυτικό συμβάν του ναυλωμένου πλοίου Norman Atlantic το οποίο έλαβε χώρα το Δεκέμβριο 
του 2014. Το συμβάν, που είναι καλυμμένο ασφαλιστικά από διεθνή αλληλοασφαλιστικό συνεταιρισμό, παραμένει ακόμη στο στάδιο των ερευνών και κατά 
συνέπεια υφίσταται εύλογη αβεβαιότητα ως προς την εξέλιξή του και τις ενδεχόμενες επιπτώσεις του στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, β) στη 
σημείωση 2 των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων  και ειδικότερα στο γεγονός ότι το κεφάλαιο κίνησης του Ομίλου είναι αρνητικό κατά 253,3 εκατ. 
ευρώ, η κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου έχει επιδεινωθεί σημαντικά και έχουν εφαρμογή για την Εταιρεία οι διατάξεις του άρθρου 48 του Κ.Ν.2190/20, ενώ 
υφίστανται ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις προς τις τράπεζες. Τα παραπάνω γεγονότα σε συνδυασμό με τις γενικότερες δυσμενείς συνθήκες και περιορισμούς 
στην Ελληνική οικονομία όπως αναφέρονται στη σημείωση 30 των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους 
αβεβαιότητας για την ικανότητα του Ομίλου να συνεχίσει απρόσκοπτα τη δραστηριότητά του. Στη σημείωση 2 των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
αναφέρονται τα μέτρα που έχουν ληφθεί ή σχεδιαστεί από τη διοίκηση για τη διασφάλιση της ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας του Ομίλου. Στη γνώμη 
μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά" 10. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές (εισροές και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της 
οικονομικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει 
από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής:  
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Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 

 
 

 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Α.Δ.Τ. Π 966572 

 
 
 
 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ι. ΣΤΑΜΟΣ 
Α.Δ.Τ. Μ 068570 

 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ 
Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης 



(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

31.12.2017 31.12.2016 31.12.2017 31.12.2016
(Διευθύνων Σύμβουλος), Αρχοντάκης Γεώργιος (Αναπλ. Δ/νων Σύμβουλος), Αποστολάκης Eμμανουήλ (Μη Εκτελεστικό Μέλος), Αχλιόπτας Κωνσταντίνος 
(Μη Εκτελεστικό  Μέλος), Γεωρβασάκης Μιχαήλ (Μη Εκτελεστικό Μέλος), Ιωαννίδης Ιωάννης (Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος), Μαρακάκης Μιχαήλ Κύκλος εργασιών 164.749 157.583 149.304 138.176

Μικτά κέρδη 31.441 41.051 28.002 35.101
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 2.340 16.056 3.030 14.308
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 8.716 1.883 12.729 824
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (Α) 8.144 1.270 12.612 726
Ιδιοκτήτες μητρικής 9.810 634 - -
Μη ελέγχουσες συμμετοχές (1.666) 636 - -
Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (Β) 19 108 23 109
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (Α) + (Β) 8.163 1.378 12.635 835

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία Ιδιοκτήτες μητρικής 9.831 742 - -
31.12.2017 31.12.2016 31.12.2017 31.12.2016 Μη ελέγχουσες συμμετοχές (1.668) 636 - -

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 266.924 265.952 259.494 255.954 Βασικά κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή (σε ευρώ) 0,0520 0,0034 0,0669 0,0039
Επενδύσεις σε ακίνητα 1.764 1.769 689 694 Απομειωμένα κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή (σε ευρώ) 0,0391 0,0034 0,0498 0,0039
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 62 10 62 10 Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε ευρώ) - - - -
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2.328 2.272 9.125 8.559
Αποθέματα 2.948 2.592 1.755 1.591 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
Απαιτήσεις από πελάτες 35.782 37.070 38.137 33.443 αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 12.777 25.572 13.216 23.118
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 6.114 11.259 3.932 11.438
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.826 11.903 3.217 8.904
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 322.748 332.827 316.411 320.593

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο 56.597 56.597 56.597 56.597 31.12.2017 31.12.2016 31.12.2017 31.12.2016
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (56.742) (68.690) (50.592) (65.306) Λειτουργικές δραστηριότητες 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) (145) (12.093) 6.005 (8.709) Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 8.716 1.883 12.729 824
Μη ελέγχουσες συμμετοχές (β) 2.895 4.752 - - Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 2.750 (7.341) 6.005 (8.709) Αποσβέσεις 10.619 9.704 10.186 8.810
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 242.729 3.463 242.729 3.463 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (182) (188) - -
Προβλέψεις & λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 19.776 21.400 17.832 19.191 Απομειώσεις αξίας παγίων στοιχείων 2.539 - - -
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 17.489 282.135 16.848 281.916 (Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων στοιχείων - (4) - -
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 40.004 33.170 32.997 24.732 Προβλέψεις 4.288 4.388 4.279 4.329
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 319.998 340.168 310.406 329.302 Συναλλαγματικές διαφορές (326) 16 (309) 23
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 322.748 332.827 316.411 320.593 Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (2.490) 147 (3.186) (505)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) (6.123) 14.010 (6.205) 13.966
17.041 29.956 17.494 27.447

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου
(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

31.12.2017 31.12.2016 31.12.2017 31.12.2016 Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (406) 123 (164) 208
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01.01.2017 και 01.01.2016, αντίστοιχα) (7.341) (8.555) (8.709) (9.544) Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (1.074) 191 (3.764) (731)
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους 8.163 1.378 12.635 835 Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 7.566 (3.855) 8.331 (2.820)
Διανεμηθέντα μερίσματα (189) (164) - - Μείον:
Λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια 2.117 - 2.079 - Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (8.935) (1.615) (8.837) (1.558)
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31.12.2017 και 31.12.2016, αντίστοιχα) 2.750 (7.341) 6.005 (8.709) Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (826) (575) (88) (100)

Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 13.366 24.225 12.972 22.446

Επενδυτικές δραστηριότητες 
Απόκτηση συνδεδεμένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων (53) (2.168) (2) (2.168)
Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων 5.396 - 4.800 -
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (14.176) (5.304) (13.772) (4.478)
Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων - 4 - -
Τόκοι εισπραχθέντες 22 15 5 4
Μερίσματα εισπραχθέντα - - 175 151
Σύνολο εισροών / (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (8.811) (7.453) (8.794) (6.491)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 
Πληρωμές δόσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης (1.369) (1.250) (1.369) (1.250)
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 5.346 - 4.924 -
Εξοφλήσεις δανείων (13.420) (9.876) (13.420) (9.778)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όμιλος Η Εταιρεία Μερίσματα πληρωθέντα (189) (135) - -
α) Εισροές - 8.998 Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) (9.632) (11.261) (9.865) (11.028)
β) Εκροές 280 415
γ) Απαιτήσεις 15.895 23.218 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 
δ) Υποχρεώσεις 352 289 & ισοδύναμα της χρήσης (α) + (β) + (γ) (5.077) 5.511 (5.687) 4.927
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.629 1.316 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 11.903 6.392 8.904 3.977
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης - - Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 6.826 11.903 3.217 8.904
ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 45 6

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     Ενοποιημένα στοιχεία

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Χανιά, 13 Μαρτίου 2018

Αρμόδια Υπηρεσία: Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, Διεύθυνση Εταιρειών και Γ.Ε.Μ.Η. 

     Ενοποιημένα στοιχεία      Εταιρεία
     από 01.01 έως

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.

Στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2017 έως 31 Δεκεμβρίου 2017
(δημοσιευμένα βάσει του κ.ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΠΧΑ)

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 121557860000 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. και του Ομίλου. Συνιστούμε επομένως
 στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση ελέγχου των νόμιμων ελεγκτών.

Έδρα: Λεωφόρος Καραμανλή 148, Χανιά

(Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος), Μαρκαντωνάκης Αλέξανδρος (Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος), Σταυρόπουλος Ιωάννης (Μη Εκτελεστικό Μέλος) 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

Ημερομηνία έγκρισης των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο: 13 Μαρτίου 2018

Ελεγκτικές εταιρείες: GRANT THORNTON (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 127), ΣΟΛ ΑΕ (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 125) 
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Γνώμη χωρίς επιφύλαξη 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

     από 01.01 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     Εταιρεία
     από 01.01 έως      από 01.01 έωςΔιεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: www.anek.gr 

Νόμιμοι ελεγκτές: Αντωνακάκης Κωνσταντίνος (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 22781), Αραμπατζής Κωνσταντίνος (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 34351)

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: Κατσανεβάκης Γεώργιος (Πρόεδρος), Πρωτοπαπαδάκης Σπυρίδων (Αντιπρόεδρος), Βαρδινογιάννης Ιωάννης

1. Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2017, η έδρα τους, το ποσοστό συμμετοχής της Μητρικής, καθώς και οι
μέθοδοι ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 1 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές των ετήσιων
οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2016, προσαρμοσμένες με τις αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα Δ.Π.Χ.Α. 3. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή άλλες
υποθέσεις που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάσταση του Ομίλου. Έως τις 31.12.2017 έχουν σχηματιστεί σχετικές προβλέψεις ύψους €
904 χιλ. σε επίπεδο Ομίλου και € 770 χιλ. σε επίπεδο Εταιρείας. 4. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού των εταιρειών του Ομίλου στις 31.12.2017 ανερχόταν σε
750 άτομα (694 για την Εταιρεία) και στις 31.12.2016 σε 749 άτομα (640 για την Εταιρεία). 5. Στη λήξη της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της Μητρικής που να
κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. 6. Τα "λοιπά συνολικά έσοδα" του Ομίλου στην κατάσταση συνολικών εσόδων για τις
χρήσεις 2017 και 2016 αφορούν εξολοκλήρου σε αναλογιστικά κέρδη. Οι "λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια" στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων της χρήσης 2017
αφορούν κατά € 2.079 χιλ. σε δημιουργία αποθεματικού από μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο της Μητρικής και κατά € 38 χιλ. στην επίδραση διαγραφής θυγατρικής από
την ενοποίηση. 7. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου, οι οποίες αναφέρονται στη σημείωση 21 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων, έχουν
διενεργηθεί προβλέψεις συνολικού ποσού € 338 χιλ. (€ 278 χιλ. για την Εταιρεία). Για επισφαλείς απαιτήσεις έχουν διενεργηθεί σωρευτικές προβλέψεις ποσού € 36.392 χιλ.
για τον Όμιλο και € 34.931 χιλ. για την Εταιρεία, ενώ για αποζημίωση προσωπικού οι σωρευμένες προβλέψεις ανέρχονται σε € 2.429 χιλ. για τον Όμιλο και € 2.289 χιλ. για
την Εταιρεία και οι λοιπές προβλέψεις ανέρχονται σε € 272 χιλ. για τον Όμιλο και € 145 χιλ. για την Εταιρεία. 8. Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίστηκαν με
βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του συνόλου των μετοχών. Για τον υπολογισμό των απομειωμένων κερδών ανά μετοχή λήφθηκαν υπόψη οι δυνητικοί τίτλοι από το
μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο της Μητρικής σύμφωνα με τους σχετικούς όρους έκδοσής του, καθώς και τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 33. 9. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές
(εισροές και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της
τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής:

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Π 966572

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ι. ΣΤΑΜΟΣ
Α.Δ.Τ. Μ 068570

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ
Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης



(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

31.12.2019 31.12.2018 31.12.2019 31.12.2018

(Διευθύνων Σύμβουλος), Αρχοντάκης Γεώργιος (Αναπλ. Δ/νων Σύμβουλος), Αποστολάκης Eμμανουήλ (Μη Εκτελεστικό Μέλος), Αχλιόπτας Κωνσταντίνος 

(Μη Εκτελεστικό  Μέλος), Γεωρβασάκης Μιχαήλ (Μη Εκτελεστικό Μέλος), Μαλανδράκης Ιωάννης (Μη Εκτελεστικό Μέλος), Μαρακάκης Μιχαήλ (Ανεξάρτητο Κύκλος εργασιών 173.891 168.235 157.039 153.453

Μικτά κέρδη 40.256 31.571 34.088 27.412

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 14.679 3.586 12.404 4.017

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 4.573 (12.656) 2.850 (13.072)

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (Α) 3.817 (13.275) 2.656 (13.219)

Ιδιοκτήτες μητρικής 2.577 (13.842) - -

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 1.240 567 - -

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (Β) (229) 133 (238) 52

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (Α) + (Β) 3.588 (13.142) 2.418 (13.167)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία Ιδιοκτήτες μητρικής 2.342 (13.764) - -

31.12.2019 31.12.2018 31.12.2019 31.12.2018 Μη ελέγχουσες συμμετοχές 1.246 622 - -

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 270.453 278.489 263.271 270.437 Βασικά κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή (σε ευρώ) 0,0137 (0,0734) 0,0141 (0,0701)

Επενδύσεις σε ακίνητα 1.753 1.758 678 683 Απομειωμένα κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή (σε ευρώ) 0,0119 (0,0487) 0,0122 (0,0485)

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 268 316 268 316 Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε ευρώ) - - - -

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 3.885 3.765 9.956 9.419

Αποθέματα 3.156 3.088 2.047 1.912 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

Απαιτήσεις από πελάτες 34.201 27.204 33.282 31.708 αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 25.638 14.618 22.898 14.790

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 8.720 8.449 7.026 5.961

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 8.498 7.350 2.019 2.298

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 330.934 330.419 318.547 322.734

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 56.597 56.597 56.597 56.597 31.12.2019 31.12.2018 31.12.2019 31.12.2018

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (65.804) (72.635) (62.023) (64.441) Λειτουργικές δραστηριότητες 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) (9.207) (16.038) (5.426) (7.844) Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 4.573 (12.656) 2.850 (13.072)

Μη ελέγχουσες συμμετοχές (β) 12.538 7.169 - - Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 3.331 (8.869) (5.426) (7.844) Αποσβέσεις 11.023 11.211 10.494 10.773

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις - 2.623 - 2.623 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (64) (179) - -

Προβλέψεις & λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 19.371 22.940 17.852 21.210 (Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων στοιχείων (2) (7) (1) -

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 258.708 256.134 258.708 255.421 Προβλέψεις 2.322 7.155 2.270 6.896

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 49.524 57.591 47.413 51.324 Συναλλαγματικές διαφορές 189 479 189 464

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 327.603 339.288 323.973 330.578 Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (189) (85) (777) 858

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 330.934 330.419 318.547 322.734 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 9.290 8.983 9.326 8.902

27.142 14.901 24.351 14.821

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (169) (151) (135) (157)

31.12.2019 31.12.2018 31.12.2019 31.12.2018 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (3.193) (2.589) (3.284) (4.568)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01.01.2019 και 01.01.2018, αντίστοιχα) (8.869) 2.750 (7.844) 6.005 Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (4.049) 10.003 (4.188) 10.995

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους 3.588 (13.142) 2.418 (13.167) Μείον:

Διανεμηθέντα μερίσματα (348) (190) - - Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (6.665) (7.729) (6.651) (7.711)

Λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια 8.960 1.713 - (682) Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (780) (365) (150) (49)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31.12.2019 και 31.12.2018, αντίστοιχα) 3.331 (8.869) (5.426) (7.844) Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 12.286 14.070 9.943 13.331

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση συνδεδεμένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων (607) (405) (607) (56)

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων - 56 - 56

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (5.517) (10.216) (5.139) (9.139)

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 2 26 1 -

Τόκοι εισπραχθέντες 47 14 1 2

Μερίσματα εισπραχθέντα - - 163 174

Σύνολο εισροών / (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (6.075) (10.525) (5.581) (8.963)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου - 2.420 - -

Πληρωμές δόσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων (3.228) (3.472) (3.228) (3.472)

Πληρωμές υποχρεώσεων λειτουργικών μισθώσεων (212) - (134) -

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 143 1.938 144 1.938

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όμιλος Η Εταιρεία Εξοφλήσεις δανείων (1.423) (3.753) (1.423) (3.753)

α) Εισροές 8 8.152 Μερίσματα πληρωθέντα (343) (154) - -

β) Εκροές 264 394 Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) (5.063) (3.021) (4.641) (5.287)

γ) Απαιτήσεις 15.680 20.406

δ) Υποχρεώσεις 422 976 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.614 1.324 & ισοδύναμα της χρήσης (α) + (β) + (γ) 1.148 524 (279) (919)

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης - - Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 7.350 6.826 2.298 3.217

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 24 7 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 8.498 7.350 2.019 2.298

Χανιά, 24 Απριλίου 2020

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

     Ενοποιημένα στοιχεία

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Αρμόδια Υπηρεσία: Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Διεύθυνση Εταιρειών και Γ.Ε.Μ.Η. 

     Ενοποιημένα στοιχεία      Εταιρεία

     από 01.01 έως

μη Εκτελεστικό Μέλος),  Μαρκαντωνάκης  Αλέξανδρος (Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος), Φραγκιαδάκης Γεώργιος (Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος) 

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.

Στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2019 έως 31 Δεκεμβρίου 2019

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 121557860000 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. και του Ομίλου. Συνιστούμε επομένως

 στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση ελέγχου των νόμιμων ελεγκτών.

Έδρα: Λεωφόρος Καραμανλή 148, Χανιά

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

Ημερομηνία έγκρισης των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο: 24 Απριλίου 2020

Ελεγκτικές εταιρείες: GRANT THORNTON (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 127), ΣΟΛ ΑΕ (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 125) 

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη – Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

     από 01.01 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     Εταιρεία

     από 01.01 έως      από 01.01 έωςΔιεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: www.anek.gr 

Νόμιμοι ελεγκτές: Αντωνακάκης Κωνσταντίνος (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 22781), Κολλύρης Νικόλαος (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 35591)

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: Κατσανεβάκης Γεώργιος (Πρόεδρος), Πρωτοπαπαδάκης Σπυρίδων (Αντιπρόεδρος), Βαρδινογιάννης Ιωάννης

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ  (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

1. Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις ετήσιες ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2019, η έδρα τους, το ποσοστό συμμετοχής της 
Μητρικής, καθώς και οι μέθοδοι ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 1 των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές 
λογιστικές αρχές των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2018, προσαρμοσμένες με τις αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα Δ.Π.Χ.Α. 3. Δεν 
υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή άλλες υποθέσεις που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάσταση του Ομίλου. Έως 
τις 31.12.2019 έχουν σχηματιστεί σχετικές προβλέψεις ύψους € 763 χιλ. σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας. 4. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού των 
εταιρειών του Ομίλου στις 31.12.2019 ανερχόταν σε 762 άτομα (705 για την Εταιρεία) και στις 31.12.2018 σε 745 άτομα (689 για την Εταιρεία). 5. Στη λήξη της 
τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της Μητρικής που να κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. 6. Τα "λοιπά 
συνολικά εισοδήματα" του Ομίλου στην κατάσταση συνολικών εισοδημάτων για τη χρήση 2019 αφορούν κατά € 26 χιλ. στην θετική επίδραση από αλλαγή 
φορολογικού συντελεστή αναβαλλόμενης φορολογίας οικοπέδων και κατά € 255 χιλ. σε αναλογιστικές ζημιές μετά φόρων, ενώ τη χρήση 2018 αφορούσαν κατά € 
105 χιλ. στην επίδραση από αλλαγή φορολογικού συντελεστή αναβαλλόμενης φορολογίας οικοπέδων και κατά € 28 χιλ. σε αναλογιστικά κέρδη μετά φόρων. Οι 
"λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια" στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων της χρήσης 2019 αφορούν  εξολοκλήρου στην επίδραση  από παύση ενοποίησης 
θυγατρικής, ενώ το 2018 αφορούσαν κατά € 707 χιλ. στην επίδραση από αναδρομική εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 και κατά € 2.420 χιλ. στην επίδραση από μεταβολή 
ποσοστού σε θυγατρικές. 7. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου, οι οποίες αναφέρονται στη σημείωση 22 των ετήσιων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων, έχουν διενεργηθεί προβλέψεις συνολικού ποσού € 328 χιλ. (€ 268 χιλ. για την Εταιρεία). Για επισφαλείς απαιτήσεις έχουν 
διενεργηθεί σωρευτικές προβλέψεις ποσού € 45.311 χιλ. για τον Όμιλο και € 43.954 χιλ. για την Εταιρεία, ενώ για αποζημίωση προσωπικού οι σωρευμένες 
προβλέψεις ανέρχονται σε € 2.766 χιλ. για τον Όμιλο και € 2.605 χιλ. για την Εταιρεία και οι λοιπές προβλέψεις ανέρχονται σε € 1.032 χιλ. για τον Όμιλο και την 
Εταιρεία.  8. Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίστηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του συνόλου των μετοχών. Για τον υπολογισμό των 
απομειωμένων κερδών ανά μετοχή λήφθηκαν υπόψη οι δυνητικοί τίτλοι από το μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο της Μητρικής σύμφωνα με τους σχετικούς όρους 
έκδοσής του, καθώς και τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 33. 9. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές (εισροές και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης και τα 
υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα 
μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής:  
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ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
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ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ 
Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης 
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